

आजाद सिपाही



यशस्विनी, मथुरा महतो और सीपी चौधरी आज भरेंगे पर्चा सीएम चंपाई जनसभा में करेंगे शिरकत



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। गिरिडीह, रांची, धनबाद और जमशेदपुर में लोकसभा चुनाव 25 मई को होना है। नामांकन करने का आज आखिरी दिन है। आज गिरिडीह से इंडी गठबंधन के जामुमो प्रत्याशी मथुरा प्रसाद महतो और एनडीए गठबंधन से आजसू पार्टी के प्रत्याशी चंद्र प्रकाश चौधरी नामांकन दाखिल करेंगे। नामांकन से पहले मथुरा प्रसाद महतो सिजुआ स्थित आवास से गंगापुर स्थित मां लिलोरी मंदिर मां नीलकंठ वासिनी का आशीर्वाद प्राप्त करने पहुंचेंगे। इसके बाद वहाँ से नामांकन के लिए बोकारो के लिए रवाना होंगे।

बाबूलाल, लक्ष्मीकांत वाजपेयी, सम्राट चौधरी और सुदेश महतो एनडीए प्रत्याशी चंद्र प्रकाश

चौधरी भी आज नामांकन करेंगे। उसके बाद जैनामोड़ में एक सभा होगी। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, झारखंड के प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेयी, बिहार सरकार के उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी और आजसू के सुप्रिमो सुदेश महतो रैली को संबोधित करेंगे।

इधर, इंडी गठबंधन की तरफ से रांची से कांग्रेस प्रत्याशी यशस्विनी सहाय सोमवार को नामांकन पत्र दाखिल करेंगी। जुलूस यात्रा पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय के आवास 39 सेक्टर से सुबह 7.30 बजे निकल कर समाहरणालय भवन पहुंचेंगी। इसके बाद मोरहाबादी मैदान में जनसभा होगी। उसमें सीएम चंपाई सोरेन, मंत्री सत्यानंद भोक्ता, कांग्रेस प्रभारी मीर सहित अन्य शिरकत करेंगे।

स्टार प्रचारकों का तूफानी दौरा

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। झारखंड में भाजपा और इंडी गठबंधन का धुआंधार प्रचार चल रहा है। अगले सप्ताह

झारखंड में नेताओं की जोर आजमाइश दिखेगी। एक बार फिर स्टार प्रचारकों का जमावड़ा लगने वाला है। नेताओं के आने का समय भी तय हो गया है।

लिस्ट में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह, कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी और प्रियंका गांधी दौरे पर पहुंच रहे हैं।

पीएम नरेंद्र मोदी 12 को सिमरिया 16 मई को बिरनी में करेंगे जनसभा अमित शाह 10 को आयेंगे, खूटी में सभा करेंगे



पीएम नरेंद्र मोदी के दो दिवसीय झारखंड दौरे की सफलता के बाद भाजपा फीलगुड में है। झारखंड में पीएम की सभा के बाद अब चुनावी समर में दूसरे बड़े नेता भी रण में उतरेंगे। इसी कड़ी में 10 मई को गृह मंत्री अमित शाह झारखंड आयेंगे। उनकी खूटी में चुनावी सभा है। वह भाजपा प्रत्याशी सह केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा के लिए वोट की अपील करेंगे। अमित शाह के दौरे को लेकर झारखंड भाजपा ने तैयारी शुरू कर दी है। साथ ही आने वाले समय में उत्तरप्रदेश के सीएम योगी आदित्यनाथ



की चुनावी सभा करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 12 मई को चतरा लोकसभा के सिमरिया प्रखंड स्थित मुखे मैदान में अपराह्न 3 बजे आयोजित जनसभा को संबोधित करेंगे। 16 मई को गिरिडीह जिला अंतर्गत बिरनी प्रखंड के पेशमअरवाड़ मैदान में सुबह 8 बजे से आयोजित जनसभा को संबोधित करेंगे। भाजपा प्रत्याशी विद्युत वर्णन महतो के समर्थन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जमशेदपुर में चुनावी सभा को संबोधित करेंगे। जमशेदपुर के गोपाल मैदान में चुनावी सभा को लेकर स्ट प्लान मांगा गया है।

राहुल गांधी की कल और प्रियंका 13 को झारखंड में



इंडी गठबंधन की तरफ से कांग्रेस नेता राहुल गांधी 7 मई को राज्य के दौरे पर आ रहे हैं। लोहरदगा, खूटी लोकसभा क्षेत्र के लिए गुमला के सिसई में उनकी जनसभा होगी। इसके साथ ही सिंहभूम लोकसभा क्षेत्र में भी राहुल गांधी की जनसभा इसी दिन प्रस्तावित है। कांग्रेस प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने बताया कि राहुल गांधी जनसभा करने के लिए 7 मई को रांची पहुंचेंगे। लोहरदगा और खूटी दो



लोकसभा सीटों को लेकर गुमला के सिसई में जनसभा को संबोधित करेंगे। वहीं चाइबासा में भी चुनावी जनसभा को संबोधित करेंगे। वहीं कांग्रेस की स्टार प्रचारक प्रियंका गांधी 13 मई को धनबाद जिले के बाघमारा पहुंचेंगी। वह इंडी गठबंधन की उम्मीदवारों के पक्ष में माथाबांध में चुनावी सभा को संबोधित करेंगी। प्रियंका के चुनावी दौरे के मद्देनजर तैयारियां शुरू कर दी गयी हैं।

सीएम चंपाई ने बीजेपी पर साधा निशाना झारखंड में घुसपैठिये आते कहां से हैं, सीमा को सील क्यों नहीं करते

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सीएम चंपाई सोरेन ने एक बार फिर से बीजेपी पर निशाना साधा है। झारखंड में घुसपैठिए के मामले में कहा कि झारखंड सरकार को अंतरराष्ट्रीय बॉर्डर पर चौकीदारी का जिम्मा कब मिला। यह गलती किसकी है। सीमा को सील क्यों नहीं किया जाता। उल्टे बीजेपी आरोप लगाती है कि यहां की डेमोग्राफी बदल रही है। बीजेपी ही बताये कि गलती किसकी है। भाजपा के एजेंडे से महंगाई, बेरोजगारी और युवाओं की बढ़ती हुई जैसे मुद्दे गायब हैं। ये बातें सीएम ने सोशल मीडिया एक्स पर लिखा है।

दी नसीहत, जुमलों से बचिए : सीएम ने नसीहत देते हुए कहा कि जुमलों से बचिए। जैसे लोगों को अपना सांसद चुनिए, जो आपके मुद्दों को देश की सबसे बड़ी पंचायत में उठा सके। झारखंड के अधिकतर सांसदों द्वारा जिस प्रकार राज्य की जनता की मांगों व अपेक्षाओं को लगातार नकारा गया है, जिस तरह से उन्हें महंगाई, 1932 के खतियान आधारित स्थानीय नीति, ओबीसी आरक्षण, सरना-आदिवासी धर्म कोड समेत अन्य मुद्दों पर जुमले सुनाये गये हैं, उसका जवाब जनता देगी।



नागरिकता देना केंद्र के अधिकार क्षेत्र में

सीएम ने कहा कि झारखंड में राशन कार्ड तक आधार संख्या के बिना नहीं बनते। जब आधार कार्ड बनाने वाली एजेंसी केंद्र सरकार के अधीन काम करती है, नागरिकता देना भी केंद्र के अधिकार क्षेत्र में आता है, तो फिर इस प्रक्रिया में होने वाली गड़बड़ी के लिए कौन जिम्मेदार है।

पहली बार इतनी गरीबी देखी

सीएम ने कहा कि इतिहास में पहली बार इतनी गरीबी देखी है। भाजपा सरकार के राज में एलपीजी सिलेंडर की कीमतें 400 रुपये से बढ़ कर 1100 रुपये हो गयीं। राशन से लेकर सब्जी-भाजी और तेल-मसालों का हाल भी लोगों के सामने है। ऐसे हालात बन गये हैं कि देश के इतिहास में पहली बार 80 करोड़ लोगों को पांच किलो अनाज देना पड़ रहा है।

लू एवं गर्म हवाओं से बचाव

गर्म हवाओं के कारण स्वास्थ्य पर मौसम का दुष्प्रभाव :

- शरीर में पानी की कमी
- उल्टी, तेज बुखार
- कमजोरी, सिर दर्द, चक्कर आना

- हृदयाघात, मस्तिष्कघात
- कार्डियोवैस्कुलर जटिलता आदि लक्षण

ओ.आर.एस घोल बनाने की विधि एवं उपयोग

- साफ बर्तन में एक लीटर पानी (साधारण ग्लास से पाँच ग्लास) में ओ.आर.एस. का एक पूरा पैकेट घोल दें
- तैयार किए गए ओ.आर.एस. के घोल को कुछ-कुछ अंतराल पर चम्मच से देते रहें
- बनाए गए ओ.आर.एस. घोल को 24 घंटे के बाद उपयोग न करें



इनका नियमित सेवन करें :-

- नमक-चीनी का घोल
- छाछ
- नींबू-पानी
- आम का शर्बत लस्सी
- तरबूज
- खरबूजा
- खीरा
- ककड़ी

ओ.आर.एस. का पैकेट निकटतम सरकारी अस्पताल/ स्वास्थ्य उपकेन्द्र/ सहिया के पास निःशुल्क उपलब्ध है

- गर्मी में हीट स्ट्रोक से बचाव के लिए ज्यादा पानी पीएं।
- घर से बाहर निकलें, तो खुद को कवर करके ही निकलें।
- लू लगे व्यक्ति को छाँव में लिटा दें, अगर उनके शरीर के कपड़े तंग हों तो उसे ढीला कर दें अथवा हटा दें।
- ठंडे गीले कपड़े से शरीर पोछें या ठंडे पानी से नहलाएं।
- लू लगे व्यक्ति की हालत में एक घंटे तक सुधार न हो, तो उसे तुरंत नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र में ले जाएं।

तेज धूप और लू का शरीर पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है। सावधानियाँ ही बचाव।

- हल्के रंग के ढीले ढाले सूती कपड़े पहनें
- धूप का चश्मा इस्तेमाल करें
- सम्भव हो, तो तौलिया/गमछा रखें
- जूते/चप्पल पहनें



स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग
झारखण्ड सरकार



स्वास्थ्य संबंधी किसी भी जानकारी/ शिकायत हेतु 24/7 निःशुल्क राज्य हेल्पलाइन नंबर 104 (टॉल फ्री) पर कॉल करें

P.R. 324421 (Health Med Edu and Family Welfare) 24-25



इस बार भी त्रिकोणीय मुकाबले का गवाह बनेगा लोहरदगा

13 मई, 2024 का दिन झारखंड के लिए खास होने वाला है। इस दिन झारखंड में पहले चरण की वोटिंग होगी, जिसमें राज्य की चार लोकसभा सीटों पर वोट डाले जायेंगे। इनमें अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित एक सीट पलामू और अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित तीन सीटें, खूंटी, लोहरदगा और सिंहभूम शामिल हैं। इन सभी सीटों पर प्रत्याशियों ने नामांकन भी दर्ज कर दिया है और चुनाव प्रचार में कूद पड़े हैं। प्रत्याशियों के नाम तय करने में भाजपा ने सबसे पहले बाजी मार ली थी। इसका फायदा यह हुआ कि उसके प्रत्याशियों को अधिक

समय भी मिला और वे पूरी शिद्दत के साथ चुनाव मैदान में कूद पड़े। इंडी गठबंधन ने प्रत्याशियों के चयन में देरी की, जिसका खामियाजा उसके प्रत्याशियों को उठाना पड़ रहा है। जब तक उन्हें समझ में आता कि क्या करना है, तब तक भाजपा के प्रत्याशियों ने सभाएं शुरू कर दी थीं। अब जो हुआ सो हुआ।

आजाद सिपाही विशेष

फिलहाल अब प्रत्याशी मैदान में पसीना बहा रहे हैं। भाजपा के साथ प्लस यह रहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वक दू बैंक झारखंड के पहले चरण की सभी सीटों पर सभाएं कर दीं। इन सभाओं में भीड़ भी बहुत हुई। वहीं इंडी गठबंधन की तरफ से राहुल गांधी 7 मई, वहीं प्रियंका गांधी 13 मई को झारखंड

पहुंचेंगी। वैसे देखा जाये, तो इन सभी चार सीटों में से एक खूंटी ही है, जहां कंटे की टक्कर दिखायी पड़ती है। बाकी पलामू, लोहरदगा और सिंहभूम में फिलहाल तो भाजपा उम्मीदवार ज्यादा उत्साहित दिख रहे हैं। इन सीटों पर होनेवाले मतदान पर ही राज्य की बाकी 11 सीटों पर होनेवाला मतदान भी निर्भर कर रहा है। तो यह जानना जरूरी है कि इन चार सीटों पर माहौल क्या है और कैसा चल रहा है यहां का चुनाव प्रचार। पीएम मोदी के दौर के बाद इन सीटों पर क्या है जमीनी आकलन, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

जैसे-जैसे झारखंड का तापमान बढ़ रहा है, वैसे-वैसे राज्य का राजनीतिक पारा भी सिर चढ़ कर बोल रहा है। झारखंड की जनता अब चुनावी माहौल में पूरी तरीके से रंग चुकी है। हर जगह सिर्फ प्रत्याशियों की ही चर्चा हो रही है। लगभग सभी राजनीतिक विश्लेषकों की भूमिका में आ चुके हैं। कई तो भविष्यवाणी भी करने लगे हैं। चाय का सेल भी बढ़ गया है। चुस्की लेते-लेते लोग प्रधानमंत्री बनाने लगे हैं। कोई खूंटी से भाजपा प्रत्याशी अर्जुन मुंडा को जिता रहा है तो कोई कांग्रेस प्रत्याशी कालीचरण मुंडा को। कोई सिंहभूम से भाजपा प्रत्याशी गीता कोड़ा को जिता रहा है तो कोई जेएमएम की जोबा मांझी को। कोई लोहरदगा से भाजपा प्रत्याशी समीर उरांव को जिता रहा है तो कोई कांग्रेस प्रत्याशी सुखदेव भगत को, तो कोई पलामू से भाजपा प्रत्याशी विष्णु दयाल राम को जिता रहा है तो कोई राजद की ममता भुइयां को। सभी प्रत्याशी दमदार हैं। सभी का अपना-अपना दावा है और जनाधार है।

खूंटी में अर्जुन और कालीचरण बहा रहे पसीना

खूंटी लोकसभा क्षेत्र की बात की जाये, तो भाजपा प्रत्याशी अर्जुन मुंडा और कांग्रेस प्रत्याशी कालीचरण मुंडा खूब पसीना बहा रहे हैं। गांव-गांव जाकर लोगों से मिल रहे हैं। अपना-अपना समीकरण क्षेत्र के जमीनी नेताओं के साथ मिलकर भी बना रहे हैं। खूंटी का मुकाबला 2019 में भी कांटे का रहा था। उस चुनाव में काली चरण मुंडा मात्र 1445 मतों

से पिछड़ गये थे। इस बार भी मुकाबला कांटे का ही है। अंत तक कोई भी कुछ कहने की स्थिति में नहीं है कि वहां का परिणाम किसके पाले में जायेगा। खूंटी लोकसभा का चुनाव विशेष रूप से मोदी के पक्षधर और मोदी के विरोधियों के बीच में है। शुरुआती दौर में लोगों के बीच अर्जुन मुंडा को लेकर कुछ शिकायतें थीं, लेकिन वह अब दूर होती दिखायी पड़ती हैं। खूंटी में कई स्थानीय मुद्दे भी हावी रहे, लेकिन जैसे जैसे चुनाव नजदीक आ रहा है, जनता का मूड राष्ट्रीय मुद्दों को लेकर अग्रसर होता दिख रहा है। जब चुनाव की घोषणा हुई थी, तब इस इलाके में यह बात उठायी जा रही थी कि केंद्र में जनजातीय मामलों के मंत्री रहते हुए अर्जुन मुंडा ने सरना कोड का मुद्दा हल नहीं किया। वैसे विपक्ष इस मुद्दे को भुनाने के पक्ष में भी है। दूसरा यहां के तेली समुदाय में नाराजगी रही कि उन्हें आदिवासी का दर्जा हासिल नहीं हुआ। रौतिया समाज का कहना है कि हमें आदिवासी नहीं बनना। उधर कुर्मी महतो को भी आदिवासी का दर्जा चाहिए। ऐसे कई मुद्दे हैं, जो इस चुनाव में भाजपा, या यूँ कहें अर्जुन मुंडा का पीछा नहीं छोड़ रहे हैं। लेकिन फिलहाल जो जमीनी स्थिति दिखायी पड़ रही है, वह राष्ट्रीय मुद्दों को लेकर ज्यादा हावी है। जनता भी जानती है कि अर्जुन मुंडा केंद्र में मंत्री भी हैं। अगर वह चुनाव जीते हैं, तो उनकी समस्या का हल वह निकाल सकते हैं। वहीं खूंटी में भाजपा की संगठन की बात की जाये तो यहां भाजपा का संगठन तो मजबूत है ही, साथ ही झामुमो का सांठनिक ढांचा भी बहुत प्रबल है। कांग्रेस सांठनिक रूप से इस इलाके में कमजोर है। वह जेएमएम पर ज्यादा निर्भर है। ग्रामीण क्षेत्रों में सरना कोड का मुद्दा भी काफी प्रबल हुआ है। लोग इसे लेकर मुर्ख भी हैं।

खूंटी में 2019 में तीसरे स्थान पर था नोटा

खूंटी संसदीय क्षेत्र में नोटा यानी राइट टू रिजेक्ट भी प्रत्याशियों को अच्छी खासी टक्कर देता है। चुनाव के दौरान प्रत्येक मतदाता को यह अधिकार है कि अपने पसंदीदा प्रत्याशी के पक्ष में मतदान



अर्जुन मुंडा



कालीचरण मुंडा



समीर उरांव



वीरेंद्र राम



सुखदेव भगत



ममता भुइयां

करें। अगर निर्धारित प्रत्याशियों की सूची में कोई उसकी पसंद का नहीं है, तो इसके लिए नोटा का विकल्प चुन सकता है। वर्ष 2013 में राइट टू रिजेक्ट के तहत यह अधिकार मतदाताओं को मिला है। 2014 के लोकसभा चुनाव से इवीएम में प्रत्याशी की सूची में नोटा का बटन भी शामिल हो गया है। 2024 के लोकसभा चुनाव में तीसरी बार इस बटन का उपयोग होगा। 2019 के लोकसभा चुनाव में खूंटी संसदीय सीट के चुनाव के परिणाम ने सबको चौंका दिया था। यहां कांटे की टक्कर में भाजपा प्रत्याशी अर्जुन मुंडा मात्र 1445 वोट से चुनाव जीत गये थे। कांग्रेस के कालीचरण मुंडा दूसरे स्थान पर रहे। वहीं 21 हजार 245 वोट लाकर नोटा तीसरे स्थान पर रहा। यानि हार जीत के अंतर से काफी अधिक वोट नोटा को मिला था।

लोहरदगा में समीर और सुखदेव के बीच है सीधा मुकाबला

देखा जाये तो लोहरदगा का लोकसभा चुनाव किसी भी प्रत्याशी के लिए आसान नहीं है। सभी अपनी-अपनी मोटी फिट करने में लगे हैं। भाजपा ने बृथ स्तर पर कार्यक्रम कर सभी कार्यकर्ताओं को एकजुट कर कार्यों में लगा दिया है। भाजपा के

कार्यकर्ता समर्पण के भाव के साथ कार्यों में जुट गये हैं। समीर उरांव की छवि इस क्षेत्र में बहुत अच्छी है। वह कर्मठ नेताओं की श्रेणी में आते हैं। लोगों का मानना है कि समीर उरांव एक अच्छे प्रत्याशी हैं और जब वह विधायक थे, तो उन्होंने खूब काम किया था। देखा जाये, तो लोहरदगा लोकसभा सीट में आदिवासी वोट निर्णायक साबित होते हैं। लेकिन समीर उरांव राज्यसभा सांसद के साथ-साथ भाजपा एसटी मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष भी हैं। एसटी मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष होने के नाते उन्हें आदिवासी संगठनों का भी लाभ मिल रहा है। वह भी डोर डोर जाकर लोगों से मिल रहे हैं और अपना दावा मजबूत कर रहे हैं। वहीं सुखदेव भगत की बात की जाये तो वह अपनी तरह की राजनीति कर रहे हैं। वह भी खुद लोगों के दरवाजे-दरवाजे जा रहे हैं। सुदूर पहाड़ पर बसे गांव में भी जा रहे हैं। ग्रामीणों का समर्थन हासिल कर रहे हैं। भीड़ भी खूब हो रही है। लेकिन सुखदेव भगत के साथ समस्या यह है कि उन्हें इंडी गठबंधन के कार्यकर्ताओं के साथ-साथ क्षेत्र में बड़े नेताओं की गुटबाजी से भी दो-दो हाथ करना है। उन्हें साधना आसान नहीं होगा। चर्चा है कि सुखदेव भगत को रामेश्वर उरांव खेमा और बंधु तिरकी खेमा अगर साथ देता है तो

उनके लिए राह आसान हो जायेगी। क्योंकि लोगों में ये गुटबाजी चर्चित है। लोहरदगा में धीरज साहू भी आयकर छापा के बाद थोड़े ठंडे पड़े हैं। उनका ठंडा होना भी सुखदेव भगत के लिए चुनौती है। वर्तमान में आदिवासी समाज एकमत नहीं होकर तीन गुटों में बंट है। एक गुट भाजपा के साथ दूसरा गुट कांग्रेस के साथ और तीसरा चमरा लिंडा के साथ होने की चर्चा है। वहीं समीर उरांव तेज तर्रार होने के साथ लंबे समय से क्षेत्र में सक्रिय रहे। भाजपा के लिए कमजोर क्षेत्र रहे गुमला, सिसई और लोहरदगा के ग्रामीण इलाकों को पाट कर अपने पक्ष में करने के लिए उन्हें काफी मशक्कत करनी पड़ रही है। वहीं शहर की बात की जाये तो अधिकतर मोदी की ही बात कर रहे हैं। यहां मोदी बनाम एंटी मोदी है। यहां मोदी के पक्ष में लोग ज्यादा दिखायी दिये। वैसे लोहरदगा के रण को चमरा लिंडा ने रोमांचक बना दिया है। माना जा रहा है कि चमरा लिंडा सुखदेव भगत या यूँ कहें इंडी गठबंधन के लिए चुनौती बन सकते हैं। क्योंकि चमरा लिंडा तो वोट कांटेंगे और उनका ज्यादातर वोट आदिवासी, इसाई का ही रहता है। समझा जा सकता है कि चमरा लिंडा से किस चुनौती मिल सकती है और किसके पक्ष में उनका खड़ा होना

जा सकता है। शनिवार को सिसई के बरटोली मैदान में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सभा थी। सभा के दौरान लोगों के बीच मोदी का जो क्रेज दिखा, वह अकल्पनीय है। तीन से चार किलोमीटर पैदल पगडंडियों के सहारे लोग चले जा रहे थे। 39 डिग्री तापमान के बावजूद उनका जोश ठंडा नहीं पड़ रहा था। आलम यह था कि पंडाल खचाखच भर जाने के बाद लोग कड़ी धूप में भी खड़े होकर प्रधानमंत्री को सुन रहे थे। इतना ही नहीं, प्रधानमंत्री के चले जाने के बाद भी भीड़ का कारवां लगातार आता जा रहा था। इस दौरान कुछ महिलाएं और पुरुष से जब बात की गयी, तो उनका स्पष्ट कहना था कि मोदी जी का भात खाकर ही घर से उनको सुनने के लिए आये हैं। वोट भी उन्हीं को करेंगे। खासकर महिलाओं का स्पष्ट कहना था कि मोदी जी ने गरीबों के लिए कई योजनाएं शुरू की हैं, इसका सीधा लाभ हम लोगों को मिल रहा है। गैस मिल रही है। राशन मिल रहा है। किसानों को हर साल पैसा मिल रहा है और क्या चाहिए। इलाज तो फ्री में हो ही रहा है। जितनी भीड़ सभा में जुटी और मोदी के प्रति दीवानगी दिखा, अगर वह वोट में कनवर्ट हो गया, तो भाजपा के लिए लोहरदगा की राह आसान हो सकती है।

सिंहभूम में गीता कोड़ा और जोबा मांझी हैं आमने-सामने

वहीं सिंहभूम की बात की जाये तो जिस हिसाब से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने यहां सभा की और भीड़ जिस हिसाब से सभा में पहुंची अगर वह वोट में तब्दील हो जाती है, तो जोबा मांझी के लिए बहुत बड़ी चुनौती साबित होगी। गीता कोड़ा और जोबा मांझी अपनी-अपनी जगह बहुत मजबूत हैं। गीता कोड़ा का अपना अलग ही जनाधार है। वहीं जोबा मांझी का क्षेत्र में बहुत सम्मान है। दोनों प्रत्याशियों की लोग दुर्गा से तुलना कर रहे हैं। सिंहभूम में भी चुनाव राष्ट्रीय मुद्दों को लेकर होगा। यहां की जनता ने स्वीकारा भी है कि केंद्र की योजनाओं का लाभ उन्हें सफलता पूर्वक मिल रहा है। फिर भी लाभ लेने वालों में भी मनभेद है। कुछ कह रहे हैं लाभ तो मिला है लेकिन उनका मत इंडी गठबंधन को ही जायेगा। कुछ तो मोदी मैजिक के कायल दिखे। गीता कोड़ा के लिए उनके पति मधु कोड़ा भी खूब पसीना बहा रहे हैं। नॉमिनेशन के दिन तो वह खुद सड़कों पर लगा जाम हटवा रहे थे। सिंहभूम में कोड़ा दंपति बहुत मजबूत दिखायी पड़ रहा है। शहर क्षेत्र में गीता कोड़ा को कोई समस्या फेस नहीं करनी होगी, वहीं ग्रामीण क्षेत्रों में लोग बटे हुए हैं। वहीं जबबरदस्त फाइट है। सड़क के किनारे वाला मामला है। सड़क की एक साइड गीता कोड़ा के समर्थक हैं और तो दूसरे हिस्से में झामुमो के। सिंहभूम में झामुमो ने अपना संगठन बहुत मजबूत कर लिया है। वह कहीं से भी भाजपा से कम नहीं है। गीता कोड़ा को भी झामुमो प्रत्याशी को हलके में लेने की जरूरत नहीं है। यहां भी फाइट दमदार ही है।

पलामू में वीडी राम के साथ ममता भी बहा रही पसीना

अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित झारखंड की एकमात्र संसदीय सीट पलामू से भारतीय जनता पार्टी ने लगातार तीसरी बार राज्य के पूर्व डीजीपी विष्णुदयाल राम को टिकट देकर रोमांचक मुकाबले की जमीन

तैयार कर दी है। विष्णुदयाल राम 2014 और 2019 में भाजपा के टिकट पर पलामू से लोकसभा चुनाव जीत चुके हैं। विष्णुदयाल राम 1973 बैच के आईपीएस अधिकारी रहे हैं। उन्हें प्रत्याशी बनाये जाने की घोषणा से पहले उनकी उम्र को लेकर कई तरह की चर्चाएं थीं, लेकिन भारतीय जनता पार्टी ने एक बार फिर से उन पर भरोसा जताते हुए टिकट दिया है। इंडी गठबंधन की तरफ से राजद ने ममता भुइयां को मैदान में उतारा है। पीएम मोदी की डालटनगंज में हुई चुनावी सभा के बाद इस सीट का माहौल अचानक बदला सा नजर आने लगा है। लोगों में अब हार-जीत की बजाय चुनावी मुद्दों की बात होने लगी है। आरक्षण और मंदिर के साथ विरासत टैक्स के मुद्दों पर लोग बटे हुए नजर आने लगे हैं। दोनों प्रत्याशी इलाके में खूब पसीना बहा रहे हैं। अब यहां इंडी गठबंधन के शीर्ष नेताओं की सभाओं का इंतजार हो रहा है।

पीएम मोदी के लिए 'लकी' है चियांकी हवाई अड्डा मैदान

पीएम मोदी को झारखंड की पहली चुनावी यात्रा के दौरान यह बात भी चर्चा में रही कि पलामू के प्रमंडलीय और जिला मुख्यालय का चियांकी हवाई अड्डा मैदान पीएम मोदी और भाजपा के लिए बेहद 'लकी' है। 2014 में नरेंद्र मोदी को भारतीय जनता पार्टी ने प्रधानमंत्री पद का प्रत्याशी घोषित किया था। झारखंड में नरेंद्र मोदी ने पलामू के इसी मैदान से अपने चुनावी अभियान की शुरुआत की थी। उस चुनाव में भाजपा को 14 में से 12 लोकसभा सीटों पर जीत हासिल हुई थी। 2019 में भी पीएम नरेंद्र मोदी ने चियांकी हवाई अड्डा से अपनी चुनावी अभियान की शुरुआत की थी और उस चुनाव में भी भाजपा ने 14 में से 12 सीटों पर सफलता हासिल की थी। 2019 के विधानसभा चुनाव के दौरान भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने चियांकी हवाई अड्डा के मैदान में सभा की थी, जिससे पलामू की पांच विधानसभा सीटों में से चार भारतीय जनता पार्टी के खाते में आयी थी। भाजपा के लोग इस सभा का शुभ मान रहे हैं।

गांडेय में जेएमएम प्रत्याशी ने झोंकी ताकत भाजपा नहीं चाहती झारखंड का विकास हो: कल्पना सोरेन

आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। झामुमो प्रत्याशी कल्पना सोरेन ने गांडेय उपचुनाव में पूरी ताकत झोंक दी है। भीषण गर्मी में चुनाव प्रचार में लगी हुई हैं। रविवार को कड़ी धूप में ही कल्पना सोरेन ने पंचबा और गांडेय के आधा दर्जन गांवों का दौरा किया। इस दौरान कल्पना सोरेन के साथ राज्यसभा सांसद सरफराज अहमद थे। कल्पना सोरेन ने रविवार को इलाके के भ्रमण की शुरुआत पिंडाटांड से की। इसके बाद कल्पना सोरेन ने मनिशामांडी, जगमनपहरी, पनयडीह के साथ करीब एक दर्जन गांवों का दौरा किया। ग्रामीणों से मिलने के क्रम में कल्पना सोरेन ने पति हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी की चर्चा की और कहा कि हेमंत सोरेन को भाजपा ने साजिश रच कर जेल भेजा। इस दौरान कल्पना सोरेन का स्वागत भी जम कर हुआ। महिलाएं उनके साथ फोटो खिंचाने के लिए व्याकुल दिखीं। इधर बातचीत के क्रम में कल्पना सोरेन ने कहा कि हेमंत सोरेन को



साजिश कर फंसाया गया। वह चुनाव लड़ रही हैं और अब उन्हें एहसास होता है कि पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा के ससुर ने जो काम किया, उनके काम के बलबूते ही इलाके की जनता का उन्हें आशीर्वाद भी मिल रहा है। कल्पना सोरेन ने आशवासन दिया कि जो समस्याएं हैं, उसका शीघ्र ही निराकरण किया जायेगा। उन्होंने महिलाओं से कहा कि आप सभी के बेटे और भाई हेमंत सोरेन द्वारा सर्वजन पेंशन योजना शुरू की गयी, जिससे राज्य के 36 लाख बुजुर्ग, विधवा, एकल

और परित्यक्त महिला और दिव्यांगजनों को हक-अधिकार से जोड़ा गया। सोचिये, भाजपा ने 20 साल राज्य में शासन कर जानबूझ कर लाखों लोगों को अपने अधिकार से वंचित रखा था। भाजपा नहीं चाहती कि झारखंड आगे बढ़े और झारखंडवासियों की सामाजिक सुरक्षा सुनिश्चित हो। कहा कि इस बार लोकसभा चुनाव में भाजपा का सफाया कर देना है। क्योंकि ये लोग नहीं चाहते हैं कि आदिवासी-मुलवासी तरक्की करें। उन्हें उनका हक मिले।

चतरा में 23, हजारीबाग-कोडरमा में एक दर्जन से अधिक प्रत्याशी

रांची (आजाद सिपाही)। राज्य में लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण के तहत चतरा, कोडरमा और हजारीबाग में चुनाव होने हैं। इसके अलावा गांडेय विधानसभा सीट के लिए भी उपचुनाव होने हैं। यहां 20 मई को मतदान होगा। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के कार्यालय के मुताबिक इन तीन लोकसभा सीटों के अलावा गांडेय सीट के लिए स्कूटी का काम पूरा कर लिया गया है। चतरा लोकसभा सीट के लिए तीन मान्यता प्राप्त दलों के उम्मीदवार मैदान में हैं। इनमें भाजपा के काली चरण सिंह, कांग्रेस के कृष्णानंद त्रिपाठी और बहुजन समाज पार्टी के जगदेव प्रसाद के आवेदन सही पाये गये हैं। कोडरमा लोकसभा सीट के लिए भाजपा से अनूपपूर्ण देवी और बहुजन समाज पार्टी से सिटन रविदास का आवेदन वैध पाया गया है। पंजीकृत राजनीतिक दलों में सीपीआइ माले के विनोद सिंह समेत पांच कैडिडेट हैं। साथ ही 9 निर्दलीय प्रत्याशी भी चुनावी मैदान में हैं। हजारीबाग सीट से मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय और राज्यीय राजनीतिक दलों में कांग्रेस के जेपी पटेल का नामांकन वैध पाया गया है। साथ ही भाजपा के मनीष जयसवाल और बसपा के मो मोहन उदयन अहमद का नामांकन भी सही है।

उच्च न्यायालय और सर्वोच्च न्यायालय के हाल के निर्णयों ने हेमंत सरकार को आइना दिखाया तुष्टिकरण की राजनीति करता है जेएमएम : प्रतुल

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने रविवार को रांची के मारू टावर स्थित मीडिया सेंटर में प्रेस वार्ता करते हुए उच्च न्यायालय और सर्वोच्च न्यायालय के हाल के निर्णय के आदेश में राज्य सरकार पर बड़ा हमला बोला। प्रतुल शाहदेव ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपनी गिरफ्तारी को चुनौती देने के लिए जो याचिका दायित्व की थी, उसे उच्च न्यायालय ने न सिर्फ खारिज किया बल्कि मुख्यमंत्री के द्वारा राजनीतिक बदले का जो आरोप लगाया गया था, उसे एक हारे हुए मुक्किल की आंखिरी कोशिश की संज्ञा दे दी। उच्च न्यायालय ने अपनी तलख टिप्पणी में यह भी कहा कि इंडी ने अब तक जितने साक्ष्य जुटाये हैं, प्रथम दृष्टया उसमें हेमंत सोरेन को इस घोटाले में संलिप्तता उजागर होती है। उच्च न्यायालय ने अपने निर्णय में हेमंत सोरेन के दिल्ली स्थित आवास में इंडी की छापेमारी में 36 लाख की रुपये की रिकवरी पर भी बड़ा प्रश्न खड़ा किया। उच्च न्यायालय ने हेमंत सोरेन के द्वारा इसे अपने काले-पित्ते के इलाज के लिए जमा किया गये पैसे रखने की दलील को अनटनेबल यानी असमर्थनीय माना।

प्रतुल ने कहा-हेमंत के घर में 36 लाख रुपये की रिकवरी की दलील को हाइकोर्ट ने असमर्थनीय माना

उच्च न्यायालय ने जमीन घोटाले में सदर थाना में हुए एफआइआर के साथ छेड़छाड़ करने पर भी कड़ी टिप्पणी की

राजनीतिक रूप से अस्तित्वहीन होने के कारण एफआईआर और घोटाले में घिरी झामुमो पार्टी



प्रतुल ने कहा, इसी तरीके से राज्य सरकार ने साक्षिबगंज के नीबू पहाड़ के अवैध खनन मामले में सीबीआइ की जांच के आदेश को चुनौती दी थी। सुप्रीम कोर्ट ने सुनवाई के दौरान जानना था कि राज्य सरकार इस जांच को रोकने के लिए क्यों इतनी उत्सुक है? अंततः राज्य सरकार की याचिका खारिज हो गयी और सीबीआइ जांच जारी रहेगी। स्पष्ट है कि जो हेमंत सोरेन के कार्यकाल में

हेमंत सोरेन की सरकार का कार्यकाल था। प्रतुल ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा की सरकार चौरफा भ्रष्टाचार और लूट के दलदल में फंस गयी है। झामुमो की मान्यता अब जनता ही समाप्त कर देगी। प्रतुल ने कहा कि जिस पार्टी ने सिर्फ तुष्टिकरण के सहारे सड़े चार वर्षों तक राजनीति की। उनके ही कार्यकाल में हिंदू फल सुकान लिखने पर जेल, सामान्य विद्यालयों को उर्दू विद्यालय बना दिया गया। एक आईएएस अफसर खुद को मुस्लिम अधिकारी बताते रहे। विधानसभा में बिना मांग के नमाज स्थल बना दिया। लव जिहाद की घटनाएं बढ़ीं। अब वह भाजपा पर नफरत की राजनीति करने का आरोप लगा रही है। प्रतुल ने कहा वैसे भी झारखंड मुक्ति मोर्चा लोकसभा चुनाव के बाद अपना राजनीतिक रूप से अस्तित्व खोने जा रही है। इसलिए ऐसे बेबुनियाद आरोप लगाकर नया नैस्टिविटी सेट करने की कोशिश हो रही है।



चौथे चरण में 360 दागी, 476 करोड़पति सबसे अमीर उम्मीदवार की संपत्ति 5705 करोड़ की

प्रश्नांत
देश में इस वक्त चुनाव की सरगमी है। 19 अप्रैल से लेकर 1 जून तक सात चरणों में लोकसभा के चुनाव होने हैं। पहले और दूसरे चरण के लिए मतदान हो चुका है। वहीं तीसरे और चौथे चरण के नामांकन की प्रक्रिया पूरी कर ली गयी है। इस बीच, एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म (एडीआर) ने चौथे चरण में चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों के हलफनामों का विश्लेषण किया है। इस चरण में कुल 1717 उम्मीदवार मैदान में हैं। इनमें से 1710 उम्मीदवारों के शपथपत्रों का विश्लेषण किया गया है। सात उम्मीदवारों के शपथ पत्र स्पष्ट नहीं होने के कारण उनके हलफनामों को विश्लेषण नहीं हो सका है। एडीआर ने शनिवार को जारी किये एक विश्लेषण में बताया है कि पहले चरण में 1710 उम्मीदवारों से 360 पर आपराधिक मामले चल दर्ज हैं। वहीं 476 उम्मीदवार करोड़पति हैं। **दलवार आंकड़े क्या हैं?** : चौथे चरण में एआइएमआइएम के सभी तीन उम्मीदवारों के खिलाफ आपराधिक मामले हैं। वहीं,

चौथे चरण में उतरे उम्मीदवारों की कहानी	
1717 प्रत्याशी चुनाव मैदान में	360 प्रत्याशी आपराधिक मामले वाले
476 करोड़पति उम्मीदवार	11.72 करोड़ प्रत्याशी की औसत संपत्ति
	10% महिला उम्मीदवार

उम्मीदवारों की आपराधिक पृष्ठभूमि
1710 में से 360 (21 प्रतिशत) उम्मीदवारों ने अपने ऊपर आपराधिक मामले घोषित किये हैं। 1710 में से 274 (16 प्रतिशत) उम्मीदवारों ने अपने ऊपर गंभीर आपराधिक मामले घोषित किये हैं। 17 उम्मीदवारों ने अपने ऊपर दोषसिद्ध मामले घोषित किये हैं। 11 उम्मीदवारों ने अपने ऊपर हत्या (आईपीसी-302) से जबकि 30 उम्मीदवारों ने अपने खिलाफ हत्या के प्रयास (आईपीसी-307) से जुड़े मामले घोषित किये हैं। महिलाओं के ऊपर अत्याचार से जुड़े मामले घोषित करने वाले उम्मीदवार 50 हैं। इन 50 में से पांच उम्मीदवार के ऊपर दुष्कर्म (आईपीसी-376) से जुड़ा मामला दर्ज है। इसके अलावा, भड़काऊ भाषण से जुड़े मामले घोषित करने वाले कुल 44 उम्मीदवार हैं।

शिवसेना के तीन में से दो, बीआरएस के 17 में से 10, कांग्रेस के 61 में से 35, भाजपा के 70 में से 40, टीडीपी के 17 में से नौ, बीजद के चार में से दो, राजद के चार में से दो, शिवसेना (यूबीटी) के चार में से दो, वाईएसआर कांग्रेस के 25 में से 12, टीएमसी के आठ

हलफनामों में इन प्रत्याशियों ने एक करोड़ से ज्यादा की संपत्ति घोषित की है। लोकसभा चुनाव 2024 के चौथे चरण में हर उम्मीदवार के पास औसतन 11.72 करोड़ की संपत्ति है। दलवार आंकड़ों पर गौर करें तो भाजपा के 70 उम्मीदवारों की सबसे ज्यादा औसतन संपत्ति 101.77 करोड़ की संपत्ति है। **सबसे अमीर प्रत्याशी** : चौथे चरण में सबसे ज्यादा संपत्ति घोषित करने वाले उम्मीदवार चंद्र शेखर पेमासनी हैं। आंध्र प्रदेश के गुंटूर से टीडीपी प्रत्याशी ने कुल 5705 करोड़ की संपत्ति घोषित की है। इस मामले में दूसरे स्थान पर भाजपा के कोंडा विश्वेश्वर रेड्डी हैं। तेलंगाना की चेवल्ला सीट से चुनाव लड़ रहे रेड्डी ने अपने हलफनामों में 4568 करोड़ की दौलत बताया है। तीसरे सबसे धनी प्रत्याशी टीडीपी के प्रभाकर रेड्डी वेमोरिड्डी हैं। आंध्र प्रदेश की नेल्लोर सीट से चुनाव लड़ रहे प्रभाकर की संपत्ति 716 करोड़ की है। उधर 24 उम्मीदवारों ने अपनी संपत्ति शून्य घोषित की है। वहीं तीन उम्मीदवारों ने अपनी संपत्ति क्रमशः सात रुपये, 83 रुपये और 90 रुपये बताया है।

झारखंड में 13 को चौथे चरण में वोटिंग, 15 करोड़पति हैं मैदान में

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड में 13 मई से चार चरणों में लोकसभा चुनाव होनेवाला है। पहले और दूसरे चरण के लिए प्रत्याशियों ने नामांकन भी कर लिया है। राज्य की 14 में से सात सीटों पर चुनावी योद्धा मैदान में उतर चुके हैं। इन योद्धाओं में कोई करोड़पति तो कोई लखपति है, जो जनता के बीच हाथ जोड़े खड़ा है। झारखंड के पहले चरण के चुनाव में खुंटी, सिंहभूम, पलामू और लोहरदगा में चुनाव होने हैं। इसमें 45 योद्धा मैदान में हैं। इसमें करीब एक दर्जन करोड़पति हैं। नामांकन में दाखिल एफिडेविट में किसी ने पति के नाम पर संपत्ति दिखायी है, तो किसी ने पत्नी के नाम पर। ज्वेलरी से लेकर जमीन, जायदाद और बैंक खाते में जमा राशि भी इसी तरह से दर्शाया है। **रिपोर्ट क्या कहता है** : एडीआर और द नेशनल इलेक्शन वॉच ने 45 उम्मीदवारों के शपथ पत्र का विश्लेषण कर एक रिपोर्ट जारी की। रिपोर्ट में उम्मीदवारों की संपत्ति



पहले और दूसरे चरण के चर्चित प्रत्याशी

चमरा लिंडा-निर्दलीय-लोहरदगा, समीर उराव-भाजपा-लोहरदगा, सुखदेव भगत-कांग्रेस-लोहरदगा, मुंडा-भाजपा-खूंटी, वीडी राम-भाजपा-पलामू, जैपी पटेल-कांग्रेस-हजारीबाग, मनीष जायसवाल-भाजपा-हजारीबाग, केएन त्रिपाठी-कांग्रेस-चतरा, काली चरण सिंह-भाजपा-चतरा, अन्यापूर्णा देवी-भाजपा-कोडरमा

की जानकारी दी गयी है। चारों संसदीय सीटों पर उतरीं पार्टियों में से हर एक के एक-एक उम्मीदवार करोड़पति बताये गये हैं। 45 में से 15 उम्मीदवारों की संपत्ति एक करोड़ या उससे अधिक है। औसत की दृष्टि से देखें तो उम्मीदवारों की कुल औसतन संपत्ति करीब 1.75 करोड़ रुपये बताया गयी है। भाजपा के चार में तीन, कांग्रेस के दो में से एक, झामुमो और राजद के एक-एक प्रत्याशी करोड़पति हैं। निर्दलीय 16 उम्मीदवारों में से चार

नौ पर गंभीर और 13 पर आपराधिक मामले हैं दर्ज

रिपोर्ट के मुताबिक 45 में से 29 प्रतिशत यानी 13 उम्मीदवार ऐसे हैं, जिन्होंने अपने ऊपर आपराधिक मामले घोषित किये हैं। नौ उम्मीदवार गंभीर आपराधिक मामले वाले हैं। पार्टियों के अनुसार दागी उम्मीदवारों की बात करें तो भाजपा के चार उम्मीदवारों में से दो पर गंभीर आपराधिक और तीन पर आपराधिक मामले दर्ज हैं। कांग्रेस के दो उम्मीदवारों में से एक-एक पर क्रमशः गंभीर और केवल आपराधिक मामले दर्ज हैं। निर्दलीय 16 प्रत्याशियों में से दो पर गंभीर आपराधिक और चार पर आपराधिक मामले दर्ज हैं। खूंटी से भारत आदिवासी पार्टी की उम्मीदवार बबीता कच्छप पर सबसे अधिक मामले दर्ज हैं। करोड़ से अधिक संपत्ति बताया गयी है। वहीं खूंटी सीट से भाजपा उम्मीदवार अर्जुन मुंडा की संपत्ति 16 करोड़ से अधिक है।

एक ही क्लास के 4 स्टूडेंट चुनाव में अलग-अलग पार्टी के हैं दिग्गज नेता

राजवीर
लोकसभा चुनाव प्रचार के दौरान जिस तरह से विरोधी एक-दूसरे पर तीखे हमले कर रहे हैं, ऐसा लगना ही नहीं कि कभी वे आपस में ठीक से बात भी करते होंगे। हालांकि ऐसा नहीं है। बहुत सारे ऐसे नेता हैं जो कि भले ही विरोधी दल से हों लेकिन उनके बीच दोस्ती का भी रिश्ता है। इस बार दून स्कूल के एक ही क्लास के चार स्टूडेंट भी चुनावी मैदान में हैं। वे स्टूडेंट को मामूली लोग नहीं, बल्कि अपनी-अपनी पार्टियों के दिग्गज नेता हैं। दून स्कूल के 1992 बैच के भाजपा नेता जितिन प्रसाद और राघव लखनपाल उत्तर प्रदेश से चुनावी मैदान में हैं। वहीं कांग्रेस के नकुलनाथ छिंदवाड़ा और कालिकेश सिंह देव ओडिशा विधानसभा चुनाव में दम भर रहे हैं। सिंह देव बीजेडी के टिकट से चुनाव में उतरे हैं। सिंह देव 2019 तक लोकसभा सांसद थे। हालांकि राजनीतिक हालातों ने दोनों को ही राज्य की राजनीति में ला दिया। जितिन प्रसाद को भाजपा ने इस बार पीलीभीत से उतारा है, जो कि वरुण गांधी की सीट हुआ करती थी। वहीं सिंह देव बोलानगर से विधानसभा का चुनाव लड़ रहे हैं। यूपी की सहारनपुर सीट से



भाजपा प्रत्याशी लखनपाल ने कहा कि हम लोग कभी-कभी वॉट्सऐप ग्रुप पर बात कर लेते हैं। हालांकि वहां राजनीति के बारे में बात करने की इजाजत नहीं है। बस कोई इतना ही कह देता है कि चुनाव लड़ने के लिए बधाई। इसके बाद बात खत्म। बता दें कि एक ही क्लास में पढ़ने वाले इन नेताओं के बीच अक्सर मुलाकात भी नहीं हो पाती है। साल 2017 में 25वीं बरसी के मौके पर वे लोग स्कूल में ही मिले थे। सिंह देव ने कहा, राजनीति अलग चीज है लेकिन हम लोग आज भी अच्छे दोस्त हैं। बता दें कि इस बार ओडिशा में भाजपा और बीजेडी की टक्कर हो रही है। वहीं चुनाव से पहले चर्चा थी कि नकुलनाथ कांग्रेस छोड़ कर भाजपा में जा रहे हैं। हालांकि ऐसा नहीं हुआ और वह छिंदवाड़ा से कांग्रेस के उम्मीदवार हैं। लखनपाल ने कहा कि जब

निर्दलीय उम्मीदवार जीवन खूब चर्चा में



नामांकन में भोजपुरी स्टार खेसारी सहित कई कलाकार हुए थे शामिल
सलोनो
लोकसभा 2024 का चुनाव जों से चल रहा है। सीवान और आसपास जिलों में 25 मई को मतदान होना है, जिसके लिए अब प्रत्याशियों के नामांकन की प्रक्रिया चल रही है। इस बीच बड़े-बड़े दल के नेता भारी भीड़ के साथ अपना नामांकन करा रहे हैं। वहीं, दूसरी तरफ निर्दलीय प्रत्याशी भी कोई कम नहीं दिख रहे हैं। अपनी शक्ति प्रदर्शन और उनसे दो कदम आगे चलने की आजकल निर्दलीय प्रत्याशी भी सोचने लगे हैं। इसी बीच सीवान से निर्दलीय प्रत्याशी जीवन यादव आजकल काफी चर्चा में बने हुए हैं। जीवन यादव के अनुसार वह एक समाजसेवी हैं और वह

टिकट नहीं... बस वोट का रिश्ता सभी दलों ने मुस्लिमों पर जताया कम भरोसा

राजीव
आबादी 17 करोड़ और देश की सौ लोकसभा सीटों पर प्रभाव। इनमें से 65 सीटों पर 30 फीसदी से अधिक, तो 40 सीटों पर 35 से 70 फीसदी वोट की हिस्सेदारी। बावजूद इसके टिकट वितरण मामले में मुस्लिम वर्ग किसी दल के एजेंडे में नहीं है। खुद को धर्मनिरपेक्ष बताने वाले दलों ने भी समानांतर धुवीकरण के भय से इस वर्ग की विकल्पहीनता को हथियार बनाया है। भाजपा नीत सत्तारूढ़ एनडीए गठबंधन में इस बिरादरी को महज तीन टिकट मिले हैं। बीते चुनाव में सात सीटों पर मुस्लिम उम्मीदवार उतारने वाली भाजपा ने केरल के मल्लपुरम से इकलौते मुस्लिम उम्मीदवार को मौका दिया है। एनडीए की सहयोगी जदयू ने किशनगंज, तो एक अन्य सहयोगी एजीपी ने असम की धुवरी सीट पर इस वर्ग को मौका दिया है। एनडीए की तरह विपक्षी गठबंधन में भी इस वर्ग के प्रति उदासीनता बरती है। गठबंधन में शामिल कांग्रेस, सपा, राजद, एनसीपी, नेशनल कॉन्फ्रेंस, शिवसेना (यूटीवी) ने इस समुदाय के महज 31 उम्मीदवार उतारे हैं। बीते चुनाव में 32 सीटों पर इस



वर्ग को मौका देने वाली कांग्रेस ने इस बार महज 21 सीटों पर मुसलमानों पर भरोसा जताया है। सपा ने भी सिर्फ चार मुस्लिम उम्मीदवारों को उतारा है। **बसपा-तृणमूल ने दिखायी दरियादिली** : बीते चुनाव में महज छह मुस्लिम उम्मीदवार उतारने वाली बसपा ने इस बार यूपी में 64 में से 18 टिकट मुस्लिमों को दिये हैं। तृणमूल ने प. बंगाल में पांच उम्मीदवारों को मौका दिया है, जबकि वाम मोर्चा के छह उम्मीदवार मुस्लिम हैं। **महाराष्ट्र में किसी ने नहीं पूछा**: 48 सीटों वाले महाराष्ट्र में दोनों प्रमुख कांग्रेस-एनसीपी-शिवसेना यूबीटी और भाजपा, शिवसेना शिंदे और एनसीपी अजीत गठबंधन की ओर से एक भी मुसलमान उम्मीदवार मैदान में नहीं है। बिहार की 40 सीटों में से दोनों गठबंधन को मिला कर महज चार मुसलमान उम्मीदवारों को मौका

बिहार में डॉक्टर भी आजमा रहे हैं चुनाव में अपनी किस्मत

आधा दर्जन उम्मीदवारों में दो महिलाएं

विद्यासगर
राजनीति में चिकित्सकों की भागीदारी कोई नयी बात नहीं है। कभी पटना के नामचीन डॉ विद्यासगर राय पश्चिम बंगाल के मुख्यमंत्री बने, तो लोकनायक जय प्रकाश नारायण के निजी चिकित्सक रहे डॉ सीपी ठाकुर सांसद और केन्द्र सरकार में मंत्री भी रहे हैं। 17वीं लोकसभा में भी बिहार के दो चिकित्सक सांसद पहुंचे। भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष और निवर्तमान सांसद डॉ संजय जायसवाल भी पेशे से डॉक्टर हैं। वहीं, गोपालगंज के मौजूदा सांसद डॉ आलोक सुमन भी एमबीबीएस डिग्रीधारी हैं। राज्यसभा की सदस्य डॉ मीसा भारती भी एमबीबीएस हैं। 2024 लोकसभा चुनाव में करीब आधा दर्जन उम्मीदवार एमबीबीएस डिग्रीधारी हैं और सांसद की चौखट लांघने की तैयारी में दिन रात एक किये हुए हैं। इनमें मुख्य रूप से डॉ भाजपा से डॉ संजय जायसवाल और डॉ राजभूषण चौधरी, जदयू से डॉ आलोक सुमन, राजद से डॉ मीसा भारती और उनकी छोटी बहन डॉ रोहिणी आचार्या और वीआइपी से डॉ राजेश कुशवाहा हैं।



चौका लगाने के लिए डॉ संजय जायसवाल लड़ रहे चुनाव
तीन चुनाव से लगातार पश्चिम चंपारण लोकसभा सीट से जीतने वाले भाजपा नेता डॉ संजय जायसवाल ने एमबीबीएस और एमडी जनरल मेडिसिन तक की शिक्षा हासिल की है। डॉक्टर के रूप में समाज को उन्होंने अपनी सेवाएं दी हैं। इस बार वे इस सीट से चुनावी मैदान में चौका मारने चौथी बार भी मैदान में हैं। 2009, 2014 और 2019 में हुए चुनावों में उन्होंने अपने प्रतिद्वंद्वियों पर भारी जीत हासिल की थी। उल्लेखनीय है कि यहां से इंडिया गठबंधन की ओर से कांग्रेस के टिकट पर मदन मोहन तिवारी ताल ठोक रहे हैं। इस सीट को वर्तमान सांसद संजय जायसवाल के परिवार की परंपरागत

महागठबंधन की ओर से वीआइपी के टिकट पर भाजपा के अजय निषाद के खिलाफ खड़े थे। हालांकि उन्हें उस चुनाव में हार का सामना करना पड़ा। उसके बाद डॉ राज भूषण चौधरी ने वीआइपी का दामन छोड़ भाजपा का दामन थाम लिया। इस बार राज भूषण चौधरी पर भाजपा ने दांव खेला है और मुजफ्फरपुर से अजय निषाद का टिकट काट कर चौधरी को उम्मीदवार बनाया है। **दूसरी बार सांसद बनने के लिए मैदान में हैं डॉ आलोक सुमन**
गोपालगंज के जदयू सांसद डॉ आलोक सुमन पर नीतीश कुमार ने एक बार फिर भरोसा जताया है और दूसरी बार उन्हें सुरक्षित गोपालगंज लोकसभा सीट से चुनावी मैदान में उतारा है। पेशे से चिकित्सक डॉ सुमन लोकसभा में सर्वाधिक उपस्थिति वाले सांसद के रूप में जाने जाते हैं। उनका बचपन गरीबी में गुजरा और अपनी मेहनत के बल पर डॉक्टर बने। डॉ आलोक सुमन सुमन ने अपनी सियासी सफर की शुरुआत 2014 से की और जदयू से जुड़े। वर्ष 2019 में एनडीए में हार सीट बंटवारे के बाद गोपालगंज की संसदीय सीट जदयू

के खाते में चली गवह। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने डॉ आलोक सुमन को 2019 में जदयू के टिकट पर चुनावी मैदान में उतारा। इस चुनाव में उन्होंने राजद प्रत्याशी सुरेंद्र राम उर्फ महान को करीब तीन लाख मतों से हरा कर बड़ी जीत दर्ज की और पहली बार लोकसभा के लिए निर्वाचित हुए। **मीसा भारती और रोहिणी भी हैं एमबीबीएस डिग्रीधारी**
राजद के टिकट पर लोकसभा चुनाव में किस्मत आज रही पूर्व मुख्यमंत्री और राजद सुप्रिमी और डॉ मीसा भारती और डॉ रोहिणी आचार्या दोनों एमबीबीएस डिग्रीधारी हैं। महात्मा गांधी मेडिकल कॉलेज जमशेदपुर में एमबीबीएस पाठ्यक्रम में प्रवेश लिया और बाद में पटना मेडिकल कॉलेज अस्पताल (पीएमसीएच) में स्थानांतरित की गयीं। वहीं से उन्होंने एमबीबीएस की डिग्री ली। राज्यसभा सदस्य डॉ मीसा भारती इससे पहले 2014 में पाटलिपुत्र लोकसभा सीट से राजद से बागी होकर भाजपा से गये राम कुपाल यादव के खिलाफ चुनाव लड़ी थीं। हालांकि, उन्हें हार का सामना करना पड़ा था। पुनः 2019 में भी

मीसा ने पाटलिपुत्र निर्वाचन क्षेत्र से लोकसभा का चुनाव लड़ा और एक बार फिर फिज चुनवा हार गयीं। उनकी बहन डॉ रोहिणी आचार्या पहली बार सारण लोकसभा सीट से चुनावी मैदान में हैं। **पूर्वी चंपारण से किस्मत आजमा रहे हैं डॉ राजेश कुशवाहा**
पूर्वी चंपारण से लोकसभा सीट से इंडी गठबंधन की तरफ से वीआइपी के टिकट पर चुनाव लड़ रहे डॉ राजेश कुशवाहा पेशे से डॉक्टर हैं। वह वर्ष 2015 के राजद के टिकट से केसरिया विधानसभा का चुनाव लड़े और विधानसभा पहुंचे। उन्होंने 2019 के लोकसभा चुनाव में भी अपनी उम्मीदवारी पेश की थी, लेकिन मोतिहारी सीट के आरएलएसपी के खाते में चले जाने के बाद उन्हें टिकट नहीं मिल पाया था। उसके बाद किसी कारण से उनका टिकट कट गया। फिर भी वह निर्दलीय चुनाव लड़े और अच्छे खासे वोट मिले, जिसकी वजह से महागठबंधन के उम्मीदवार को हार का सामना करना पड़ा। लोकसभा चुनाव 2024 में टिकट की जुगत में वह लगे थे और वीआइपी ने उन्हें अपना उम्मीदवार बना दिया।

शाह-नड्डा की फटकार के बाद भाजपा की रणनीति में बदलाव बूथ स्तर पर वोट जुटाने के निर्देश



लोकसभा चुनाव के पहले और दूसरे चरण के मतदान में कम वोटिंग के बाद भारतीय जनता पार्टी परेशान है। तीसरे चरण के मतदान से पहले मध्यप्रदेश भाजपा भी अपनी संगठनात्मक पकड़ मजबूत करने में जुट गयी है। हाल ही में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह दो दिन के मध्यप्रदेश के दौर पर आये थे। इस दौरान उन्होंने सीएम डॉ मोहन यादव, प्रदेश अध्यक्ष वीडी शर्मा और संगठन के वरिष्ठ पदाधिकारियों के साथ अहम बैठक की थी। इस बैठक में गृह मंत्री ने मंत्रियों और विधायकों को खास निर्देश दिये थे। उन्होंने हर बूथ पर 370 वोट बढ़ाने की जिम्मेदारी दी थी। गृह मंत्री की नाराजगी के बाद मध्यप्रदेश के सभी मंत्री-विधायक सक्रिय हो गये हैं। **गृह मंत्री अमित शाह ने जतायी नाराजगी**
बैठक में शामिल हुए पदाधिकारी ने बताया कि गृह मंत्री अमित शाह की नाराजगी और सलाह के बाद मध्यप्रदेश के सभी मंत्री-विधायक और संगठन के पदाधिकारी सक्रिय हो गये हैं। मंत्री और विधायक अपने-अपने विधानसभा क्षेत्रों में एक्टिव हो गये हैं। तीसरे चरण में प्रदेश में 7 मई को भिंड, मुरैना, ग्वालियर, गुना, सागर, राजगढ़, विदिशा, भोपाल और बैतूल लोकसभा क्षेत्र में मतदान होगा। इनके अंतर्गत आने वाले विधानसभा क्षेत्रों के मंत्री और विधायक को प्रचार के साथ मतदान बढ़ाने की जिम्मेदारी भी दी गयी है।



ब्राउन शुगर के साथ महिला समेत तीन तस्क़र गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची रेलवे स्टेशन से आरपीएफ की टीम ने रविवार की सुबह 55.65 ग्राम ब्राउन शुगर के साथ महिला समेत तीन तस्क़रों को गिरफ्तार किया। आरपीएफ इंस्पेक्टर दिगंजय शर्मा के नेतृत्व में टीम ने यह कार्रवाई की है। जानकारी के अनुसार तस्क़र रांची रेलवे स्टेशन पर ब्राउन शुगर की सप्लाई करने पहुंचे थे, लेकिन उससे पहले ही पुलिस ने उन्हें पकड़ लिया। बाद में आरपीएफ ने तीनों तस्क़रों को चुटिया थाना की पुलिस के हवाले कर दिया।



आरपीएफ को सूचना मिली थी कि रांची रेलवे स्टेशन पर ब्राउन शुगर की सप्लाई करने कुछ लोग ट्रेन से आनेवाले हैं। इसके बाद आरपीएफ की टीम स्टेशन पर नजर रख रही थी। इसी दौरान आरपीएफ ने रेलवे स्टेशन से एक महिला समेत तीन तस्क़रों को गिरफ्तार किया। उनके पास से 55.65 ग्राम

सासाराम से रांची में होती है ब्राउन शुगर की सप्लाई

आरपीएफ ने बताया कि यह गिरोह तीन पार्ट में ब्राउन शुगर का काम करता है। पहला रांची से बस पकड़ कर बिहार स्थित सासाराम पहुंचता है। वहां पैसे मिलने के बाद रांची की डिलीवरी सासाराम में होती है, फिर तस्क़र सासाराम से ब्राउन शुगर खरीदते हैं और ट्रेन पकड़ कर रांची आते हैं। इसके बाद रांची में सक्रिय ड्रेन पैडलर को ब्राउन की सप्लाई करके गुप्त ठिकानों पर चले जाते हैं।

ब्राउन शुगर भी बरामद हुआ है, जिसका बाजार मूल्य करीब 12 लाख है।

चाइबासा में सरना धर्म में वापसी करने वाले एक परिवार का स्वागत

आजाद सिपाही संवाददाता

चाइबासा। झारखण्ड में पश्चिमी सिंहभूम जिले के घोड़ाबंदा पंचायत क्षेत्र के बाईपी टोला में लगभग दो साल पूर्व ईसाई धर्म अपनाते वाले एक परिवार सरना धर्म में वापस लौट गए और वापस नहीं आने वाले दो परिवार के सदस्यों को बैठक कर ग्रामसभा द्वारा सामाजिक बहिष्कार किया गया। ग्रामीणों ने सरना धर्म में वापस आने वाले परिवार का पारंपरिक दमा-दुमंग एवं सुसुन के साथ भव्य स्वागत किया और वापस नहीं आने वाले दो परिवार के सदस्यों को हो समाज के सभी रीति-रिवाज से बाहर कर दिया। दरअसल मझगांव थाना क्षेत्र



के बाईपी टोला में पराय हेम्ब्रम की अध्यक्षता में ग्राम सभा की बैठक हुई जिसमें दो साल पूर्व ईसाई धर्म अपनाते वाले तीनों परिवार के सदस्यों को वापस सरना धर्म में आने के लिए संप्रेम प्रस्ताव दिया गया। बैठक में एक परिवार सरना धर्म में वापस आने के लिए राजी

हुआ और दो परिवार के लोग राजी नहीं हुए। वापस सरना धर्म में आने वाले धर्मन हेम्ब्रम के परिवार को ग्राम के दिगुरी राजीव हेम्ब्रम के द्वारा बलि चढ़ाकर हल्दी-पानी-आम और तुलसी पत्ता इत्यादि से हो समाज की प्राचीन परंपरा के मुताबिक शुद्धिकरण किया गया।

बीएसएनएल के हेड ऑफिस में लगी आग फायर ब्रिगेड की टीम ने आग पर पाया काबू

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। बीएसएनएल के हेड ऑफिस में भीषण आग लग गयी। यह घटना रविवार की दोपहर मेसरा ओपी क्षेत्र के जुमार नदी के पास स्थित बीएसएनएल के हेड ऑफिस में हुई। आग लगने की घटना के बाद मौके पर अफरा तफरी का माहौल कायम हो गया। इसके बाद मौके पर मौजूद बीएसएनएल के कर्मचारियों द्वारा पुलिस को सूचना दी गयी। अग्निशमन विभाग को भी सूचना दी गयी। घटना की सूचना मिलने के बाद मौके पर अग्निशमन विभाग की कई गाड़ियां पहुंच कर



आग बुझाने में जुटी। काफी मशकत के बाद आग पर काबू पाया गया। साथ ही मेसरा ओपी प्रभावी समेत अन्य पुलिसकर्मी भी मौके पर आग बुझाने के कार्य में जुटे रहे। आग की लपट इतनी तेज थी कि दूर से ही नजर आ रही थी। आग लगने के पीछे शॉर्ट सर्किट होने की वजह सामने आ रही है। हालांकि सही वजह सामने नहीं आयी है। इस आग लगने की घटना में कितने का नुकसान हुआ है, इसके आकलन के बाद ही पता चल पायेगा।

भ्रष्टाचार के नाम पर डराना बंद करें प्रधानमंत्री: बंधु तिरकी झारखंडियों की इतनी ही चिंता है, तो केंद्र बकाया राशि का भुगतान करे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिरकी ने कहा कि झारखंड में आयोजित चुनावी सभाओं में केवल भ्रष्टाचार का नाम लेकर झारखंड के लोगों को डराने, भड़काने और भटकाने से भाजपा को कोई चुनावी लाभ नहीं मिलनेवाला है। इसलिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अपनी ऐसी कोशिशों बंद कर देनी चाहिए। उन्होंने कहा कि झारखंड के साथ ही देश की जनता भी उन्हें और भाजपा को सत्ता से हटाने का मन बना चुकी है। पीएम मोदी को झारखंड के लोगों की यदि इतनी



ही अधिक चिंता है और वे झारखंड के लोगों का हित चाहते हैं, तो केंद्र सरकार के पास

बकाया 1 लाख 36 हजार करोड़ रुपये की राशि का भुगतान अविलंब कर देना चाहिए। श्री तिरकी ने कहा कि झारखंड के लोग एक बात को बहुत अच्छी तरीके से जान चुके हैं कि केंद्र सरकार एक वैसे भ्रष्टाचार पूर्ण वातावरण को प्रोत्साहन दे रही है, जहां भले ही ऊपरी तौर पर पकड़ में ना आये, लेकिन सदस्य लोग इस बात को जानते हैं कि मोदी सरकार की कार्यप्रणाली में केवल और केवल कुछेक लोगों को ही फायदा पहुंचाने की बात होती है। आम लोगों को महंगाई, बेरोजगारी और अन्य अनेक वैसे जटिल

समस्याओं से जूझना पड़ रहा है, जिस पर ना तो प्रधानमंत्री मोदी का, न ही केंद्र सरकार और ना ही भारतीय जनता पार्टी के नेताओं का ध्यान है। जब से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार बनी है, तभी से एक ओर वन संरक्षण कानून को कमजोर किया गया। वहीं दूसरी ओर वनाधिकार कानून के मामले में भी रवेया ढीला-ढाला है। कहा कि चुनाव आते-जाते रहते हैं, लेकिन प्रधानमंत्री के द्वारा किये जा रहे व्यवहार और उनकी भाषा के कारण संवैधानिक मर्यादा तार-तार हो रही है।

झामुमो ने फर्स्ट जेपीएससी नियुक्ति घोटाला मामले में दायर चार्जशीट पर भाजपा को घेरा, कहा पहली सरकार का काला चिट्ठा सबको पता था, अब खुलासा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रथम जेपीएससी घोटाले में सीबीआइ द्वारा पूर्व जेपीएससी अध्यक्ष समेत 37 लोगों के खिलाफ चार्जशीट दाखिल करने पर झामुमो ने भाजपा पर हमला बोला है। झामुमो ने अपने एक्स हैंडल में लिखा है कि झारखंड में भाजपा की पहली ही सरकार का काला चिट्ठा सबको पता था। अब खुलासा हो गया। भाजपा बताये कि उस समय राज्य में किसकी सरकार थी। 20 साल राज कर सुनिश्चित तरीके से भाजपा ने राज्य को पिछड़ा रखने का काम किया। आगे लिखा कि पिछले



साढ़े चार साल से वह सत्ता से दूर है। इसलिए तिलमिलायी हुई है। भाजपा इसी षड्यंत्र में लगी हुई है कि कैसे सत्ता पायी जाये और राज्य को फिर लूटा जाये। झारखंड राज्य अलग होने के बाद जेपीएससी प्रथम और द्वितीय

करवाया था। उस समय यह मामला काफी तूल पकड़ा था। इसके बाद साल 2012 में झारखंड हाइकोर्ट ने सीबीआइ को इस मामले की जांच का आदेश दिया था। करीब 12 साल बाद अब जाकर सीबीआइ ने अपनी जांच पूरी करने के बाद विशेष कोर्ट में जेपीएससी के तत्कालीन अध्यक्ष दिलीप प्रसाद, सदस्य गोपाल प्रसाद, राधा गोविंद सिंह नागेश, शांति देवी, परीक्षा नियंत्रक पुलिस उपा रानी के अलावे अपर समाहर्ता रैंक के अधिकारी समेत 37 के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की है।

गांडेय विधानसभा उपचुनाव में निर्दलीय अवधेश सिंह गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। गिरिडीह के बेंगाबाद थाना पुलिस ने गांडेय विधानसभा उपचुनाव में निर्दलीय प्रत्याशी अवधेश सिंह को रविवार सुबह गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने इसके शहर के झंडा मैदान के समीप आवास में धावा बोला और इसे बेंगाबाद थाना कांड संख्या 122-22 के मामले में गिरफ्तार किया है। हालांकि आरोपित अवधेश सिंह इस दौरान पुलिस को चकमा देकर फरार होने के प्रयास में था। लेकिन तीन थानों की पुलिस ने इस आरोपित को फरार होने का मौका नहीं दिया और

इसे इसके घर से दबोचने में सफल रही। फिलहाल आरोपित निर्दलीय प्रत्याशी अवधेश सिंह को गिरफ्तार कर पुलिस बेंगाबाद थाना ले गयी। जानकारी के अनुसार प्रखर किसान संघर्ष मोर्चा के बैनर तले आरोपी अवधेश सिंह ने दो साल पहले बेंगाबाद अंचल में घुस कर जमीन के कागजात में छेड़छाड़ की थी। उस वक्त इसके खिलाफ बेंगाबाद थाना में अंचल अधिकारी के आवेदन पर केस दर्ज किया गया था। कुछ दिन पहले इसके खिलाफ कोर्ट से वारंट जारी होने के बाद इसे पुलिस ने गिरफ्तार किया।

अवधेश सिंह के खिलाफ नगर थाना, मुफरिस्सल थाना और पंचबा थाना में केस दर्ज है। हालांकि पुलिस की ओर से मुफरिस्सल थाना के एक मामले में इसके जमानत होने की बात कही जा रही है। लेकिन पुलिस मुफरिस्सल और पंचबा थाना मामले में इसे रिमांड पर ले सकती है। जमीन के खतियान को लेकर गांडेय के इस निर्दलीय प्रत्याशी अवधेश सिंह ने कई बार आंदोलन किया था, तो कई बार जिला प्रशासन की सख्ती के बाद भी अवधेश सिंह ने गलत तरीके से धारा 144 तोड़ी थी।

छुट्टी के दिन भी खुले रहे पोस्ट ऑफिस



रांची (आजाद सिपाही)। लोकसभा चुनाव के महापर्व को देखते रांची डाक मंडल के डाकघर आम नागरिकों को सुविधा प्रदान करने के लिए रविवार को भी खुले रहे। निवाचन आयोग द्वारा भेजे गये लगभग 53000 वोटर आइडी कार्ड को डाक के माध्यम से आम नागरिकों तक पहुंचाने के लिए रांची जीपीओ की मदद से तैयारियां की गयी हैं। रविवार के दिन भी लोगों के घर-घर तक जाकर वोटर आइडी कार्ड का वितरण किया गया। वरिष्ठ डाक अधीक्षक उदयभान सिंह ने बताया कि डाक कर्मों, डाकियां और जीडीएस की मदद से लगभग 10 हजार वोटर आइडी कार्ड का वितरण घर-घर पहुंचा कर किया गया है।

श्री कृष्ण प्रणामी महिला समिति का अन्नपूर्णा भंडारा



रांची (आजाद सिपाही)। श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारा का आयोजन रविवार को किया गया। पुदांग स्थित संस्था के निर्माणाधीन मंगल राधिका सदानंद दिव्यांग सेवाधाम आश्रम में आयोजित भंडारा में अध्यक्ष हुंजरमल अग्रवाल, सचिव मनोज कुमार चौधरी की देखरेख में बिमला जालान,

सत्यभामा देवी, संतोष देवी अग्रवाल, सरोज पोद्दार के द्वारा 1500 जरूरतमंद के बीच प्रसाद का वितरण हुआ। इसमें उपाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल, पुर्णमल सराफ, शिव भगवान अग्रवाल, ओमप्रकाश सरावगी, नंदकिशोर चौधरी, पवन पोद्दार, विशाल जालान, प्रभाष गोयल, ज्ञान प्रकाश शर्मा, विरंजीला खड्किलवाल, अंजनी अग्रवाल, चंद्रदीप साहू समेत अन्य उपस्थित थे।

पेसा कानून को लागू करने की मांग



रांची (आजाद सिपाही)। अखिल भारतीय आदिवासी विकास परिषद के आरआइ बिल्डिंग, कचहरी चौक स्थित कार्यालय में रविवार को जादो उरांव की अध्यक्षता में की गयी। इसमें आदिवासियों के रहन-सहन पर विचार विमर्श किया गया। परिषद के महासचिव जादो उरांव ने कहा कि छोटानागपुर कास्टवर्करी अधिनियम 1908, पांचवी अनुसूची 1950 और पेसा कानून 1996 के अंतर्गत कानून व्यवस्था के रहते हुए आज आदिवासी समाज असुरक्षित महसूस कर रहा है। परिषद के कार्यकारी अध्यक्ष बाना मुंडा ने कहा कि सीएनटी एक्ट कानून को रहते हुए आदिवासियों के घर, जमीन का लूट-खसोट जारी है। बैठक में अजय लिंडा, बाना मुंडा, बंधु कच्छप, जयशमन किस्पोट, प्रदीप लक्ष्म, दीपक जयसवाल, नीरज सहाय आदि उपस्थित थे।

ऑक्सफोर्ड स्कूल में टेबल टेनिस टूर्नामेंट का समापन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के प्रांगण में जिला टेबल टेनिस एसोसिएशन के सहयोग से आयोजित विद्यालय के पहले इंटर स्कूल टेबल टेनिस टूर्नामेंट का तीसरा दिन उत्साहवर्धक रहा। 3 से 5 मई तक चले इस तीन दिवसीय टेबल टेनिस टूर्नामेंट की शुरुआत मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी असुंता लकड़ा, ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के अध्यक्ष डॉक्टर एसबीपी मेहता, द्वितीय दिल्ली डायरेक्टर डॉ सिमी मेहता ने



किया। टूर्नामेंट में कुल छह छात्रों की टीम और पांच छात्राओं की टीम ने हिस्सा लिया। बालक वर्ग से प्रथम विजेता सुरेंद्रनाथ सेटेंरनी पब्लिक स्कूल, द्वितीय दिल्ली पब्लिक स्कूल और तृतीय स्थान पर विजेता मदन इंटरनेशनल की टीम रही। बालिका वर्ग में विजेता मदन इंटरनेशनल की टीम रही। द्वितीय विजेता फिरयालाल पब्लिक स्कूल, तृतीय विजेता डीएवी गांधीनगर की टीम रही। इस

स्पर्धा में अंडर 11 बालक वर्ग में 11 बालिका वर्ग में विजेता आर्या झा (डीएवी हेहल) और उपविजेता अंकिता मलिक (मदन इंटरनेशनल) रही। अंडर 13 बालक वर्ग में विजेता अलीशद खान (सुरेंद्रनाथ नाथ), उपविजेता अट्रिटो डे (लोयोला), तृतीय स्थान पर आशुष बनर्जी (डॉन बॉक्स) रहे। बालिका वर्ग में विजेता रही निधी कुमारी (मदन इंटरनेशनल), उप-विजेता आकृति सिंह डीएवी गांधीनगर, तृतीय स्थान अर्पिता लिंडा (डीएवी गांधीनगर) की रही।

झारखंड में मौसम होगा कूल-कूल

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में पड़ रही भीषण गर्मी से राहत की उम्मीद है। मौसम विभाग ने 6 और 7 मई को आंध्र के साथ वज्रपात होने की संभावना जतायी है। 7 मई को ओले पड़ने की संभावना जतायी गयी है। रामगढ़, बोकारो, धनबाद, जामताड़ा, दुमका, देवघर जिले में कहीं-कहीं ओला पड़ने की आशंका है। विभाग के अनुसार अगले दो से तीन दिनों में तापमान में धीरे-धीरे 4 से 6 डिग्री की गिरावट हो सकती है। 6 मई को राज्य के उत्तर पूर्वी और दक्षिण पूर्वी भाग में कहीं-कहीं गर्जन के साथ हल्की बारिश होने की संभावना है। इसका प्रभाव देवघर, धनबाद, दुमका, गिरिडीह, गोड्डा,

■ भीषण गर्मी से मिलेगी राहत, पड़ेगे ओले

■ 40 से 50 किमी प्रतिघंटे की रफ्तार से चलेगी हवा

■ दो-तीन दिन में चार से छह डिग्री तक तापमान में गिरावट



होने की संभावना है। राज्य में कुछ स्थानों पर 10 इंच को भी बारिश होगी। 11 मई को राज्य में कहीं-कहीं गर्जन के साथ हल्की बारिश होने की संभावना है। 6 मई को राज्य के उत्तर पूर्वी और दक्षिण पूर्वी भागों में कहीं-कहीं गर्जन और तेज हवा का झोंका चलने के साथ वज्रपात होने की आशंका है।

श्री सर्वेश्वरी समूह ने रात में लगाया निःशुल्क प्याऊ



रांची (आजाद सिपाही)। श्री सर्वेश्वरी समूह की रांची शाखा ने रविवार को रात ब्लॉक स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के पास निःशुल्क प्याऊ का शुभारंभ किया। प्याऊ लगाने से इस भीषण गर्मी में स्वास्थ्य केंद्र में आने वाले मरीजों सहित अन्य लोगों को स्वच्छ और शीतल जल मिलेगा। प्याऊ की शुरुआत से पहले विधिवत पूजन और आरती की गयी। इसके बाद लोगों को पानी देने की सेवा शुरू की गयी। बता दें कि श्री सर्वेश्वरी समूह की रांची शाखा हर साल निःशुल्क प्याऊ की व्यवस्था करती है। साथ ही शाखा पंजी को दाना, पंजी को पानी कार्यक्रम के अंतर्गत सकोरा का वितरण और रिस्स में हाथ का पंखा भी वितरण किया जाता है। इसी कड़ी में इस वर्ष भी दो महीने यानी ग्रीष्म ऋतु तक लोगों के लिए निःशुल्क पेयजल की व्यवस्था करायी जा रही है। कार्यक्रम में समूह शाखा रांची की ओर से रणजीत सिंह, धर्मदेंद्र सिंह, आशुतोष कुमार, गिरेन्द्र नाथ शाहदेव, रोहित कुमार सिंह, सौरभ कुमार, समर सिंह, यदुनाथ शाहदेव, रितिका शाहदेव सहित अन्य मौजूद थे।

कार्ल मार्क्स के विचार आज भी प्रासंगिक : अजय सिंह



रांची (आजाद सिपाही)। सीपीआइ के राज्य कार्यालय के सभागार में रविवार को कार्ल मार्क्स की 206वीं जयंती मनायी गयी। राज्य कार्यकारी सह रांची जिला सदस्य अजय सिंह ने कहा कि वर्तमान समय में कार्ल मार्क्स की लिखी और कही बातें सत्य साबित हो रही हैं। पूंजीवादी व्यवस्था आम जनों का खून चूस रही है। वर्तमान की सरकार 80 फीसदी आबादी की बात न कर चंद पूंजीपतियों के हाथों की कठपुतली बनी हुई है। आवश्यक खाद्य और जरूरतमंद चीजें जो प्रतिदिन के इस्तेमाल में आती हैं, जो कभी भी टैक्स के दायरे में नहीं आती थीं, सरकार ने उन सभी चीजों पर टैक्स लगा दिया है। यह पूरी तरह से कॉर्पोरेट को फायदा पहुंचाया जा रहा है।



महत्वपूर्ण खबरें

भाजपा प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेयी ने की रामटहल चौधरी से मुलाकात



रांची (आजाद सिपाही)। भाजपा के झारखंड प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेयी ने रविवार की सुबह पूर्व सांसद रामटहल चौधरी से उनके आवास पर मुलाकात की। श्री वाजपेयी भाजपा नेता डॉ प्रवण कुमार बबू के साथ औरमाड़ी पहुंचे। यह मुलाकात लगभग एक घंटे तक चली। इस दौरान श्री वाजपेयी और श्री चौधरी ने पुरानी बातों और यादों को साझा किया।

साइंस प्वाइंट के बच्चों ने परचम लहराया

रांची (आजाद सिपाही)। इंगरा टोली स्थित रांची का 16 वर्षों से बेहतर रिजल्ट देना वाला संस्थान साइंस प्वाइंट ने लगातार कई वर्षों से जैक -10 में टॉपर दे रहा है। इस बार भी टॉप-20 में 12 बच्चों ने अपनी जगह बनायी। झारखंड टॉपर रैंक-7 पर हर्षिता कुमारी झा उर्सलाइन इंटर कॉलेज से रैंक-11 संत जेवियर के केशव राय और झारखंड टॉपर रैंक 10 से 20 तक साइंस प्वाइंट के बच्चों ने अपनी जगह बनायी और रांची के बाहर के कॉलेज से टॉप-10 में जगह बनायी। संत जेवियर कॉलेज के रैंक-2 पर केशव राय, रैंक - 4 पर अमन कुमार महतो, रैंक -5 पर सुधांसु यादव, संत पॉल कॉलेज से रैंक -1 पर नवीन कुमार यादव, रैंक - 4 पर मनीष भाटिया, रैंक -6 पर अलताफ अंसारी, रैंक -7 पर रौनक बरहा, डोरंडा कॉलेज से रैंक -1 पर रितिक राज, रैंक - 4 पर तसलीम अंसारी, रैंक -10 पर तौहीद आलम, संत अलोइस इंटर कॉलेज में रैंक -5 पर अभिषेक कुमार राणा और संत जॉन्स कॉलेज से रैंक -10 पर दो बच्चे रोशन कुमार और आदर्श कुमार, गोस्नर कॉलेज से रैंक -10 पर अंकित कुमार महतो, संत अन्ना के टॉप-10 में तीन बच्चे और झारखंड के अधिकतर कॉलेज, स्कूल में साइंस प्वाइंट के बच्चों ने अपना स्थान बनाया है। संस्थान के डायरेक्टर फैयाज सर ने सभी बच्चों को शुभकामनाएं दी और उन्होंने बोला कि 11वीं कक्षा में एडमिशन शुरू हो गयी है और सभी बच्चों को स्कॉलरशिप दी जा रही है।

मिस्टर फ्रेशर्स राज, मिस फ्रेशर्स रिया बनी



रांची (आजाद सिपाही)। इंस्टीट्यूट ऑफ लीगल स्टडीज रांची यूनिवर्सिटी में नये बैच का फ्रेशर्स आगाज-2024 का आयोजन किया गया। इस समारोह में मिस्टर फ्रेशर्स राज सिन्हा और मिस फ्रेशर्स रिया शर्मा को चुना गया। निदेशक प्रो एसएन मिश्र, संयोजक प्रो नीतीश राज, डॉ मो जाकिर, डॉ हैप्पी भाटिया, डॉ प्रिंस पांडेय, अजय राज, अगिका जयसवाल, रिमझिम, सुरभि, बिमल, अजीत, निशिकांत समेत अन्य उपस्थित थे।

दो दिवसीय डीलर्स मीट का आयोजन

रांची (आजाद सिपाही)। रांची में इनर वियर की दो दिवसीय डीलर्स मीट का आयोजन किया गया। जिसमें दुमका, देवघर, गोड्डा, पाकुड़ से लोग आये और सैप्लस देखे। यहां पर पहले बांडी केयर के नाम जाना जाता था, सिर्फ लिंगरी के नाम से अब उन्होंने नाइट वेअर, स्पोर्ट्स वेअर इस साल लॉन्च किया है। जेंट्स-लेडिस में और नाइट सूट्स नाइट्स सब तरह की रेंज का कंपनी के सेल्स डायरेक्ट हेमंत जायसवाल के द्वारा उद्घाटन किया गया। इस मौके पर विनय पांडे, आशीष दुबे, मनोज और राजेश गानुका उपस्थित रहे।

राजद ने सभी लोस क्षेत्रों में चुनाव अभियान समिति का किया गठन

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड राजद ने सभी लोकसभा क्षेत्रों में चुनाव अभियान समिति का गठन कर दिया है। लोकसभा चुनाव अभियान समिति के संयोजक गौतम सागर राणा के निर्देश पर पार्टी के प्रदेश महासचिव आबिद अली ने इससे संबंधित अधिसूचना भी जारी कर दी है। जारी अधिसूचना के अनुसार राजेश यादव को रांची लोकसभा क्षेत्र का संयोजक बनाया गया है। वहीं दुमका लोकसभा क्षेत्र से प्रवीर कुमार वर्मा, राजमहल से राजकिशोर सिंह यादव, गोड्डा से कल्पना देवी, धनबाद से तारकेश्वर यादव, गिरिडीह से मंजू साह, चतरा से डॉ मनोज कुमार, जमशेदपुर से शारदा देवी, हजारीबाग से अर्जुन यादव, खूंटी से कैलाश यादव, कोडरमा से रामधन यादव, लोहरदगा से मोहसिन अंसारी और सिंहभूम से डीएन सिंह को संयोजक बनाया गया है।

लोकसभा चुनाव को लेकर पुलिस की फुलप्रूफ तैयारी

रांची (आजाद सिपाही)। लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर आइजी अभियान की अध्यक्षता में रविवार को समीक्षा बैठक आयोजित की गयी। यह बैठक वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से आयोजित हुई। इसमें जिले के एसपी, रेंज के डीआइजी और जोनल आइजी शामिल हुए। इस दौरान चुनाव को लेकर क्या-क्या तैयारी की गयी है। क्या कमियां रह गयी हैं। इसे लेकर विचार-विमर्श किया गया। साथ ही कई दिशा निर्देश भी दिये गये। बताया गया कि चुनाव को लेकर पुलिस की और से फुलप्रूफ तैयारी कर ली गयी है। बताते चले कि झारखंड में चौथे, पांचवें, छठे और सातवें चरण में मतदान होगा। चार लोकसभा सीटों (सिंहभूम, खूंटी, लोहरदगा और पलामू में) 13 मई को चौथे चरण में मतदान होगा। 20 मई को चतरा, कोडरमा और हजारीबाग में पांचवें चरण का मतदान होगा। गिरिडीह, धनबाद, रांची और जमशेदपुर में 25 मई को छठे चरण में मतदान होगा और राजमहल, दुमका और गोड्डा में 1 जून को सातवें चरण में मतदान होगा। झारखंड की बात करें तो यहां 14 लोकसभा सीटें हैं, जिनमें पांच सीटें एसटी और एक सीट एससी के लिए आरक्षित है। झारखंड में 2.54 करोड़ से अधिक मतदाता हैं। इनमें 22 लाख मतदाता पहली बार मतदान करेंगे।

हरमू की रहनेवाली महिला प्रेमी के साथ मिल कर चलाती थी धंधा

रांची (आजाद सिपाही)। राजधानी रांची में एक मई को रांची पुलिस ने अरुणोड या ना क्षेत्र स्थित सोहराई भवन के पास एक मकान में छापेमारी की थी। छापेमारी के दौरान पुलिस ने अनैतिक देह व्यापार में शामिल कई लड़कियों व युवकों को पकड़ा था। पकड़ी गयी लड़कियों ने बड़ा खुलासा किया है कि हरमू की रहने वाली शोभा नाम की महिला ये धंधा चलाती थी। वहीं लड़कियों को पश्चिम बंगाल से बुलाती थी। एक लड़की ने प्रति दिन 2000 रुपये के हिसाब से पेमेंट किया जाता था। जब पुलिस ने शोभा के कमरे में छापेमारी की तो उसे तो पुलिस ने पकड़ लिया। लेकिन उसका ब्याथफ्रेंड मनदीप कुमार भागने में सफल रहे। मनदीप के बारे में शोभा कुमारी ने बताया कि वह डाल्टनगंज का रहने वाला है। उसके मोबाइल नंबर के बारे में भी शोभा ने पुलिस को जानकारी दी है। जिसको पुलिस तलाश कर रही है।

वोट की राजनीति ही जेएमएम-कांग्रेस का उद्देश्य: सुदेश महतो

नवीन कुमार के साथ सैकड़ों लोगों ने थामा आजसू पार्टी का दामन

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। आजसू पार्टी के प्रमुख सुदेश कुमार महतो ने कहा कि चुनाव और वोट की राजनीति करना ही जेएमएम-कांग्रेस का उद्देश्य रह गया है। जेएमएम-कांग्रेस की सरकार के साढ़े चार साल होने को हैं। इस दौरान राज्य ने बहुत कुछ खोया और सहा। अब वादाखिलाफी सरकार की विवाई का वक्त आया है। सुदेश कुमार महतो रविवार को हरमू स्थित केंद्रीय कार्यालय में आयोजित मिलन समारोह को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान मैट्रिक्स क्रॉफ़ेडर प्राइवेट लिमिटेड के प्रबंध निदेशक नवीन कुमार, निदेशक सत्येंद्र कुमार नारायण समेत कई ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।



सुदेश महतो ने कहा कि सरकारी संरक्षण में खनिज संपदाओं का दोहन बंदस्तू जारी है। सरकार के पास युवाओं के नियोजन, सुखे खेतों में सिंचाई का प्रबंध करने के लिए कोई प्लान नहीं है। इसका परिणाम है जनता, किसान, युवा सभी असहाय महसूस कर रहे हैं। राज्य में चौरफरा निराशा है। पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने वाले

नवीन कुमार और उनके समर्थकों का स्वागत करते हुए केंद्रीय अध्यक्ष ने कहा कि जीवन में एक सफल मुकाम हासिल करने के बाद वापस जमीन से जुड़कर काम करने की इच्छाशक्ति बहुत कम लोगों में होती है। नवीन के हमारे साथ जुड़ने से पार्टी में एक नवीन सोच का पदार्पण हुआ है। पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने वाले नवीन कुमार ने कहा कि जब सामाजिक जीवन में आने का निश्चय किया, तो सबसे पहले आजसू का नाम जेहन में आया। सुदेश महतो की सोच और व्यक्तित्व से प्रभावित होकर पार्टी में शामिल हो रहा हूँ। पार्टी के नीति सिद्धांतों को जन-जन तक पहुंचाने का काम करूंगा।

भारत को परम वैभव पर ले जाने के लिए मोदी को पीएम बनना जरूरी : संजय सेठ

संजय सेठ ने मैकलुस्कीगंज के लपरा, हेसालौंग, नावाडीह में सघन जनसंपर्क अभियान चलाया

आजाद सिपाही संवाददाता
मैकलुस्कीगंज। भारतीय जनता पार्टी से रांची लोकसभा उम्मीदवार संजय सेठ ने रविवार को मैकलुस्कीगंज के लपरा, हेसालौंग, नावाडीह में सघन जनसंपर्क अभियान चलाया। अभियान में कठि विधायक समरी लाल, जिप सदस्य सरस्वती देवी, विधायक प्रतिनिधि श्याम सुंदर सिंह, भाजपा मंडल अध्यक्ष शैलेंद्र शर्मा, महामंत्री अनिल गंडू, रामसूरत यादव, रमेश विश्वकर्मा, जितेंद्र पांडेय, प्रीतम साहू, रामविलास गोप सहित दर्जनों की संख्या में कार्यकर्ता शामिल थे। जनसंपर्क अभियान की शुरुआत लपरा स्थित ज्ञानगंगा परिसर से शुरू हुई। वहां पर आयोजित एक बैठक में नागदीप यादव और अन्य ग्रामीणों द्वारा बुके प्रदान कर संजय सेठ का अभिनंदन किया गया। बैठक का संचालन शैलेंद्र शर्मा और धन्यवाद जापन प्रीतम कुमार ने किया। मौके पर सुबोध राजक, मनोज गिरी, वरिष्ठ भाजपा नेता अरविंद सिंह, प्रदीप यादव, मनदीप यादव, जयप्रकाश प्रकाश यादव, रविंद्र वर्मा, राम लाल गंडू, भोला गंडू, सुनील गिरी, राधेश्याम गुप्ता कुलदीप साहू सहित अन्य लोग शामिल थे। लपरा में बैठक के पश्चात काफिल्ला हेसालौंग गांव पहुंचा, जहां पर ग्रामीणों ने अपने उम्मीदवार का स्वागत किया, हेसालौंग के बाद संजय सेठ का काफिल्ला नावाडीह गांव पहुंचा जहां पर उनका भव्य स्वागत भोला



गुप्ता एवं लपरा मुखिया पुतुल देवी सहित दर्जनों महिला-पुरुष समर्थकों द्वारा माला पहनाकर किया गया। मौके पर अनिल गुप्ता, कलिंदर ठाकुर, शिवनंदन यादव, बासुदेव ठाकुर, बिरजू गुप्ता सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे। इस दौरान सांसद संजय सेठ ने कहा कि नरेंद्र मोदी ने अपने कार्यकाल में पांच सबसे बड़े असंभव कार्य को संभव कर दिखाया। स्वच्छता अभियान, तीन तलाक, राम मंदिर का निर्माण, सर्जिकल स्ट्राइक, धारा 370 समाप्त, ऐसे पांच असंभव कार्य को नरेंद्र मोदी ने संभव कर दिखाया है। जो उनकी इच्छा शक्ति का प्रतीक है। स्वच्छ भारत अभियान प्रधानमंत्री मोदी के संकल्प के चलते देश के लोगों ने साथ दिया और आज भारत के हर गांव में शौचालय, हर शहर-गांव गली और चौराहे हमें स्वच्छ नजर आते हैं। उन्होंने कहा कि जम्मू और

खलारी पहाड़ी मंदिर में पूजन के साथ जनसंपर्क अभियान की शुरुआत की खलारी। जनसंपर्क की शुरुआत से पूर्व सर्वप्रथम संजय सेठ भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ खलारी पहाड़ी मंदिर पहुंचे जहां उन्होंने विधिवत पूजन कर भगवान से जीत का आशीर्वाद मांगा।

झामुमो के नरेश यादव ने समर्थकों के साथ भाजपा का दामन थामा

खलारी क्षेत्र के सबसे पुराने झामुमो कार्यकर्ता के रूप में अपनी पहचान रखने वाले नावाडीह निवासी नरेश यादव अपने समर्थकों के साथ आज भाजपा में शामिल हो गए। नावाडीह में आयोजित चुनावी सभा में भाजपा प्रत्याशी संजय सेठ ने उन्हें माला पहनाकर स्वागत किया। मौके पर नरेश यादव ने कहा कि उन्हें नरेंद्र मोदी की नीतियां पसंद हैं और उनके बताए रास्ते पर चलकर समाज की सेवा करनी है।

शासित राज्य घोषित किया। इसमें कश्मीर पंडितों को ही नहीं, बल्कि राज्य के हर नागरिकों को अब केंद्र सरकार की लाभकारी योजनाओं का भी फायदा मिलने लगा। इससे कई सालों तक कश्मीर के लोगों को वंचित रखा गया।

झारखंड प्रदेश के लिए स्टार प्रचारकों की सूची जारी



कांग्रेस के खड़गे, सोनिया, राहुल और प्रियंका समेत कई दिग्गज पांचवें चरण के चुनाव में झारखंड में कड़े प्रचार

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के मुकुल वासनिक ने 20 मई को पांचवें चरण के होने वाले लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत झारखंड प्रदेश के लिए स्टार प्रचारकों की सूची जारी कर दी है। प्रदेश कांग्रेस कमेटी मीडिया विभाग के चेयरमैन सतीश पॉल मुंजुनी ने रविवार को कहा कि स्टार प्रचारकों में मल्लिकार्जुन खड़गे, सोनिया गांधी, राहुल गांधी, प्रियंका गांधी, केसी वेणुगोपाल, गुलाम अहमद मीर, राजेश ठाकुर, भुपेश बघेल, सुखविंदर सिंह सुक्खू, रैवंत रेड्डी, सलमान खुर्रशीद, जयराम रमेश, तारिक अनवर, डॉ अजय कुमार, सुबोधकांत सहाय, राणा केपी सिंह, आलमगौर आलम, डॉ रामेश्वर उरांव, बादल पत्रलेख, बन्ना गुप्ता, इमरान प्रतापगढ़ी, सुप्रिया श्रिनेत, दीपिका पांडेय सिंह, फुरकान अंसारी, चंद्र शेखर दुबे, डॉ प्रदीप बलमुधु, बंधु तिर्की, जलेश्वर महतो, शहजादा अनवर, रामचंद्र सिंह, अंबा प्रसाद, उमाशंकर अकेला, योगेंद्र साव, ममता देवी, अशोक चौधरी, जयशंकर पाठक, अमृत्यु नीरज खलखो, केदार पासवान, गुंजन सिंह और अभिजीत शामिल हैं।

देश को सुरक्षित और मजबूत बनाने के लिए वोट करना है : अर्जुन मुंडा



आजाद सिपाही संवाददाता
खूंटी। केंद्रीय मंत्री और खूंटी लोकसभा के भाजपा प्रत्याशी अर्जुन मुंडा ने रविवार को तोरपा विधानसभा के पंडरा, ओकड़ा, डोडुमा, तिरला, सोनपुर गढ़, डोडुमा, चंपावाहा, तपकारा आदि गांवों का दौरा कर लोगों से संपर्क कर उनसे बातचीत की और उनकी समस्याओं को सुना और उनके समाधान की बात कही। अर्जुन मुंडा ने कहा कि देश को लोकतांत्रिक तरीके से आगे बढ़ाने के लिए हम सभी को मतदान करना है। इस दौरान उन्होंने ग्रामीणों से 13 मई को भाजपा के पक्ष में मतदान करने की अपील की। उन्होंने कहा कि आज मुझे ऐसे सख्त के साथ काम करने का अवसर मिला है, जो दिन रात सिर्फ देश की जनता के लिए सोचते हैं। हमारे प्रधानमंत्री देश को सशक्त और आत्मनिर्भर बनाने लिए लगातार काम कर रहे हैं, क्योंकि इससे सभी के जीवन में सुधार आयेगा। हमारा देश विकसित होगा, तो यहां की जनता भी विकसित होगी। मुंडा ने कहा कि मुझे कृषि मंत्री के तौर पर भी काम करने अवसर मिला है। इस क्षेत्र में खेती-किसानी की अपार संभावनाएं हैं और इसको लेकर हम सभी मिलकर भविष्य में काम करेंगे। साथ ही मुझे जब से कृषि मंत्रालय का कार्यभार मिला है, तब से लेकर चुनाव घोषणा होने के पहले तक खूंटी लोकसभा में कई कृषि मेले का आयोजन किया जा चुका है। जिसका लाभ यहां के किसानों को मिला है। क्षेत्र के कई किसानों को दिल्ली और बंगलुरु में प्रशिक्षण भी दिया गया है, जिससे यहां उन्नत खेती की संभावना बढ़े। भाजपा प्रत्याशी ने कहा कि मोदी की गारंटी से ही देश विकसित बनेगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस 60 साल तक जनता से झूठे वादे करती रही। इस चुनाव में भी व लोगों से झूठे वादे कर वोट लेना चाहती है, परंतु देश झूठे वादों से नहीं चलती। देश अगर चलेगा तो मोदी की गारंटी से चलेगा। नरेंद्र मोदी गरीब का बेटा है, इसलिए वे गरीबों की चिंता करते हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के लोग अफवाह फैला रहे हैं कि मोदी संविधान बदल देगा। आरक्षण खत्म कर देगा। इस तरह की अफवाह फैलाना तथा लोगों को डरकर वोट लेना ठीक नहीं है। अतः इस तरह के झूठ में ना पड़ें। चुनाव प्रचार के दौरान, पंडरा, डोडुमा, तपकारा, तोरपा में कई लोगों ने भाजपा का दामन थामा। दौरे में विधायक कोचे मुंडा, विधानसभा प्रभारी अरुण चंद्र गुप्ता, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य संतोष जायसवाल, शशांक शेखर राय, भाजपा नेता परमानंद कश्यप, पुरेंद्र आदि शामिल थे।

गुरुद्वारा श्री गुरुनानक सत्संग सभा में सजा शुकाने का दीवान

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। गुरुनानक सेवक जत्था द्वारा रविवार को दोपहर 3.30 बजे से विशेष दीवान सजाया गया। यह दीवान जत्था द्वारा तीन दिवसीय महान गुरुमत समागम के सफल आयोजन के लिए वाहे गुरु का शुक्राना अदा करने के लिए सजाया गया। दीवान की शुरुआत सुखमनी साहिब के सामूहिक पाठ से हुई। इसके बाद स्त्री सत्संग सभा की शीतल मुंजाल ने मेरे राम हर जन की हो बल जाई... शब्द गायन किया। हजुरी रागी जत्था भाई महिपाल सिंह और साथियों ने भक्तों दी टेक तूं संगतां दी ओट तू सच्चा सिरजनहारा... और वडो मेरे साहिबा वडी तेरी वडिआ... और साहिब मेरा एको है एको है भाई एको है... जैसे कई शब्द गायन कर साथ संगत को निहाल किया। मनीष मिट्ठा ने कथा वाचन किया। मुख्य ग्रंथी ज्ञानी जीवेंदर सिंह जी ने गुरुमत समागम की सफलता के लिए अरदास कर वाहेगुरु का शुक्राना अदा किया तथा गुरु का हिमालि पढ़ा। सत्संग सभा के समाप्त हुई। इस मौके पर संगत के लिए चाय नाश्ते का लंगर चलाया गया।



आयोजन को बेहद सफल बताते हुए गुरुनानक सेवक जत्था के सदस्यों से इसी तरह गुरु घर की सेवा में जुड़े रहने को कहा। सभा के अध्यक्ष द्वारका दास मुंजाल ने सभी दीवानों में समय पर शामिल होने के लिए साथ संगत का धन्यवाद किया। प्रसाद वितरण के साथ शाम 6.30 बजे दीवान की समाप्त हुई।

मंच संचालन मनीष मिट्ठा ने किया। सत्संग सभा के मीडिया प्रभारी नरेश पपनेजा ने बताया कि गुरुद्वारा श्री गुरुनानक सत्संग सभा द्वारा सिख पंथ के दूसरे गुरु श्री गुरु अंगद देव जी महाराज के पावन प्रकाश पर्व को मुख रखते हुए सोमवार 6 मई को सुबह 7:30 बजे से 10 बजे तक विशेष दीवान सजाया जायेगा। इस दीवान में मोगा, पंजाब से पधार रहीं बीबी हरप्रीत कौर जी (वाहेनुर) द्वारा कथावाचन होगा और लुधियाना की बीबी अमनदीप कौर जी शब्द कीर्तन से साथ संगत को गुरवाणी से जोड़ेंगी। दीवान समाप्ति के उपरांत सभा द्वारा गुरु का अटूट लंगर भी चलाया जायेगा। दीवान में सुरेश मिट्ठा, हरगोबिंद सिंह, मोहन काठपाल, नरेश पपनेजा, जीवन मिट्ठा, महेंद्र अरोड़ा, अनूप गिरधर, विनोद सुखीजा, हरशं मिट्ठा, रमेश पपनेजा, इंद्र मिट्ठा, अश्विनी सुखीजा, रमेश गिरधर, सागर थरेजा, कमल अरोड़ा, राकेश गिरधर, सूरज झंडई, रौनक ग़ोवर, पीयूष मिट्ठा, करण अरोड़ा, जयंत मुंजाल, कशिश नागपाल, विनीत खत्री, जीत सिंह, अमन सचदेवा, इनिश काठपाल, संदीप पपनेजा, हर्षित बजाज, रौनित मुंजाल, यश घई, गीता कटारिया, मनोहरी काठपाल, बबली दुआ, शीतल मुंजाल, मनजीत कौर, बिमला मिट्ठा, रमेश गिरधर, रेशमा गिरधर, नीता मिट्ठा, ममता थरेजा, नीतू किंगर, इंदु पपनेजा, अंजु पपनेजा, रूपा मिट्ठा, दुर्गा मिट्ठा, खुशबू मिट्ठा, आशा मिट्ठा, एकता मिट्ठा, गूज काठपाल, रश्मि मिट्ठा, उषा झंडई, कुसुम पपनेजा, पूरम मुंजाल, किरण अरोड़ा, बंसी मल्होत्रा, अमर बजाज, श्वेता मिट्ठा, अमर मुंजाल, रजनी नेहरी, गुडिया मिट्ठा, अंजु काठपाल, रंजनी कौर, उषा पपनेजा, बबीता पपनेजा, पम्मी मक्कड़, नीती थरेजा, हर्षा मिट्ठा, सुष्मा गिरधर, रेखा मुंजाल, मीना गिरधर, शीतल तेहरी, रानी तलेजा, प्रेमी काठपाल, कांता मिट्ठा समेत अन्य शामिल थे।

AFFIDAVIT
As per Affidavit Ref. No. 2095 Dated 20.04.2024 1. MANJEER ANSARI, Son of JALMAL, aged about- 27 years, Resident of village-Latkutta, Palihari Gurudih, Post- Gomia, P.S.- I.E.L., District- Bokaro (Jharkhand) Aadhar No. 8799 1571 4242 do hereby solemnly affirm and declare as follows:- 1. That, my Nationality is Indian. 2. That, my actual and correct name is MANJEER ANSARI which is mentioned in my Aadhar Card vide No. 8799 1571 4242. 3. That, in my Saving Bank Account of Bank of India Branch- Gomia, vide A/c No. 481110110007055 my name has been mentioned as MD MANJEER ANSARI. That, both names as MANJEER ANSARI and MD MANJEER 4. That, both names as MANJEER ANSARI and MD MANJEER ANSARI are of one and same person i.e. myself. 5. That, I am swearing this affidavit to rectify my name as MANJEER ANSARI in place of MD MANJEER ANSARI in my aforesaid Bank Account and to produce it before authority concern for needful purpose. 6. That, the contents made in this affidavit are true and correct, if same is found false then, I shall be liable to be punished in the eye of law

पलामू की जनता मोदी को तीसरी बार पीएम के रूप में देखना चाहती है : भानु

विधायक मानुप्रताप शाही के ने सगमा में चुनाव कार्यालय का उद्घाटन कर कार्यकर्ताओं का उत्साहवर्धन करते हुए भारी बहुमत से जीत के लिए मंत्र भी दिया

आजाद सिपाही संवाददाता

सगमा। विधायक भानुप्रताप शाही के द्वारा सगमा में चुनाव कार्यालय का उद्घाटन कर कार्यकर्ताओं का उत्साहवर्धन करते हुए भारी बहुमत से जीत के लिए मंत्र भी दिया। इस अवसर पर चुनाव कार्यालय का उद्घाटन भारतीय जनता पार्टी विधायक भानु प्रताप शाही, भगत दयानंद यादव, भारतीय जनता पार्टी के प्रखंड अध्यक्ष दिलीप यादव, सांसद प्रतिनिध राजेंद्र यादव, सहित संयुक्त रूप से फीता काट कर और नारियल फोड़ कर भारतीय जनता पार्टी कार्यालय का उद्घाटन किया गया। और विधायक भानु प्रताप शाही ने कहा कि प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी जी को रोकने के लिए पूरे देश में दो विचारधारा के लोग हैं, सामंतवादी और उग्रवादी जैसे लोग। उन्होंने कहा कि जैसे सामंतवादी में मंत्री विधायक ठाकुर



हो गये और उग्रवादी जैसे लोग ताहिर अंसारी। जैसे पूरे देश में सामंतवादी और उग्रवादी जैसे लोग प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का रास्ता रोकना चाहते हैं। इस मौके पर उपस्थित कार्यकर्ताओं को विश्वास दिलाते हुए कहा कि भवनाथपुर विधानसभा के साथ पर पलामू लोकसभा के मतदाता कमल फूल निसान पर तिसरी बार मोदी जी को प्रधानमंत्री बनाने को लेकर 13 मई का बेसब्री के साथ समय का इंतजार कर रहे हैं।

पलामू की जनता मोदी जी को प्रधानमंत्री के रूप में तीसरी बार देखना चाहती है। उन्होंने इंडिया गठबंधन के लोगों से सावधान रहने की सलाह देते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी के द्वारा पुनः बीडी राम पर भरोसा करते हुए

टिकट दिया है। मोदी जी के नेतृत्व में भारत देश का डंका पूरे विश्व में बज रहा है, अपने दस वर्षों के शासनकाल में मोदी जी ने गरीबों के घर में रोटी, कपड़ा, मकान उपलब्ध कराया है। आज सभी के घरों में केंद्र सरकार के द्वारा दिया गया कोई न कोई योजना मिला है। इसे देखते हुए मुझे पूरा विश्वास है कि चार जून को मोदी जी तिसरीबार प्रधानमंत्री बनने जा रहे हैं। इस मौके पर कोर कमिटी सदस्य राजेश जयसवाल, एसी मोर्चा के जिला अध्यक्ष लक्ष्मण राम, विधायक प्रतिनिधि धर्मजीत यादव, प्रभारी ओम प्रकाश गुप्ता, उप प्रमुख अर्जुन पासवान, इंद्रमनी जयसवाल, राजेश प्रताप जयसवाल, जयसवाल, बबलू ठाकुर, सखीचंद प्रजापति,

ईश्वर सागर चंद्रवंशी ने वीडो राम के पक्ष में चलाया जनसंपर्क अभियान

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी ने कांडी प्रखंड में जनसंपर्क अभियान चलाया। जनसंपर्क अभियान के दौरान ईश्वर सागर ने भाजपा प्रत्याशी वीडो राम के पक्ष में मतदान करने की अपील की। इस दौरान काफी संख्या में लोग उपस्थित थे। जनसंपर्क अभियान के दौरान ईश्वर सागर ने घोड़दग, चटनियां, सुगवादामार नारायणपुर, बरडीहा, शनपुरा, लमारी, हरिगावा, गोसांग, पतीला, कुशहा, खरौंथा घटुवा, खुटेरियासहित दर्जनों गांव का दौरा किया। जनसंपर्क अभियान के दौरान ग्रामीणों से रूबरू होते हुए ग्रामीणों को मोदी सरकार द्वारा चलायी जा रही योजनाओं के बारे में ग्रामीणों को जानकारी दी।



ग्रामीणों ने भी ईश्वर सागर चंद्रवंशी को गांवों की समस्याओं से अवगत कराया। श्री चंद्रवंशी ने ग्रामीणों को हर समस्या का समाधान करने का भरोसा भी दिलाया। जनसंपर्क अभियान के दौरान ग्रामीणों ने अबकी बार चार सौ पार के नारे के साथ आवाज बुलंद किया। श्री चंद्रवंशी ने कहा कि कमल का बटन दबाना है और भाजपा प्रत्याशी वीडो राम को जीत दिलाकर प्रधानमंत्री मोदी के हाथों

को मजबूत करना है।

मौके पर किसान मोर्चा जिला अध्यक्ष रामलाला दुबे, विधायक प्रतिनिधि अजय सिंह, सोहगाडा मुखिया ललीत बैठा, कांडी मंडल अध्यक्ष श्रीकांत पांडे उर्फ पप्पू पांडे, शशिंरंजन दुबे मझिआंव मंडल अध्यक्ष पवन गुप्ता, मोती यादव, चंद्रमा यादव, मणिकांत सिंह, ललू साव, सवेन्द्र पांडे, लखन चंद्रवंशी, लखन साव, सहित कई ग्रामीण उपस्थित थे।

रविंरंजन यादव, प्रताप यादव, राजेश बैठा, दिनेश ठाकुर, अजय

यादव, प्रदीप ठाकुर, आशीष यादव, विनोद प्रजापति सहित

काफी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

राजद प्रत्याशी ममता भुइयां ने किया जनसंपर्क, मांगा वोट

आजाद सिपाही संवाददाता

रंका। लोकसभा चुनाव में राजद समर्थित इंडिया महागठबंधन के सांसद प्रत्याशी ममता भुइयां एवं गठबंधन दल के नेताओं ने रंका प्रखंड के चौदह पंचायत का दौरा कर 13 मई को दो नंबर पर चुनाव चिन्ह लालटेन छाप पर बटन दबाकर भारी मतों से विजयी बनाने का आशीर्वाद मांगा। इस जनसंपर्क के दौरान ममता भुइयां ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि पिछले दस वर्षों से भाजपा के प्रत्याशी बीडी राम को जिता कर देख चुके हैं। जिन्होंने कभी पलामू की जनता के बीच सक्रिय रूप से दुख सुख में शामिल नहीं रहे और न किसी व्यक्ति को पहचानते हैं। वे सिर्फ मोदी जी के नाम पर चुनाव जितते आ रहे हैं। किंतु इस बार जनता ने उनको नकार दिया है और मुझपर विश्वास किया है। उन्होंने कहा कि वे क्षेत्र से जुड़कर जनता के साथ सक्रिय रूप से दुख सुख में साथ



रहेगी और विकास को गति प्रदान करेंगी। उन्होंने कहा कि यदि जनता का आशीर्वाद उन्हें मिलता है तो विकास के मामले में क्षेत्र का कायाकल्प हो जायेगा। ममता भुइयां ने रंका शहर बाजार में रोड शा भी किया, जिसमें हजारों की संख्या में लोग शामिल हुए। इस मौके पर राजद के जिलाध्यक्ष सूरज सिंह, झामुमो युवा जिलाध्यक्ष संजय सिंह छोट्टू, प्रखंड अध्यक्ष आशीष कुमार गुप्ता, युवा प्रखंड रंका विधायक प्रतिनिधि अनिल चंद्रवंशी, युवा प्रखंड

अध्यक्ष दीपक सोनी, अनुमंडल अध्यक्ष जैनुल्लाह अंसारी, युवा अनुमंडल अध्यक्ष पप्पू यादव, बीस सूत्रि प्रखंड अध्यक्ष अहमद अली अंसारी, बीस सूत्रि प्रखंड उपाध्यक्ष कार्तिक पांडेय, मुखिया हासिम अंसारी, मुखिया प्रतिनिधि विवेक छोट्टू सिंह, नितिश यादव, भंडुल पाठक, महिला प्रखंड अध्यक्ष मालती देवी, कार्यकारी अध्यक्ष शत्रुघ्न चंद्रवंशी, कांग्रेस के ब्रजेन्द्र चौधरी, बीडीसी जितेंद्र रवि सहित काफी संख्या में दौरा कार्यक्रम में लोग शामिल थे।

भंडरिया में हुआ राजद कार्यालय का उद्घाटन



आजाद सिपाही संवाददाता

ममता भुइयां को जीता कर दिल्ली के काम करना है और हम लोग यहां से भारी मतों से जीता कर भंडरिया प्रखंड से भेजने का काम करेंगे। अनुमंडल उपाध्यक्ष ने कहा कि संविधान खतरे में है, यह संविधान बचाने का है और यहां से भारी मतों से जीता कर भेजना है। इस मौके पर 20 सूत्री उपाध्यक्ष रामलाल सिंह 20 सूत्री सदस्य सुनीत मिस मीडिया प्रभारी प्रियंका कुमारी झारखंड मुक्ति मोर्चा के युवा प्रखंड अध्यक्ष अशोक सिंह साइकिलों की संख्या में इंडिया गठबंधन के लोग उपस्थित थे।

ब्लड डोनेशन कैंप का आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा टेंट डेकोरेटर्स वेलफेयर एसोसिएशन के तत्वाधान में स्थानीय मेलोडी मंडप में ब्लड डोनेशन कैंप का आयोजन किया गया। जिसमें 27 यूनिट रक्तदान किये गये। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि शहर के जाने-माने चिकित्सक डॉक्टर ज्वाला प्रसाद सिंह डॉक्टर मुरली प्रसाद गुप्ता, समाजसेवी नंदकुमार गुप्ता, विनोद कमलापुरी मनोज केसरी विजय केसरी लॉयंस क्लब गढ़वा सिटी के पूर्व अध्यक्ष राजमणि प्रसाद राज नारायण प्रसाद ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर रक्तदान शिबिर का उद्घाटन किया। मौके पर बोलते हुए मुख्य अतिथि

डॉ जेपी सिंह ने कहा कि मनुष्य के शरीर में दो तरह के मशीन काम करते हैं, जो एक रक्त बनता है और दूसरा रक्त को नष्ट भी करता है। जब हम रक्तदान करते हैं, तब 24 से 36 घंटे के अंदर उतना रक्त हमारे शरीर में बन जाता है, इसलिए एक स्वस्थ आदमी को रक्तदान करना चाहिए, ताकि किसी दूसरे व्यक्ति का जीवन बचाया जा सके। रक्त किसी फैक्ट्री या मशीन में उत्पादन नहीं किया जा सकता, यह मानव के शरीर में ही मिल सकता है, इसलिए स्वस्थ व्यक्ति को रक्त दान करने के प्रति हमेशा पदा पर होने की आवश्यकता है, ताकि समाज में जरूरतमंद लोगों का भला हो

सके। रक्तदान करने वालों में विकास कुमार तिवारी अंगद पासवान राकेश कुमार केसरी, दीपक वर्मा, चंदन कुमार, बशीर खान, तवारक हुसैन और दीपक कुमार सहित कई लोगों के नाम शामिल हैं।

इस अवसर पर सोसर पर गढ़वा टेंट डेकोरेटर्स वेलफेयर एसोसिएशन के अध्यक्ष विनोद जयसवाल दयाशंकर गुप्ता अनिल कश्यप, विनोद गुप्ता, विकास तिवारी, आकाश तिवारी, प्रदीप विश्वकर्मा, अमित गुप्ता, अनिल गुप्ता, मोहम्मद मुख्तार अंसारी, राजेश कुमार पासवान अप्पू केसरी तथा राजू राम मेहता सहित कई लोग उपस्थित थे।

मतदान का प्रतिशत बढ़ेगा, तो अनुमंडल का नाम भी रौशन होगा : शेखर जमुआर

डीसी ने कहा कि सभी पंचायत के मुखिया मतदान केंद्र पर खराब पड़े चापानल, जल मीनार को शीघ्र दुरुस्त कराये, ताकि मतदान केंद्र में पहुंचने वाले मतदाता को किसी प्रकार की परेशानी नहीं हो सके।



में पहुंचने वाले मतदाता को किसी प्रकार की परेशानी नहीं हो सके। उन्होंने कहा कि 13 मई की सुबह 7 बजे से शाम 5 बजे तक मतदान कराया जाना है। डीसी ने पंचायत प्रतिनिधियों से कहा कि मतदान का प्रतिशत बढ़ेगा तो अनुमंडल का नाम भी रौशन होगा। उन्होंने कहा कि शत प्रतिशत मतदान को लेकर आंगनबाड़ी सेविका, ग्राम सहिया द्वारा चुनाव पाठशाला का आयोजन किया जा रहा है। डीसी ने कहा कि इस महापर्व में सभी की सहभागिता जरूरी है तभी शत प्रतिशत मतदान होगा। उन्होंने कहा की मतदान केंद्र का ऐसा माहौल तैयार करें जिससे मतदाता मतदान केंद्र पहुंचे।

बैठक के दौरान डीसी ने शत प्रतिशत मतदान कराने को लेकर पंचायत प्रतिनिधियों से भी राय भी ली। उन्होंने कहा कि आपके प्रयास से ही मत प्रतिशत बढ़ेगा इसके लिये आज से ही अपने अपने कार्यक्षेत्र में रंगोली, प्रभात

फेरी, नुकड़ नाटक निकालकर मतदाताओं को प्रेरित करने का काम करें। डीसी ने जिला प्रशासन की ओर से मतदान केंद्र में दिये जा रहे व्यवस्था से भी अवगत कराया। उन्होंने कहा कि इस बार जैसे दिव्यांग जो मतदान केंद्र में मतदान करने आने में असमर्थ है उन्हें और 85 वर्ष से अधिक उम्र वाले लोगों को बैलेट पेपर के माध्यम से उनके घर जाकर वोट लिया जा रहा है।

उन्होंने कहा कि मतदान केंद्र में पहुंचने वाले दिव्यांग के लिए व्हील चैयर की व्यवस्था के साथ साथ सभी मतदान केंद्र में बिजली, पानी, शौचालय की व्यवस्था भी की जा रही है। बैठक में श्री बंशीधर नगर के डीसीएलआर शीलवंत भट्ट, रंका के डीसीएलआर राम प्रवेश कुशवाहा, बीडीओ आदित्य गुप्ता, सगमा प्रखंड के बीडीओ सत्यम कुमार सहित अनुमंडल के सभी प्रखंडों के मुखिया, बीडीसी और वार्ड सदस्य उपस्थित थे।

शोषण मुक्त व्यवस्था का निर्माण ही मार्क्सवाद का मूल सिद्धांत : संजय

कोडरमा(आजाद सिपाही)। क्रांतिकारी विचारक, अर्थशास्त्री और महान दार्शनिक कार्ल मार्क्स की 207वीं जयंती पर मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के राज्य सचिवमंडल सदस्य संजय पासवान ने महामानव मार्क्स के चित्र पर माल्यापण कर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि पूरी दुनिया में मजदूरों का राज कायम हो, मनुष्य के द्वारा मनुष्य का शोषण न हो और एक शोषण मुक्त समाजवादी व्यवस्था का निर्माण हो यही मार्क्सवाद का मूल सिद्धांत है। 1848 में एंगेल्स के साथ मिलकर लिखे कम्युनिस्ट घोषणा पत्र के 176 वर्ष और इन दोनों की कालजयी किताब पूंजी (दास कैपिटल) को आये 157 वर्ष हो गये। मार्क्सवाद वैज्ञानिक दर्शन और विचार है।

कार्तिक कुमार

पाकुड़ (आजाद सिपाही)। राजमहल संसदीय सीट से इंडी गठबंधन के प्रत्याशी विजय हांसदा 10 मई को अपना नामांकन पत्रा दखिल करेंगे। नामांकन की तैयारी और पार्टी कार्यकर्ताओं को जनता के बीच जाकर सरकार की उपलब्धियों को गिाने का संदेश देने के बाद रविवार को पाकुड़ में पार्टी कार्यालय में कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की। मीडिया से बात

इग्नू की स्थापना का उद्देश्य सरल, सुगम और समग्र शिक्षा प्रदान करना है : डॉ अरुण तिवारी

एसपीडी कॉलेज इग्नू अध्ययन केंद्र में अभिप्रेरणा बैठक आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। स्थानीय सूरत पांडेय डिग्री कॉलेज स्थित इग्नू अध्ययन केंद्र में रविवार को सत्र जनवरी 2024 के शिक्षार्थियों के लिए इग्नू की अभिप्रेरणा बैठक आयोजित की गयी। इस मौके पर उपस्थित शिक्षार्थियों को इग्नू और उसके पाठ्यक्रम के संबंध में विस्तार पूर्वक जानकारी दी गयी। इस अवसर पर इग्नू अध्ययन केंद्र के समन्वयक डॉ. अरुण कुमार तिवारी ने कहा कि इग्नू (इंदिरा गांधी नेशनल ओपन यूनिवर्सिटी) की स्थापना के उद्देश्य सरल, सुगम



और समग्र शिक्षा प्रदान करना है। इसकी स्थापना संसद में एक अधिनियम के द्वारा 1985 में की गयी। उन्होंने इग्नू के गुणवत्ता पर प्रकाश डाला। साथ ही इग्नू के प्रत्येक कार्यक्रम के बारे में विस्तृत रूप से जानकारी देते हुए बताया कि इग्नू ही एक ऐसी संस्था है, जो वर्ष में दो सत्र जनवरी तथा जुलाई में नामांकन की सुविधा उपलब्ध कराती है। साथ ही पूर्व निर्धारित तिथि के अनुसार परीक्षा लेती है तथा उसके परीक्षाफल जारी करती

है। दोनों ही सत्र नियमित चलते हैं। उन्होंने कहा कि इग्नू के द्वारा कयी नये कार्यक्रम चलाये जाते हैं, जो रोजगारोन्मुखी और राष्ट्र को समग्र विकास की ओर अग्रसर करती है। उन्होंने इग्नू के कार्य का मूल्यांकन तथा सत्रावधि परीक्षा के मूल्यांकन प्रतिशत के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए प्राचार्य प्रो. निकलेश चौबे ने कहा कि महाविद्यालय में संचालित इग्नू अध्ययन केंद्र पर जो भी शिक्षार्थी नामांकित है, उनके लिए अध्ययन,

अध्यापन की पुरी सुविधा प्रदान की जाती है। समय-समय पर कक्षा संचालन के लिए उन्हे सूचनाएं प्रेषित की जायेगी। रुटिन के अनुसार कक्षाएं रिविwar को संचालित होती है। इस अवसर पर प्रो. अर्जुन प्रसाद, डा. उमेश सहाय, प्रो. भरत उपाध्याय, प्रो. संजय केसरी आदि ने इग्नू के असाइन्मेंट, ऑनलाईन जानकारी हासिल करने आदि के संबंध में विस्तृत रूप से जानकारी रखी। कार्यक्रम का संचालन इग्नू के सहायक समन्वयक प्रो. विवेकानंद उपाध्याय और धन्यवाद ज्ञापन प्रो. कमलेश सिन्हा ने किया। इस मौके पर सहायक अखिलेश कुमार तिवारी समेत मनोहर राम, चन्द्रकांत सिंह व शिक्षार्थी उपस्थित थे।

विजय हांसदा 10 मई को करेंगे नामिनेशन

रहे हैं। लोगों को तमाम जन सुविधाएं मिल रही हैं। आज बिजली, पानी, आवास जैसी सुविधाएं लोगों को मिल रही हैं। देश के पैमाने पर देखें तो झारखंड प्रदेश को अनेदखी की गयी, बीजेपी के नेता आज मंगलसूत्र और पाकिस्तान की बात कर रहे हैं। उनके पास कोई विकास की बात नहीं है। उन्होंने कहा कि लोकसभा क्षेत्र में भरे प्रयास से तीन सौ से अधिक ग्रामीण क्षेत्रों में

सड़कें बनायी गयी हैं, सैकड़ों बड़े-बड़े पुल का निर्माण हुआ है। एक सवाल पर विजय हांसदा ने लोबिन हेंब्रम के निर्दलीय चुनाव लड़ने की बात पर कहा कि बहुत जल्द पार्टी उनके मुद्दे पर निर्णय लेगी। केंद्रीय कमिटी में इस बात की चर्चा चल रही है। मौके पर जिलाध्यक्ष श्याम यादव, जिला सचिव सुलेमान बास्की सहित पार्टी के तमाम बड़े नेता और पदाधिकारी मौजूद थे।

चंपाई सोरेन लगातार आगे बढ़ा

चंपाई सोरेन लगातार आगे बढ़ा

चंपाई सोरेन लगातार आगे बढ़ा

चंपाई सोरेन लगातार आगे बढ़ा

चंपाई सोरेन लगातार आगे बढ़ा

चंपाई सोरेन लगातार आगे बढ़ा

विकसित भारत बनाने के लिए भाजपा को विजयी बनायें : अर्जुन

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। भाजपा देश में सरकार बनाने और विकसित भारत बनाने के लिए चुनाव लड़ रही है, जबकि अन्य दल सिर्फ सांसद बनने के लिए चुनाव मैदान में हैं। ये बातें केंद्रीय मंत्री और खूंटी संसदीय सीट से भाजपा प्रत्याशी अर्जुन मुंडा ने कही। मुंडा रविवार शाम तोरपा के विधायक और खूंटी लोकसभा प्रभारी कोचे मुंडा के आवासीय कार्यालय में आयोजित प्रबुद्ध जनों की बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि भाजपा के कार्यकर्ता तो अक्सर बैठकों में भाग



लेते रहते हैं, पर आज ऐसे लोगों की बैठक बुलाई गयी, जिनके दिलों में भाजपा बसती है और उनके ही वोटों के बल पर सरकार बनती है। उन्होंने कहा कि

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश लगातार विकास की ओर अग्रसर है। आज हम विश्व की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन चुके हैं। अर्जुन मुंडा ने कहा

कि अधिकतर बीमारियाँ दूषित पानी के कारण होती हैं। इसके लिए प्रधानमंत्री ने लोगों के घरों तक स्वच्छ पानी पहुंचाया। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने चुनौतियों को संभावना में बदला। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि देश में भाजपा की विश्वसनीयता बढ़ी है। भाजपा प्रत्याशी ने कहा कि विपक्षियों के बीच भ्रम फैला रहा है कि भाजपा की सरकार बनी, तो संविधान को बदल देगी, आरक्षण को खत्म कर देगी। उन्होंने कहा कि जिस संविधान को अंगीकार कर चुके हैं और आत्मसात कर चुके हैं, उसे

भला कैसे बदला जा सकता है। अर्जुन मुंडा ने प्रबुद्ध जनों से कहा कि आप समाज को सही दिशा दे सकते हैं। इसलिए ग्रामीणों को ऐसी अफवाहों से बचायें और विकसित भारत, विकसित परिवार के लिए 13 मई को भाजपा के पक्ष में मतदान करने के लिए लोगों को प्रेरित करें। कार्यक्रम को लोकसभा प्रभारी रविंद्र राय विधायक कोचे मुंडा, सामाजिक कार्यकर्ता दिलीप शर्मा, शिव शंकर मिश्र, सैनाजित कुमारी, शिवम उरांव, ललन यादव, पिन्टू महतो, रोहित कुमार गंडू, हिमांशु सागर, आयुष साव, कुसुम कुमारी, डॉली कुमारी, शीतल कुमारी, तनु कुमारी और सनसज (फाईट) में अर्पित श्रीवास्तव, आशुतोष कुमार, कृष्णा

खूंटी से कमल खिलाकर दिल्ली भेजें : नीलकंठ सिंह मुंडा

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। खूंटी के विधायक और भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष नीलकंठ सिंह मुंडा ने रविवार को करीब 100 भाजपा के चुनाव कार्यालय का उद्घाटन किया। मौके पर भाजपा के लोकसभा प्रभारी रविंद्र राय, जिला अध्यक्ष, उपाध्यक्ष कैलाश महतो, जिला परिषद की उपाध्यक्ष मंजू देवी आदि उपस्थित थे। बाद में नीलकंठ सिंह मुंडा ने जुरदाग गांव में आयोजित सभा को संबोधित करते हुए कहा कि यह चुनाव देश के विकास और हर परिवार के विकास के लिए है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र की



सरकार ने पिछले दस वर्षों में जितना काम किया, उतना काम साठ वर्षों के कांग्रेस के कार्यकाल में भी नहीं हुआ। विधायक ने लोगों से अपील की कि वे खूंटी से एक कमल खिलाकर दिल्ली भेजें,

ताकि हम तीसरी बार नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बना सकें। उन्होंने लोगों से अपील की कि 13 मई को भाजपा के कमल फूल छाप पर बटन दबाकर अर्जुन मुंडा को भारी मतों से विलयी बनायें।

जल संचयन के लिए श्रमदान कर ग्रामीणों ने बनाया बोरी बांध

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। प्रचंड गर्मी के इस मौसम में ग्रामीणों को जल संकट का सामना ना करना पड़े इसे लेकर मुरहू प्रखंड के ग्राम मडगांव के ग्रामीणों ने रविवार को गांव के किनारे से बहने वाली बनई नदी में जल संचयन के लिए श्रमदान से बोरी बांध का निर्माण किया। मडगांव के ग्रामप्रधान जुनास ढोढ़राय ने बताया कि बालू के अवैध उठाव और प्रचंड गर्मी के कारण नदी की धारा सूखने लगी थी। स्थिति यह हो गयी थी कि सप्ताह भर के अंदर नदी का पानी सूख जाता और गांव के लोगों को इस प्रचंड गर्मी में घोर जल संकट का सामना करना पड़ता। आसन्न जल संकट को इस समस्या के समाधान के



लिए गत गुरुवार को ग्रामसभा की बैठक में बोरीबांध बनाने का निर्णय लिया गया। इसी निर्णय के तहत सेवा वेलफेयर सोसाइटी से नामक संस्था के सहयोग से रविवार को नदी में बोरी बांध बनाया गया जिसमें गांव के अधिकांश लोगों ने श्रमदान किया। उन्होंने बताया कि बोरी बांध बनने के बाद नदी में तेजी से जल संचयन होने लगा है। नदी में जल

संचयन होने से अब गांव के लोगों को इस गर्मी में पानी के संकट का सामना नहीं करना पड़ेगा। उन्होंने बताया कि ग्रामसभा की बैठक में यह भी निर्णय लिया गया है कि गांव के सीमन से अब बालू का अवैध उठाव नहीं होने दिया जायेगा। जुनास ढोढ़राय ने बताया कि अगले रविवार को नदी पर एक और बोरीबांध का निर्माण किया जायेगा।

चतरा जिला वुशू संघ ने किया सलेक्शन ट्रायल का आयोजन

50 जूनियर और सीनियर खिलाड़ियों का चयन

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। चतरा जिला वुशू संघ ने डकरा केन्द्रीय विद्यालय प्रांगण में एक सलेक्शन ट्रायल का आयोजन किया। सलेक्शन ट्रायल में जिले के 50 जूनियर और सीनियर खिलाड़ियों ने अपना ट्रायल देकर चतरा जिला वुशू जूनियर एवं सीनियर टीम में स्थान निश्चित किया। चयनित होने वालों में ताऊलू स्पर्धा में उज्वल पाल, विक्रम गंडू, रौशनी कुमारी, सुमो कुमारी, अविनाश कुमार गंडू, जेठू गंडू, भास्कर ठाकुर, अंकित कुमार, शिवम उरांव, ललन यादव, पिन्टू महतो, रोहित कुमार गंडू, हिमांशु सागर, आयुष साव, कुसुम कुमारी, डॉली कुमारी, शीतल कुमारी, तनु कुमारी और सनसज (फाईट) में अर्पित श्रीवास्तव, आशुतोष कुमार, कृष्णा



गंडू, नेहाल श्रीवास्तव, मो. आरिफ, राजकुमार सिंह, अनुज कुमार, इन्द्रजीत सिंह, पवन कुमार, बंधु यादव, रुपलाल महतो शामिल हैं। मालुम हो कि सभी चयनित सभी खिलाड़ी रांची में 12 से 13 मई 2024 को 20वां जूनियर स्टेट वुशू चैम्पियनशिप और 2 से 3 जून को लॉन बॉल

स्टेडियम नामकुम में 20वां सीनियर स्टेट चैम्पियनशिप का आयोजन में भाग लेंगे। यह सम्पूर्ण ट्रायल राष्ट्रीय वुशू निर्णायक रजो अहमद के दिशा निर्देश में संचालित हुआ और इनका सहयोग राष्ट्रीय पदक विजेता वुशू खिलाड़ी अविनाश कुमार कर रहे थे।

कांग्रेस के चुनावी कार्यालय का उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। तोरपा प्रखंड के तपकरा में रविवार को कांग्रेस के चुनाव कार्यालय का उद्घाटन जिलाध्यक्ष रवि मिश्रा, प्रखंड अध्यक्ष अजय गुप्ता, दयामनी बारला, अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के खूंटी लोकाभा को आर्डीनेटर वैभव शुक्ला और सुमेर सिंह ने संयुक्त रूप से किया। मौके पर दयामनी बारला ने लोकसभा प्रत्याशी कालीचरण मुंडा को भारी मतों से विजयी बनाने का संकल्प लेने की अपील कार्यकर्ताओं से की। मौके पर जिला प्रवक्ता रविशंकर मिश्रा, उपाध्यक्ष तैयब अंसारी, इमरान खान, पवन साहू, अख्तर अहमद, नमन तोपनो, सलीम तोपनो आदि उपस्थित थे। कांग्रेस जिलाध्यक्ष ने



की कालीचरण मुंडा को विजयी बनाने की अपील कांग्रेस के खूंटी जिलाध्यक्ष रवि मिश्रा ने रविवार को अड़की प्रखंड की नौदी पंचायत के कुजीयाबा ग्राम में चुनावी सभा को संबोधित किया और कांग्रेस पार्टी की उपलब्धियों और पार्टी के शीर्ष नेताओं की कुर्बानियों की जानकारी दी और और इंडी गठबंधन के उम्मीदवार

कालीचरण मुंडा के पक्ष में मतदान करने का आग्रह किया। मौके पर ग्राम प्रधान गोपाल पुरान, जिला सचिव संजय साहू, जिला उपाध्यक्ष तिननाथ सिंह मुंडा, प्रदेश आदिवासी कांग्रेस के उपाध्यक्ष विलसन तोपनो, अनमोल होरो, गणेश पुराण, गाजी महली, सतोष पुराण, प्रहलाद पुराण, जगदीश मुंडा आदि उपस्थित थे।

राजद नेता गणेश यादव का निधन, शोक

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। 1990 से 2000 के बीच जनता दल और राष्ट्रीय जनता दल के मजबूत नेता के रूप में पटना और रांची की राजनीति में पकड़ रखने वाले गणेश यादव का रविवार को सुबह रांची के एक निजी अस्पताल में निधन हो गया। उन्हें शनिवार शाम को बुद्ध प्रखंड के ओझासाड़म गांव में ब्रेन हेमरेज आघात के बाद अस्पताल में भर्ती कराया गया था। वे मूल रूप से ओझा साड़म गांव के रहने वाले थे लेकिन व्यवसायिक कारणों से खलारी के केडी में रहते थे। पैतृक गांव के शमसान घाट पर उनका अंतिम संस्कार किया गया। जिसमें खलारी और बुद्ध के कई जनप्रतिनिधियों ने हिस्सा लिया। वे



अपने पीछे पत्नी सहित चार बच्चे छोड़ गए हैं। सीसीएल जेसीएससी सदस्य कमलेश कुमार सिंह, गोल्डेन प्रसाद यादव, राजद खलारी अध्यक्ष इस्माइल अंसारी, सागर राम और विभिन्न राजनीतिक दलों और श्रमिक संगठन के लोगों ने उनके निधन पर गहरा शोक प्रकट किया है। इधर डॉ अंबेडकर विचार मंच खलारी एनके पिपरवार

ने भी सामाजिक नेता स्वर्गीय गणेश यादव के निधन पर शोक संवेदना व्यक्त किया है। मंच के संरक्षक मनोज भुईया ने शोक प्रकट करते हुए कहा कि स्वर्गीय गणेश यादव ने समाज में असहाय और दुखी लोगों की मदद के लिए हमेशा तत्पर रहते थे। उनके असमय दुनिया से जाना समाज को बहुत क्षति हुई है। वहीं पोक प्रकट करने वालों में शंभुनाथ गंडू, च्यामजी महतो, अपोक महतो, रवींद्र पासवान, गणेश भुईया, शशिकांत, रवीन्द्रनाथ चैधरी, सुरेन्द्र राम, बुधराम मुंडा, अनिता एक्का, सरोज चैधरी, रमेश गंडू, सुनील पासवान, देवा मुंडा, माया देवी, पूजा देवी, चमन तुरी, विनोद तुरी, विजय गंडू सहित अन्य शामिल हैं।

संडे ड्यूटी को लेकर सभी बिंदुओं को स्पष्ट करें एनके महाप्रबंधक : बीएन पांडेय

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। आरसीएमएस के एनके परिया अध्यक्ष सह सदस्य सीसीएल जनकल्याण समिति बीएन पांडेय ने सीसीएल एनके महाप्रबंधक को पत्र देकर संडे डिउटी के सभी बिंदुओं को स्पष्ट करने कहा है। पांडेय ने कहा है कि संडे डिउटी को लेकर अभी भी मजदूर, आरसीएमएस युनियन और प्रबंधन के बीच कई बिंदुओं पर गतिरोध बना हुआ है। महाप्रबंधक से कहा है कि संबंधित सभी बिंदुओं पर एक सप्ताह के अंदर स्थिति स्पष्ट करें, ताकि मजदूर और युनियन को वस्तुस्थिति की



जानकारी हो सके। मालुम हो कि संडे ड्यूटी को लेकर केडीएच परियोजना सहित अन्य परियोजना में मजदूरों ने एक रविवार को काम बंद रखा तथा बहिष्कार किया। जिसे लेकर 20 से 21 अप्रैल तक मजदूर, आरसीएमएस संगठन व प्रबंधन के बीच संडे मुद्दा को लेकर कई तरह की परिस्थितियां

उत्पन्न हुई। उत्पन्न परिस्थिति और मजदूरों के आक्रोश को देखते हुए एनके महाप्रबंधक ने 21 अप्रैल को सुबह 10 बजे आरसीएमएस संगठन के साथ बैठक कर पूर्व की तरह संडे चलाने की बात कही। तब जाकर संगठन नेता माने और मजदूर वापस काम पर लौटे। बीएन पांडेय ने बताया कि आरसीएमएस के बड़े नेताओं ने भी सभी मामले को लेकर कड़ा एतराज जताते हुए प्रबंधन से वस्तुस्थिति स्पष्ट करने कहा है। कोयला मजदूरों के लिए आरसीएमएस एक विध्वंसनीय संगठन है।

कांग्रेस अनुसूचित जाति प्रखंड प्रभारी बनायी गयी अनिता पासवान

यशस्विनी सहाय के नामांकन में आज शामिल होंगे इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। खलारी कांग्रेस पार्टी की बैठक रविवार को मोहननगर में हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष साबीर अंसारी ने किया। बैठक में सोमवार को इंडिया गठबंधन की प्रत्याशी यशस्विनी सहाय के नामांकन में खलारी प्रखंड क्षेत्र से इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ताओं ने भाग लेने का निर्णय लिया गया। वहीं बैठक के दौरान अनिता पासवान को खलारी प्रखंड कांग्रेस अनुसूचित जाति का प्रखंड प्रभारी बनाया गया। साथ ही



पंचायत चुरी मध्य पंचायत का अध्यक्ष दिनेश चौहान को तथा कमलेश राय को पंचायत महासचिव बनाया गया। तीनों लोगों को माला पहनाकर स्वागत किया गया। इस मौके पर

अब्दुल्लाह अंसारी, इंदिरा देवी, रमेश चौहान, धर्मेन्द्र चौहान, भानु प्रताप, दिनेश चौहान, शोरा चौहान, प्रदीप भुईया, सुनील चौहान, प्रमोद आपट, राकेश चौहान, सुधा झा, उपस्थित थे।

पेयजल की समस्या से जूझ रहे हैं बुड़ू के आराडीह गांव के ग्रामीण

आजाद सिपाही संवाददाता

बुड़ू। बुड़ू प्रखंड के आराडीह गांव में पेयजल और स्वच्छता विभाग से कुल 6 सोलरयुक्त जल टैंकों का निर्माण कराया गया है। जिसमें दो टैंकों से जल सप्लाई हो रही है। अन्य चार अधूरा है। आराडीह में कुल 310 घर है गांव में 17 चापाकल है अधिकांश खराब पड़ा है ग्रामीण कयी समस्याओं से जूझ रहे हैं ग्रामीण के पास रहने के लिए पक्के मकान नहीं है ग्रामीण



मिट्टी के कच्चे घरों में रहने के लिए मजबूर हैं ग्रामीणों का कहना है कि 310 घरों में से मात्र एक परिवार को अबुआ आवास पारित



हुआ है। स्थानीय जनप्रतिनिधियों ने आज तक इस गांव के प्रति संज्ञान लेना उचित नहीं समझा है लोगों को सरकारी राशन लाने के

लिए सात किलोमीटर की दूरी तय कर जाना पड़ता है। पेयजल की व्यवस्था को लेकर गांव में छोटे-बड़े 6 जलमित्र लगाये गये हैं

लेकिन इन जल मीनारों को संवेदक द्वारा अधूरा छोड़ दिए जाने से उन्हें पानी की जुगाड़ के लिए परेशान होना पड़ता है। एक जलमीनार में तो संवेदक द्वारा नल की फिटिंग ही नहीं किया है अधूरा छोड़ दिया है किसी भी पानी टंकी के ऊपर टक्कन भी नहीं लगाया है। ग्रामीण नट वोल्फ्ट कसने वाला रेंच को साथ में लाकर पाइप को खोलते हैं और पानी लेते हैं इसके अलावा प्रत्येक घरों में नल लगाया

गया है लेकिन नल में पानी नहीं पहुंचती है, आधा अधूरा कार्य कर छोड़ दिया गया है।ग्राम प्रधान की माने तो उन्होंने इस संदर्भ में विभाग तथा मुखिया को कई बार सूचना दी है पीएचडी विभाग को कई दफा कहा गया है लेकिन संवेदक को कोई निर्देश नहीं दिया गया है अब परेशानी ग्रामीणों को झेलना पड़े रहा है। इन परेशानियों को देखते हुए यहां के गांव वाले वोट बहिष्कार की मन बना रहे हैं।

आजाद सिपाही संवाददाता

अड़की (आजाद सिपाही)। भारतीय जनता पार्टी अड़की मंडल के बिरबांकी में चुनाव कार्यालय का विधिवत फीता काटकर अनुसूचित जातजाति मोर्चा खूंटी जिला अध्यक्ष संजय मुंडा, मंडल अध्यक्ष मोती पातर, लुकिंन मुंडा ने संयुक्त रूप से किया। जिसमें मुख्य रूप से तमाड़ विधानसभा प्रभारी विनोद सिंह, सतोष साहू उपस्थित थे। इस कार्यक्रम में एतवा पूर्ति, मांडकी मुंडा, सनिका मुंडा, सोमा मुंडा, घासू मुंडा, माइकी पूर्ती आदि कार्यकर्ता उपस्थित थे।

अर्जुन मुंडा के समर्थन में कार्यकर्ताओं ने वोट मांगा



बुड़ू (आजाद सिपाही)। बीजेपी प्रत्याशी अर्जुन मुंडा के समर्थन में भाजपा कार्यकर्ताओं ने बुड़ू प्रखंड के नगर एवं विभिन्न गांव में दौरा कर घर-घर जाकर वोट मांगे। इसके अलावा दर्जनों कार्यकर्ताओं ने मोटरसाइकिल जुलूस निकालकर जय श्री राम और नरेंद्र मोदी का नारा लगाते हुए पुनः केंद्र में नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाने की अपील किया। भाजपा कार्यकर्ताओं ने बुड़ू प्रखंड के नगर में सुभाष चौक, महावीर मंदिर चौक, थाना राउंड से बिरसा चौक, बस स्टैंड, टांगर टोली, नवरात्रि टोली, कोचा टोली, निलगिरी टोली, कान्हु होटल से बाजार टांड से मधुवा टोली काली मंदिर से कुम्हार टोली तक एवं बुड़ू प्रखंड के विभिन्न गांवों बालाडिंग, मधुकमा, बारुहात, हुमटा, गीतलदीह, जड़ेया, भोरगाडीह, ताऊ इत्यादि गांवों में दौरा कर वोट मांगे। इस मौके पर आलोक दास, सुबोध मुखर्जी, रंजीत लाहरी, विवेक आनंद जायसवाल कपिल महतो, धीरेन राम महतो, बजरंग गोंड, आदि मौजूद थे।

500 परिवारों को फ्री कनेक्शन देने का निर्णय

बुड़ू (आजाद सिपाही)। आजसू पार्टी रांची जिला समिति के वरीय उपाध्यक्ष राजकिशोर कुशवाहा के नेतृत्व में आजसू पार्टी द्वारा दिये गये ज्ञापन पर बुड़ू नगर पंचायत प्रशासक ने संज्ञान में लेकर पेयजल आपूर्ति के नये फ्री कनेक्शन में लाल कार्ड धारकों में फिलहाल 500 परिवारों को फ्री कनेक्शन देने का निर्णय किया है। बुड़ू नगर पंचायत क्षेत्र के लाभुक अपने लाल कार्ड धारक परिवार बुड़ू नगर पंचायत कार्यालय में जाकर पेयजल आपूर्ति की फ्री कनेक्शन के लिए अलाई करें। नये पेयजल आपूर्ति फ्री नये कनेक्शन हेतु कागजात फोटो कापी में बैंक पासबुक, लाल कार्ड, होल्टिंग टैक्स आधार कार्ड, एक पासपोर्ट साइज से लाभ ले सकते हैं।

मतदाता जागरूकता को लेकर संध्या चौपाल का आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। स्वीप कार्यक्रम के तहत हुसैनाबाद शहर के टाउन हॉल में रविवार की शाम संध्या चौपाल कार्यक्रम आयोजित हुआ। जिसमें प्रशासनिक अधिकारियों के अलावा जेएस एलपीएस के सभी मंडल की दीदियों व स्थानीय मतदाता शामिल हुए। इस दौरान मतदाताओं को चुनाव आयोग द्वारा जारी मतदाता जागरूकता अभियान का प्रचार प्रसार किया गया। साथ ही सभी को शपथ भी दिलायी गयी। इस बाबत एलआरडीसी गौरांग महतो ने कहा कि 13 मई को सभी लोग लोकतंत्र के महापर्व में अवश्य भाग लें व मतदान करें। देश के मजबूत लोकतंत्र के लिए अवश्य वोट दें। आपका एक मत क्षेत्र के विकास के लिए अहम है। उन्होंने उपस्थित

सखी दीदियों से कहा कि मतदान की जानकारी अपने तक सीमित न रखकर अपने आस-पड़ोस के मतदाताओं को भी दें और मतदान के दिन अपने साथ पड़ोसियों को भी मतदान के लिए ले जायें। उन्होंने कहा कि वोट करने से लोकतंत्र को मजबूती प्रदान होती है, इसलिए हर मतदाता को मतदान कर भारत को और मजबूत बनाना चाहिए। मतदान प्रतिशत में कमी नहीं रहनी चाहिए। जिन्हें मतदान का अधिकार है उन्हें वृथ तक पहुंच कर अवश्य मतदान करना चाहिए। मौके पर सीओ पंकज कुमार, व्यापार मंडल अध्यक्ष कृष्णा बैठा, सीआई अशफाक खान, जेएसएलपीएस के बीपीएम अंजनी कुमार, वीडिओ राम नरेश राम, सुदर्शन सिंह आदि उपस्थित थे।

शिवाजी मैदान में स्वीप कार्यक्रम के तहत एलेक्शन फूड फेस्टिवल का आयोजन



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। पलामू लोकसभा चुनाव 2024 अंतर्गत जिले में शत-प्रतिशत मतदान कराने के उद्देश्य से जिले में कई तरह के स्वीप गतिविधियों का संचालन किया जा रहा है। इसी क्रम में शनिवार की शाम 7 बजे स्थानीय शिवाजी मैदान में भव्य इलेक्शन फूड फेस्टिवल का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में जिला प्रशासन की तरफ से उप विकास आयुक्त रवि आनंद, मेदिनीनगर नगर आयुक्त सह स्वीप के नोडल पदाधिकारी जावेद हुसैन, हुसैनाबाद अनुमंडल पदाधिकारी पीयूष सिन्हा व जेएसएलपीएस डीपीएम शांति मांडी उपस्थित रहे। शिवाजी मैदान के दोनों तरफ अलग-अलग प्रकार के कुल 34 विभिन्न व्यंजनों के फूड स्टॉल लगाये गये थे। सभी स्टॉल से मतदाता जागरूकता का संदेश दिया जा रहा था। सभी पदाधिकारियों ने भी विभिन्न स्टॉल पहुंचकर विभिन्न व्यंजनों का स्वाद लिया। इस दौरान बड़ी संख्या में आगंतुक भी पहुंच रहे थे, जिन्हें वीएचए एप के जरिये फ्री में एंटी कराया जा रही थी। शिवाजी मैदान में दो बड़े स्क्रीन भी लगाये गये थे। एक में आइपीएल तो दूसरे में मतदाता जागरूकता से संबंधित विडिओ का प्रसारण किया जा रहा था। इलेक्शन आधारित इस फूड फेस्टिवल में विभिन्न स्कूली बच्चों बीच क्विज, स्पीच व नुककड़ नाटक कभी आयोजन किया गया। इसमें प्रथम द्वितीय व तृतीय स्थान पर रहने वाले बच्चों को पुरस्कृत भी किया गया। मौजूद सभी लोगों से जिला प्रशासन के पदाधिकारियों ने एक सुर में आगामी 13 और 20 मई को मतदान करने की अपील की।

आइएनडीआइए गठबंधन की प्रत्याशी ने विश्रामपुर के दर्जनों गांवों का किया तूफानी दौरा

राजनीतिक बदलाव का मन बना चुकी है पलामू की जनता : ममता

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। आइएनडीआइए गठबंधन की कांग्रेस प्रत्यासी ममता भुइया ने रविवार को विश्रामपुर प्रखंड के दर्जनों गांवों का तूफानी दौरा किया। कई जगहों पर राजद द्वारा आयोजित नुककड़ सभा को संबोधित किया। इस क्रम में उन्होंने आम लोगों से अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की। जगह-जगह गठबंधन के कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत भी किया। ममता भुइया ने कहा कि पलामू के पूर्ण विकास के



जन संपर्क के दौरान लोगों के बीच प्रत्यासी ममता भुइया।

लिए राजनीतिक परिवर्तन बेहद जरूरी है। इस बार पलामू की जनता बदलाव का मन भी बना चुकी है। वरिय राजद नेता सह अधिवक्ता पणू सिंह ने कहा कि आम लोग भाजपा के जुमले बाजी

जनता से मौका दिया तो करूंगा पलामू का संपूर्ण विकास : कामेश्वर बैठा

बसपा प्रत्यासी ने जनसंपर्क कर की मतदान की अपील आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। पूर्व सांसद सह बसपा प्रत्यासी कामेश्वर बैठा ने रविवार को विश्रामपुर विस् क्षेत्र के कई इलाकों में अपने समर्थकों के साथ जनसंपर्क चलाया। इस दौरान उन्होंने आम लोगों से अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की। कामेश्वर बैठा ने कहा कि अपनी पूरी जिंदगी अन्याय के खिलाफ लड़ने में गुजारी है। आगे भी



अन्याय के खिलाफ हर मोर्चा पर लड़ते रहूंगा। दबे कुचले गरीबों की आवाज को बुलंद करता रहूंगा। चाहे इसकी जो भी कीमत चुकानी पड़े। उन्होंने कहा कि जब पलामू की जनता ने अपार समर्थन

के साथ सांसद चुना था। तब वर्तमान सरकार ने मुझे पड़र्यत्र के तहत जेल में बंद रखा गया। संघर्ष के बदौलत मात्र तीन साल बाद जेल से छूटा। बचे दो वर्षों में जो भी विकास कार्य संभव था उसे किया। लेकिन इस बार जनता ने मौका दिया तो पलामू लोक सभा क्षेत्र का संपूर्ण विकास करूंगा। वहीं, जनसंपर्क के दौरान कामेश्वर बैठा का बसपा कार्यकर्ताओं ने जगह-जगह स्वागत किया।

हम अपना वोट देकर केवल सरकार या प्रतिनिधि नहीं, बल्कि भारत की दिशा तय करते हैं : राजीव

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (अभाविप) की ओर से पलामू जिला अंतर्गत मेदिनीनगर में प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य नितीश दुबे की अध्यक्षता में जिले के मतदाता जागरूकता अभियान के निमित्त बैठक की गई। जिसमें झारखंड के प्रदेश संगठन मंत्री राजीव रंजन उपस्थित थे। सर्वप्रथम बैठक की शुरुआत मां सरस्वती और स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा पर पुष्प गुच्छ अर्पण कर और दीपक प्रज्वलित कर की गई। इसके बाद बैठक में झारखंड प्रदेश के प्रदेश संगठन मंत्री राजीव रंजन की ओर से छात्रों को परिषद के कार्य प्रणाली के बारे में विशेष रूप से जानकारी दी गई। परिषद की ओर से पूरे पलामू जिले में मतदाता जागरूकता अभियान का सर्वेक्षण किया गया एवं आगे की योजना बनाई गई। उक्त अवसर पर राजीव रंजन ने कहा कि भारत के चुनाव प्रक्रिया में ही हमें और



है अधिक से अधिक मतदान हो। इस मौके पर परिषद के विभाग संयोजक गोविंद मेहता, रेशे त्यागी, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य राजन कश्यप, अभय वर्मा, नितीश दुबे, अभिषेक रवि, कॉलेज अध्यक्ष विपिन यादव, आकाश वर्मा, अभिषेक तिवारी, अभय कुमार, राहुल तिवारी, कोशल कुमार मिश्रा, नीतीश लाल, उत्कर्ष तिवारी, सौरभ तिवारी, सूरज लाल, रोशन पांडे, प्रभात दुबे, आकाश कुमार रवि, राहुल कुमार चेरों, हिमांशु कोशल सोनी सहित दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

चुनाव में लगे कर्मियों को दिया जा रहा प्रशिक्षण

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी शशिरंजन के आदेश पर मेदिनीनगर हेरिटेज स्कूल में मतदानकर्मियों का तृतीय चरण का प्रशिक्षण जारी है। अब तक 5200 मतदानकर्मियों को अर्थात् 1300 पोलिंग पार्टी को चुनाव का प्रशिक्षण दिया जा चुका है। प्रशिक्षण के तीसरे दिन 40-40 के समूह में 2080 मतदानकर्मियों ने प्रशिक्षण प्राप्त किया। प्रशिक्षण को सुलभ बनाने के लिए पीपीटी का सहारा लिया जा रहा है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने गुणवत्ता युक्त चुनाव प्रशिक्षण के लिए सख्त निर्देश दिये हैं। वहीं प्रशिक्षण कोषांग के नोडल पदाधिकारी रवि आनंद ने सफल प्रशिक्षण के लिए समुचित प्रबंधन किया है। जिला प्रशिक्षक परशुराम तिवारी, रामानुज प्रसाद, अमरेंद्र पाठक व अशोक सिंह, प्रशिक्षण कोषांग के प्रधान सहायक रामलखन राम आदि ने कर्मियों में घूम-घूम कर शंकाओं का समाधान किया।

स्पोर्ट्स



आइसीसी ने इस साल बांग्लादेश में तीन से 20 अक्टूबर तक होने वाली विमेंस क्रिकेट टी-20 वर्ल्ड कप 2024 के लिए शेड्यूल का ऐलान कर दिया है। वर्ल्ड कप में 10 टीमें भाग लेंगी।

छह बार की चैंपियन ऑस्ट्रेलिया, इंडिया और पाकिस्तान एक ही ग्रुप में विमेंस क्रिकेट टी-20 वर्ल्ड कप 2024 का शेड्यूल घोषित, भारत-पाक के बीच 6 अक्टूबर को मुकाबला

एजेंसी

ढाका। इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल (आइसीसी) ने इस साल बांग्लादेश में तीन से 20 अक्टूबर तक होने वाली विमेंस क्रिकेट टी-20 वर्ल्ड कप 2024 के लिए शेड्यूल का ऐलान कर दिया है। इस वर्ल्ड कप में 10 टीमें भाग लेंगी। 18 दिनों में 23 मैच आयोजित किए जाएंगे। रविवार को बांग्लादेश के ढाका में हुए एक कार्यक्रम में विमेंस टी-20 वर्ल्ड कप का शेड्यूल जारी किया गया। इस अवसर पर बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड के अध्यक्ष नजमुल हसन, आइसीसी के सीईओ ज्योफ एलार्डिस, भारतीय टीम की कप्तान हारमप्रीत कौर और बांग्लादेश की कप्तान निगार सुलताना ने हिस्सा



लिया। भारत ग्रुप ए में 6 बार की चैंपियन ऑस्ट्रेलिया के साथ है। इसके अलावा इस ग्रुप में पाकिस्तान, न्यूजीलैंड और क्वालियाफायर से आई एक टीम शामिल है। वहीं मेजबान बांग्लादेश, इंग्लैंड, दक्षिण अफ्रीका, वेस्टइंडीज और क्वालियाफायर-2 टीम ग्रुप बी में है। इस ग्रुप के सभी मैच ढाका में खेले जाएंगे।

भारत-पाक के बीच 6 अक्टूबर को भिड़ंत

भारतीय टीम वर्ल्ड कप में अपने अभियान की शुरुआत 4 अक्टूबर को न्यूजीलैंड के खिलाफ करेगी। वहीं 6 अक्टूबर को पाकिस्तान के साथ भिड़ेगी। जबकि ऑस्ट्रेलिया 4 अक्टूबर को ही क्वालियाफायर-1 टीम के खिलाफ शुभारंभ करेगी।

विमेंस टी20 वर्ल्ड कप में भारत के मुकाबले

कब	टीम-1	टीम-2	कहां
4 अक्टूबर	भारत	न्यूजीलैंड	सिलहट
6 अक्टूबर	भारत	पाकिस्तान	सिलहट
9 अक्टूबर	भारत	क्वालियाफायर-1	सिलहट
13 अक्टूबर	भारत	ऑस्ट्रेलिया	सिलहट

दोनों ग्रुप से टॉप 2 टीमें पहुंचेंगी। पहला सेमीफाइनल 17 अक्टूबर को सिलहट में और दूसरा सेमीफाइनल 18 अक्टूबर को ढाका में खेला जाएगा। वहीं 20 अक्टूबर को फाइनल ढाका में ही खेले जाएंगे।

क्वालियाफायर-1 और 2 का फैसला 7 मई को

वहीं वर्ल्ड कप के लिए क्वालियाफायर-1 और क्वालियाफायर-2 का फैसला 7 मई को आइसीसी विमेंस टी-20 वर्ल्ड कप क्वालियाफायर के होने वाले फाइनल से होगा। 27 सितंबर से 1 अक्टूबर के बीच ढाका में 10 प्रिक्टिस मैच खेले जाएंगे।

पंजाब से लगातार पांच हार के बाद जीती चेन्नई सुपर किंग्स जडेजा ने बनाये 43 रन, तीन विकेट भी झटकें

एजेंसी

नई दिल्ली (एजेंसी)। चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) ने आइपीएल-2024 के प्लेऑफ की उम्मीदें मजबूत कर ली हैं। टीम ने मौजूदा सीजन के 53वें मुकाबले में रविवार को पंजाब किंग्स को 28 रन से हरा दिया। चेन्नई की पंजाब के खिलाफ लगातार पांच हार के बाद यह पहली जीत है। इस जीत से सीएसके पाइंट्स टेबल में तीसरे नंबर पर आ गई है। चेन्नई के पास 11 मैचों के बाद 12 अंक हैं। घर्मशाला मैदान पर रविवार को पंजाब ने टीएस जीतकर पहले बॉलिंग का फैसला किया। चेन्नई ने 20 ओवर में 9 विकेट खोकर 167 रन बनाए। जवाब में पंजाब 20 ओवर में 9 विकेट खोकर 139 रन बना सकी। रवींद्र जडेजा ने दोहरा प्रदर्शन किया। उन्होंने 26



बॉल पर 43 रन की पारी खेली। इतना ही नहीं, 3 विकेट भी हासिल किए। जडेजा को इस प्रदर्शन के लिए प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया।

बनाए। सीएसके के पूर्व कप्तान एमएस धोनी पहली ही बॉल पर बोल्ट हो गए। उन्हें हर्षल पटेल ने आउट किया। ऋतुराज गायकवाड ने 32 और डेरिल मिचेल ने 30 रन की पारी खेली। मोईन अली और शार्दूल ठाकुर ने 17-17 रन का योगदान दिया। पंजाब की ओर से राहुल चाहर और हर्षल पटेल ने 3-3 विकेट लिए। वहीं लक्ष्य का पीछा कर रही पंजाब की तरफ से ओपनर प्रभसिमरन सिंह ने सबसे ज्यादा 30 रन बनाए। उनके अलावा शशांक सिंह ने 27 रन की पारी खेली। चेन्नई की ओर से रवींद्र जडेजा ने 3 विकेट झटके। तुषार देशपांडे और सिमरजीत सिंह ने 2-2 विकेट लिए। शार्दूल ठाकुर और मिचेल सैटनर को 1-1 विकेट मिला।



जमशेदपुर टाटानगर में धनबाद-गोविंदपुर के युवकों से बंधुआ मजदूरी धनबाद व जमशेदपुर प्रशासन से हस्तक्षेप कर उनकी घर वापसी की लगायी गुहार

ना वतन दिया जा रहा, ना ही घर जाने की इजाजत आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। जिले के गोविंदपुर प्रखंड अंतर्गत बरवाअड्डा क्षेत्र के ग्रामीण क्षेत्रों के पढ़े लिखे शिक्षित बेरोजगारों को ठिकेदार द्वारा बिचौलियों की मदद से बंधुआ मजदूर बनाने की खबरें आते रहती हैं। इसी तरह का एक ताजा मामला प्रकाश में आया है, जिसमें धनबाद के बरवाअड्डा



थाना क्षेत्र के खरनी पंचायत के साधोबाद निवासी रुपलाल महतो (24) और उसके साथ

देकर टाटानगर जमशेदपुर के घाटशिला क्षेत्र मेसर्स रीया इंटरप्राइजेज एवं रोयल हेल्थ इंडिया प्राइवेट लिमिटेड नामक नन बैंकिंग नेटवर्किंग कंपनी में ले जाया गया। ज्योनिंग के नाम पर 15 हजार रुपये सभी से लिया गया और अब उनसे बंधुआ मजदूर के रूप में काम करवाया जा रहा है। पीड़ित के पिता शनिचर महतो और उसकी मां ने बताया कि उनके बेटे

रूपलाल महतो के साथ ही आसपास के कई युवाओं को बंधक बना लिया गया है। उन्हें घर भी आने नहीं दिया जा रहा है, न ही वेतन दिया जा रहा है। वहीं बंधुआ मजदूर साधोबाद की एक लड़की किसी तरह भाग कर गांव पहुंची और परिजनों को आप बीती बतायी। इसके बाद ग्रामीणों से सूचना मिलते ही झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति के धनबाद जिला मीडिया

प्रभारी युवा क्रांतिकारी रंजीत कुमार महतो साधोबाद जाकर परीजनों से मिले और उनकी समस्याओं से अवगत हुए। साथ ही त्वरित धनबाद जिला प्रशासन, धनबाद जिला प्रवासी नियंत्रण कक्ष, श्रम अधिकक्ष और जमशेदपुर जिला प्रशासन को सूचना देकर साधोबाद गांव के बंधुआ मजदूरों को अतिशीघ्र सकुशल घर वापसी के लिए आग्रह किया है।

आदिवासी बच्ची की दुष्कर्म के बाद हत्या



शव घर से कुछ दूरी पर स्थित झाड़ियों से बरामद आजाद सिपाही संवाददाता

तेनुघाटा। बेरमो अनुमंडल में आठ साल की एक आदिवासी बच्ची के साथ कथित रूप से दुष्कर्म के बाद उसकी हत्या कर दिए जाने का मामला प्रकाश में आया है। उसका शव घर से कुछ दूरी पर स्थित झाड़ियों से बरामद हुआ है। घटना पेटरवार थाना क्षेत्र के ओरदाना पंचायत क्षेत्र स्थित एक गांव की बताई जा रही है। उधर, शव का पोस्टमार्टम करने के बाद बच्ची के साथ दुष्कर्म होने और गला दबाकर उसकी हत्या कर देने की पुष्टि की गई है। परिजनों ने बताया कि बच्ची अपनी दादी के मायके में एक शादी समारोह में शामिल होने पहुंची थी। वहां से वापस घर

लौटने की तैयारी कर रहे थे। तभी बच्ची अचानक से गायब हो गई। घर के सदस्यों ने उसकी काफी खोजबीन कर पर कोई पता नहीं चल सका। इस बीच रविवार की सुबह घर के बगल में स्थित सुनसान झाड़ियों से खून से लथपथ उसका शव बरामद हुआ। इसकी सूचना मिलते ही पेटरवार पुलिस मौके पर पहुंच गई। बेरमो एसडीपीओ विशिष्ठ नारायण सिंह ने बताया कि बच्ची के साथ दुष्कर्म किये जाने की संभावना के बाद हत्या का मामला लग रहा है। पुलिस मौके पर पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लेकर तेनुघाट अनुमंडल अस्पताल में पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है। पुलिस घटना की हर बिंदुओं की जांच कर रही है।

भाजपा जीती को धनबाद भय भूख व भ्रष्टाचार के आगोश में चला जायेगा : अनुपमा सिंह



किन्नर समाज की प्रदेश अध्यक्ष छम छम देवी किन्नर से उनके आवास में मिलकर पूछा हालचाल, लिया आशीर्वाद

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। आइएनडीआइए महामंडल के कांग्रेस प्रत्याशी अनुपमा सिंह ने रविवार को जामाडोबा स्थित राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन के रीजनल ऑफिस के जोड़ापोखर आवासीय कार्यालय में बैठक की। इस दौरान सहयोगी दलों के नेताओं का कार्यक्रमों और समाजसेवियों आदि से मिलकर चुनावी रणनीति पर चर्चा की। इसके बाद झारखंड किन्नर समाज की प्रदेश अध्यक्ष छमछम देवी किन्नर से उनके आवास पर जाकर मुलाकात की और हालचाल जानकर आशीर्वाद लिया। इसके बाद धनबाद विधानसभा अंतर्गत बरामुंडी नवाडीह में बिरसा मुंडा पार्क के पास चर्च जाकर वहां श्रद्धालुओं से मिलकर आशीर्वाद लिया। बाद में आइएनडीआइए के सहयोगी राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के जिला कार्यालय में जिला स्तरीय बैठक में शामिल हुईं और सहयोगियों, क्षेत्रीय नेताओं-कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। अपने धुआंधार जनसंपर्क के दौरान धनबाद लोकसभा क्षेत्र में दर्जनों सभाएं की। निरसा विधानसभा क्षेत्र के निरसा प्रखंड के बरबिंदया में आइएनडीआइए महामंडल के कार्यकर्ताओं के साथ उर्ध्वचिड़िया गांव, भागाबांध

रंगामटिया गांव, चरघरा गांव, बेनागोरिया गांव, गुनडवा मोड, पांडराबेजड़ा गांव में सभा की। विद्यापति भवन नियर लॉ कॉलेज धनबाद में विद्यापति समिति के साथ बैठक, बलियापुर प्रखंड के बेलगाड़िया टेपो स्टैंड के समीप जनसंपर्क, बेलगाड़िया फेस वन नंबर में जनसंपर्क, बेलगाड़िया फेस 3 नंबर में जनसंपर्क कर मतदाताओं से अपने पक्ष में मतदान की अपील की। अनुपमा सिंह ने कहा कि बाघमारा में दुल्लू महतो का आतंक है। पर उनके डर से कोई मुंह नहीं खोलना चाहता है। कहा कि दुल्लू महतो के खिलाफ बोलने वाले विरोधियों के लिए ऐसा गुप है जिसकी मदद से वे उन लोगों के खिलाफ फर्जी यौन उन्पीड़न, एससी एसटी एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज करवा देते हैं। इस डर से कोई कु भी बोलना नहीं चाहता है। ऐसा ही मामला पूर्व सांसद गिरिडीह के रविंद्र पांडे पर किया गया था। उसके बाद सामाजिकगण एवं बियाड़ा के पूर्व अध्यक्ष विजय झा के बेटे के खिलाफ विनय सिंह पर आरोप लगाया गया था। दुल्लू महतो के खिलाफ आय से अधिक संपत्ति का मुकदमा सोमनाथ चटर्जी ने जब रांची हाई कोर्ट में किया तो उन पर भी फर्जी मुकदमा दर्ज कर भयावह किया गया। कहा कि हमारी लड़ाई सजायाफता दुल्लू महतो से है जिसे प्रशासन से लेकर के चुनाव आयोग को भी दिग्भ्रमित किया है।

झरिया विधायक ने जमसं कार्यकर्ताओं से की अनुपमा सिंह के समर्थन में मतदान की अपील



बस्ताकोला (आजाद सिपाही)। झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह की उपस्थिति में जनता मजदूर संघ (जमसं) बस्ताकोला क्षेत्र के सभी शाखा सदस्यों के साथ लोकसभा चुनाव को लेकर बैठक हुई। क्षेत्रीय अध्यक्ष राम कृष्ण पाठक के बस्ताकोला आवास पर रविवार को बैठक संपन्न हुई। यहां विधायक ने धनबाद लोकसभा सीट से आइएनडीआइए गठबंधन की कांग्रेस उम्मीदवार अनुपमा सिंह के पक्ष में मतदान करने की अपील की। साथ ही माइंस रेस्क्यू मैदान में कांग्रेस प्रत्याशी की उपस्थिति में होने वाली सभा को लेकर भी चर्चा की गई। बैठक में विधायक प्रतिनिधि सूरज सिंह, हेराम सिंह, धीरेंद्र सिंह, हरे राम कुमार, अक्षय प्रसाद यादव, कृष्णा यादव, मुना सिंह, राकेश सिंह, अभिषेक कुमार, दिलीप सिंह, पारस यादव, मनोज यादव, गौतम चौहान आदि मौजूद थे।

स्व ज्ञानी जैल सिंह की जयंती मनायी गयी

बोकारो (आजाद सिपाही)। सेक्टर चार स्थित विश्वकर्मा मंदिर प्रांगण में विश्वकर्मा समाज की ओर से रविवार को पूर्व राष्ट्रपति स्वर्गीय ज्ञानी जैल सिंह की जयंती मनाई गई। पूर्व महामंत्री नरुलाल विश्वकर्मा ने ज्ञानी जैल सिंह की जीवनी पर प्रकाश डाला और उन्हें अपने समाज का गौरव बताया। इसके बाद उनकी तस्वीर पर श्रद्धांजलि अर्पित कर नमन किया।

जनता का साथ और विश्वास मोदी जी के साथ: दुल्लू महतो

दुल्लू महतो को जिताकर मोदी के हाथों को मजबूत करें : बिरंची नारायण

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। धनबाद लोकसभा सीट के लिए 25 मई को मतदान होना है। इसे लेकर प्रत्याशी क्षेत्र में धुआंधार दौरा कर जनसंपर्क अभियान चला रहे हैं। इसी कड़ी में भाजपा प्रत्याशी दुल्लू महतो ने रविवार को बोकारो विधानसभा क्षेत्र में जनसंपर्क कर नुककड़ सभा की और लोगों से अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की। दुल्लू महतो ने कहा कि मैं किसान का बेटा हूँ। आपका भाई हूँ। मुझे वोट देकर जीताएं, ताकि संसद में जाकर आपकी समस्याओं को रख सकूँ और उसका निवारण करवा सकूँ। उन्होंने कहा कि भाजपा ही एक ऐसी पार्टी है जो परिवारवाद से दूर है। कांग्रेस में पिता-पुत्र और पुत्रवधु के अलावा किसी और को



बोकारो में जनसंपर्क अभियान के दौरान प्रत्याशी दुल्लू महतो पर फूलों की वर्षा करती महिलाएँ।

कोई मौका नहीं लिता है। केंद्र की मोदी सरकार के 10 सालों में किये गए विकास कार्यों के आधार पर वोट मांगने आया हूँ। आज हर घर में विकास की कई योजनाएँ दी गई हैं। वहीं, बोकारो विधायक बिरंची नारायण ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा कार्यकर्ताओं के काम का

नतीजा है कि लोगों का पार्टी पर भरोसा बढ़ा है। गरीब के बेटे को वोट देकर भाजपा को जितायें। इस मौके पर सह संयोजक रोहित लाल सिंह, बोकारो विधानसभा प्रभारी चन्द्रशेखर अगवाल, प्रदेश कार्य समिति के सदस्य शशि भूषण ओझा, मुकुल जी, पूर्व जिला अध्यक्ष अंबिका

खवास, कृष्ण कुमार, बोकारो नगर मंडल के अध्यक्ष अनिल सिंह, विधानसभा के सह संयोजक वीरभद्र प्रसाद सिंह, जिला उपाध्यक्ष कमलेश राय, मंडल महामंत्री अमित सिंह, गोलू उपाध्यक्ष, ममता गोस्वामी, नीलम उपाध्यक्ष और बबलू पांडे आदि उपस्थित थे।

पोस्टल बैलट व होम वोटिंग के लिए दिया गया प्रशिक्षण

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी माधवी मिश्रा के निर्देश पर भूमि सुधार उप समाहर्ता (डीसीएलआर) सह प्रशिक्षण कोषांग के नोडल पदाधिकारी संतोष गुप्ता के नेतृत्व में रविवार को श्रीश्री लक्ष्मी नारायण ट्रस्ट (एसएसएलएनटी) महिला महाविद्यालय में पोस्टल बैलट एवं होम वोटिंग के लिए राजपत्रित पदाधिकारियों (गैजेटेड ऑफिसर्स) एवं माइक्रो ऑब्जर्वरों को प्रशिक्षण दिया गया। इसकी जानकारी देते हुए डीसीएलआर ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग से प्राप्त निर्देश के अनुसार लोकसभा चुनाव में चुनावी कार्य व आवश्यक सेवा में लगे कर्मियों को पोस्टल बैलट और 85 वर्ष से अधिक उम्र के मतदाता, 40 फीसदी से अधिक दिव्यांग मतदाता, जिन्होंने होम वोटिंग का



विकल्प चुना है, को होम वोटिंग की सुविधा प्रदान करनी है। वहीं जिला प्रशासन ने होम वोटिंग एवं पोस्टल बैलट से शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित कराने का निर्णय लिया है। साथ ही बताया कि प्रशिक्षण के दौरान सभी मतदाता को पोस्टल बैलट से मतदान की प्रक्रिया की विस्तार से जानकारी देने, मतदान के बाद पोस्टल बैलट को मोड़ने, मतदान की गोपनीयता बरकरार रखने, वीडियो रिकॉर्डिंग करने, सीलिंग करने, पोस्टल बैलट स्ट्रॉग रूम में जमा करने,

सभी तरह के प्रपत्र, लिफाफे, एनेक्सर सहित अन्य विषय पर प्रशिक्षण दिया गया। डीसीएलआर ने बताया कि होम वोटिंग के दौरान मतदाता का घर ही मतदान केंद्र होगा। मतदान केंद्र की तरह वहां वोटिंग कंपार्टमेंट लगेगा। पोलिंग पार्टी के साथ सुरक्षाकर्मी मौजूद रहेंगे। होम वोटिंग के साथ पोस्टल बैलट के लिए विभिन्न फेलिसिटेशन सेंटर में प्रतिनिधुक्त राजपत्रित पदाधिकारियों को भी प्रशिक्षण दिया गया। पोस्टल बैलट के लिए एसएसएलएनटी महिला

महाविद्यालय, पीके राय मेमोरियल कॉलेज, गुरु नानक कॉलेज, पुलिस लाइन, गोलफ ग्राउंड, जैप-3 गोविंदपुर, जीआरपी, धनबाद पॉलिटेक्निक, कृषि बाजार, निरसा पॉलिटेक्निक और रिटर्निंग ऑफिसर के कार्यालय में फेलिसिटेशन सेंटर बनाया जाएगा। इस मौके पर डीसीएलआर संतोष गुप्ता, पोस्टल बैलट कोषांग के संजय कुमार झा, धनबाद के सीओ शशिकांत सिंकर, जिला शिक्षा पदाधिकारी निशु कुमार, जिला शिक्षा अधीक्षक भूतनाथ रजवार, पुटकी सीओ विकास आनंद, जिला मत्स्य पदाधिकारी उषा किरण, जिला कृषि पदाधिकारी शिव कुमार राम, कार्यपालक डंडाधिकारी रविंद्र कुमार कर्ण, मास्टर ट्रेनर दिलीप कुमार कर्ण, राजकुमार वर्मा, पुष्कर चंद्र झा, महफूज आलम, अशोक तिवारी, सुभाष कुमार और कुमार वंदन आदि मौजूद थे।

अवैध कोयला ले जा रहे बाइकर्स गैंग पर फूटा ग्रामीणों का गुस्सा कोयला लदी तीन बाइक और 20 टन कोयला जब्त कर पुलिस को साँपा, तस्कर फरार

आजाद सिपाही संवाददाता

महुदा। अवैध कोयला ले जा रहे 'बाइकर्स गैंग' की बढ़ती रफ्तार के आतंक से परेशान तेलमोचो पंचायत के ग्रामीणों ने शनिवार को कोयला लदे बाइकर्स को पकड़ कर जमकर धुनाई कर दी। इस बीच कुछ बाइकर्स हंगामा होता देख कोयले से भरी बोरियाँ गिराकर वहां से भाग खड़े हुए। वहीं तीन बाइकर्स को ग्रामीणों ने पकड़ लिया। उधर, बात जंगल में लगी आग की तरह तेजी से फैल गई। देखते ही देखते वहां ग्रामीणों की भारी भीड़ जुट गई। इसकी सूचना पाकर महुदा पुलिस भी दलबल के साथ पहुंच गई और उग्र ग्रामीणों को समझा बुझा कर



शांत करवाया। तब ग्रामीणों ने तीनों आरोपितों को पुलिस को साँप दिया। पुलिस ने उनके मोबाइल फोन जब्त कर ग्रामीणों से पूछताछ ही कर रही थी कि मौका पाकर तीनों वहां से फरार हो गये। इस बीच पुलिस ने दो ट्रैक्टर पर लगे लगभग 20 टन कोयला एवं तीन बाइक जब्त कर थाने ले गयी।

हालांकि पुलिस को साँपों के बावजूद तीन कोयला तस्करों के वहां से भाग जाने से पुलिस की कार्यशैली पर सवाल भी उठ रहे हैं। जानकारी के अनुसार बाघमारा पुलिस अनुमंडल क्षेत्र के मधुबन थाना, खरखरी ओपी, रामकान्हाली ओपी कतरास थाना, बादडीह ओपी क्षेत्र में अवस्थित

बीसीसीएल की विभिन्न कोलियरियों एवं खदानों से उतखनित अवैध कोयला को 50-60 की संख्या में लदे 'बाइकर्स गैंग' प्रतिदिन की तरह शनिवार की सुबह छह बजे बाइक से दुलाई कर महुदा थाना क्षेत्र अंतर्गत पतराकुलही के रास्ते लालबंगला एवं मधुबन थाना क्षेत्र से नये फोरलेन होते हुए कुजी बस्ती के रास्ते बोकारो के चिकेनटांड, सियालगजरा व कुम्हरी में प्रदीप, अजय एवं विनोद नामक कोयला तस्कर द्वारा संचालित अवैध कोयला डिपो में डंप करने जा रहे थे। तभी बाइकर्स गैंग की रफ्तार से अड्डेपित ग्रामीणों ने तेलमोचो कुजी अड्डेक पर रोक कर उनकी धुनाई कर दी।

गिरिडीह लोस क्षेत्र के एनडीए प्रत्याशी चंद्र प्रकाश चौधरी का तूफानी दौरा



टुंडी (आजाद सिपाही)। गिरिडीह लोकसभा केंद्र के एनडीए प्रत्याशी चंद्र प्रकाश चौधरी ने रविवार को प्रखंड के कई गांव में तूफानी दौरा किया। लोगों से मिलकर आशीर्वाद मांगा। साथ ही प्रधानमंत्री मोदी को पुनः प्रधानमंत्री बनने के लिए आजसू के चुनाव चिन्ह केला छाप में वोट देने की अपील की। सांसद सीपी चौधरी का टुंडी प्रखंड के पश्चिमी क्षेत्र जीतपुर स्थित बंगारो, नवादा, जीतपुर, मनीयाडीह, शीतलपुर, फतेहपुर, पोस्टमारा, मछियारा, चरक, पाण्डेयडीह, सोनाद, पूर्णाडीह, नौहाट, टुंडी बाजार, रतनपुर, लोधारिया, बहादुरपुर, महाराजगंज होते हुए बरवाटांड का दौरा कर जनसंपर्क चलाया। इस दौरान ग्रामीणों ने सांसद का जोरदार स्वागत किया। जगह-जगह फूल माला एवं आदिवासी संस्कृति से स्वागत किया गया। टुंडी बाजार में बरंगबली मंदिर से चंद्र प्रकाश चौधरी ने पैदल चलकर लोगों से मुलाकात की और केला छाप में मतदान करने की अपील की। टुंडी बाजार में भी युवाओं ने रम्य जोशों से उनका स्वागत किया। इसके बाद टुंडी प्राचीन शिव मंदिर में पहुंच कर बाबा भोलेनाथ से आशीर्वाद लिया और लोगों से मुलाकात की। उन्होंने सभी जगहों पर अपने कार्यक्रमों में हुए विकास कार्यों को बताया एवं पुनः चुनाव जीतकर अथुरे कार्यों सहित समस्याओं का समाधान करने का आश्वासन दिया।

झामुमो की बैठक, अनुपमा सिंह को जिताने का निर्णय

बलियापुर (आजाद सिपाही)। हटिया चौक में रविवार को झामुमो की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता निर्मल रजवाड़ ने की। जिसमें आइएनडीआइए गठबंधन की प्रत्याशी अनुपमा सिंह को भारी मतों से जीताने का निर्णय लिया गया। निर्मल रजवार ने कहा कि केंद्र की भाजपा सरकार ने डीजल, पेट्रोल, खाने की वस्तुएं 400 पार करने का निर्णय लिया है। पर जनता इस बार आइएनडीआइए गठबंधन के पक्ष में मतदान करने का मन बना लिया है। मौके पर ईश्वर मरांडी, गौर मंडल, मुकुल सिंह, प्राण राय, सुदामा रजवाड़, कदीर अंसारी, आजाद रजवाड़, ललित महतो, प्रदीप रजवाड़, मथुरा राय और शेख खातिर आदि उपस्थित थे।

बाघमारा में दिन के उजाले में भी फल-फूल रहा है अवैध लोहे का कारोबार

धनबाद (आजाद सिपाही)। जिले में कोयला व लोहा के अवैध कारोबार के खिलाफ वरीय पुलिस अधीक्षक की सख्ती के बावजूद इन



दिनों बाघमारा अनुमंडल क्षेत्र में राजा और आमदास नामक व्यक्तियों द्वारा घड़ल्ले से लोहे का अवैध कारोबार को अंजाम दिया जा रहा है। इससे सरकारी राजस्व को भारी नुकसान तो हो ही रहा है, पुलिस अधिकारियों की कार्यशैली पर भी सवालिया निशान खड़े हो रहे हैं। सूत्रों की मानें तो इन दिनों बाघमारा अनुमंडल क्षेत्र में राजगंज और कतरास से संबंध रखने वाले दोनों शातिर (राजा और आमदास) के विरुद्ध कतरास थाना में कई मामले भी दर्ज हैं। लेकिन इसकी परवाह ना करते हुए दोनों बाघमारा क्षेत्र हैं। वहां से रात के अंधेरे में बड़ी गाड़ियों से सुरक्षित जगहों पर पहुंचा दिया जाता है। बताते चलें कि पूरे देश में अभी चुनावी माहौल है। आचार संहिता भी लगा हुआ है। चारों ओर पुलिस-प्रशासन मुस्तेद है। बावजूद इसके धंधेबाज आसानी से अपने काम को अंजाम दे रहे हैं। वहीं, एसपी अजीत कुमार ने बताया कि अभी इस विषय में जानकारी मिली हुई है। संबंधित थाना प्रभारी को आदेश दिया जाएगा कि कोई भी अवैध कारोबार हो रहा है तो उस पर कार्रवाई की जाये।

आठ को ओड़िशा दौरे पर
आर्येण रक्षा मंत्री राजनाथ
सिंह : विजयपाल सिंह



भुवनेश्वर। ओड़िशा में जैसे-जैसे चुनाव नजदीक आ रहा है, प्रचार-प्रसार तेज होता जा रहा है। जब ओड़िशा में आखिरी 4 वर्षों में चुनाव होने वाले हैं तो कई केंद्रीय नेता ओड़िशा में डेरा डालेंगे। हालांकि, बीजेपी के केंद्रीय नेता का फोकस अब ओड़िशा पर है। बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नन्दा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज ओड़िशा में पहुंच चुके हैं। वह कल ब्रह्मपुर और नबरंगपुर में प्रचार करेंगे। मोदी के दौरे के बाद राजनाथ सिंह, अमित शाह ओड़िशा आ रहे हैं। 8 तारीख को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह आर्येण और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह 3 दिन बाद यानी 12 तारीख को फिर ओड़िशा आर्येण। बीजेपी के प्रदेश चुनाव प्रभारी विजयपाल सिंह तोमर ने इसकी जानकारी दी है।

पीएम ने रामलला के दर्शन किये, आरती उतारी दंडवत प्रणाम किया, 'रामपथ' पर किया रोड शो

पुनाव के बीच अयोध्या में
रोड शो करने वाले मोदी
पहले प्रधानमंत्री हैं

आजाद सिपाही संवाददाता
अयोध्या। पीएम नरेंद्र मोदी ने अयोध्या में रामलला के दर्शन किये। आरती उतारी फिर दंडवत प्रणाम किया। इसके बाद पीएम ने 'रामपथ' पर 2 किलोमीटर लंबा रोड शो किया। सीएम योगी भी खुली जीप में उनके साथ थे। सड़कों के दोनों तरफ जबरदस्त भीड़ थी। जिस रामपथ से पीएम का रोड शो निकला, उसे फूलों से सजाया गया था। बड़ी संख्या में साधु-संत भी पहुंचे थे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक्स पर पोस्ट किया: अयोध्यावासियों का हृदय भी प्रभु



श्री राम जैसा विशाल है। रोड शो में आशीर्वाद देने आये जनता-जनार्दन का अभिनंदन। बता दें कि रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के बाद मोदी का यह पहला दौरा है। चुनाव के बीच अयोध्या में रोड शो करने वाले मोदी पहले पीएम हैं। रोड शो से पीएम पूरे देश को

साधेंगे। अयोध्या से भाजपा ने लल्लू सिंह को टिकट दिया है। जबकि सपा ने अवधेश प्रसाद को चुनाव मैदान में उतारा है। उधर पीएम के कार्यक्रम को देखते हुए राम मंदिर में शाम 5 बजे से 2 घंटे तक श्रद्धालुओं के लिए बंद किया गया था।

इकबाल ने जतायी इच्छा फिर एक बार पीएम बने मोदी
राम मंदिर-बाबरी मस्जिद विवाद में पक्षकार रहे इकबाल अंसारी ने कहा है कि वह चाहते हैं कि पीएम नरेंद्र मोदी एक बार फिर देश के प्रधानमंत्री बनें। एक्स पर जारी एक

पोस्ट में इकबाल अंसारी ने कहा, "पीएम मोदी भाग्यशाली हैं कि उनका चुनाव राम की नगरी से शुरू हो रहा है। उनका दस साल का पीएम पद का कार्यकाल बहुत अच्छा रहा। हम उनके अयोध्या आगमन से बहुत खुश हैं एक बार फिर देश के प्रधानमंत्री बनें।

बाबा बफार्नी की पहली तस्वीर 29 जून से शुरू होगी 52 दिन की अमरनाथ यात्रा

आजाद सिपाही संवाददाता
अनंतनाग। कश्मीर के अनंतनाग जिले में अमरनाथ की पवित्र गुफा से बाबा बफार्नी की पहली तस्वीर सामने आ गयी है। बर्फ का शिवलिंग करीब 8 फीट ऊंचा है। इस शिवलिंग के दर्शन-पूजन के लिए देशभर से लाखों श्रद्धालु अमरनाथ आते हैं। इस बार यात्रा 29 जून से शुरू होगी जो करीब 52 दिन चलेगी। 29 अगस्त को रक्षाबंधन के दिन पूरी होगी। यात्रा के लिए रजिस्ट्रेशन 15 अप्रैल से शुरू हो गये हैं। जरूरी मेडिकल सर्टिफिकेट बनवाने की प्रक्रिया चल रही है। 13 से 70 साल की



उम्र तक के भारतीय अमरनाथ यात्रा कर सकते हैं। यात्रा के लिए 15 अप्रैल से ऑन लाइन और ऑफ लाइन दोनों तरह से रजिस्ट्रेशन करवा सकते हैं। ऑन लाइन रजिस्ट्रेशन के लिए श्राइन बोर्ड की ऑफिशियल वेबसाइट पर लॉग इन कर सकते हैं।

इस्कॉन इंडिया के चेयरमैन का निधन, वृंदावन में समाधि दी जायेगी

देहरादून में अंतिम सांस ली
आजाद सिपाही संवाददाता
मथुरा। इस्कॉन इंडिया की गर्वनिंग काउंसिल के अध्यक्ष गोपाल कृष्ण गोस्वामी का रविवार को देहरादून में निधन हो गया। वह 80 साल के थे। उन्हें हार्ट से संबंधित बीमारी थी। उनके पार्थिव शरीर को रविवार की शाम को दिल्ली के ईस्ट ऑफ कैलाश स्थित मंदिर में दर्शन के लिए रखा गया। 6 मई को उनके पार्थिव शरीर को वृंदावन में स्थित इस्कॉन गोशाला में समाधि दी जायेगी। दिल्ली में जन्म, फ्रांस-कनाडा में पढ़ाई : गोपाल

कृष्ण गोस्वामी का जन्म 1944 में दिल्ली में हुआ था। वह एक मेधावी छात्र थे। उन्हें सोरबोन विश्वविद्यालय (फ्रांस) और मैकगिल विश्वविद्यालय (कनाडा) में अध्ययन करने के लिए दो छात्रवृत्तियां प्रदान की गई थीं। उन्होंने 1968 में कनाडा में अपने गुरु और इस्कॉन के संस्थापक-आचार्य श्रील प्रभुपाद से मुलाकात की और तभी से उन्होंने सभी की शांति और कल्याण के लिए भगवान कृष्ण और सनातन धर्म की शिक्षाओं को दुनियाभर में प्रचार करने के लिए खुद को समर्पित कर दिया।



दुनियाभर में किया कृष्ण भक्ति का प्रचार: गोपाल कृष्ण गोस्वामी जी ने भारत, कनाडा, केन्या, पाकिस्तान, सोवियत संघ और दुनिया के अन्य हिस्सों में आउटरीच और समुदाय-निर्माण के प्रयासों की देखरेख की। उन्होंने दुनिया भर में दर्जनों मंदिरों और सांस्कृतिक केंद्रों के निर्माण का बीड़ा उठाया, जिसमें नई दिल्ली में

प्रसिद्ध ग्लोरी ऑफ इंडिया वैदिक सांस्कृतिक केंद्र शामिल है। इसका उद्घाटन भारत के तत्कालीन प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी ने किया था। इसके अलावा पुणे में इस्कॉन एनवीसीसी भी इन्हीं की देखरेख में बना, जिसका उद्घाटन तत्कालीन राष्ट्रपति प्रणब मुखर्जी ने किया था। उन्होंने भारतीय संस्कृति और दर्शन के दुनिया के सबसे बड़े प्रकाशक भक्ति वेदांत बुक ट्रस्ट के ट्रस्टी के रूप में भी काम किया, जो 70 से अधिक विश्व भाषाओं में भगवद गीत और श्रीमद्भगवत जैसे पवित्र ग्रंथों के अनुवाद और प्रकाशन में

देखरेख करता है। आज तक 60 करोड़ से अधिक पुस्तकों की छपाई करता है। अन्नाप्रत फाउंडेशन की शुरूआत की : गोपाल कृष्ण गोस्वामी महाराज ने अन्नाप्रत फाउंडेशन की भी शुरूआत की। जो आज देश के 20,000 से अधिक स्कूलों में 12 लाख से अधिक सरकारी स्कूलों छात्रों को ताजा और पौष्टिक भोजन परोसता है। उनके हजारों प्रवचनों के माध्यम से उनकी शिक्षाओं से प्रेरित होकर 70 से अधिक देशों के 50,000 से अधिक लोगों को गोपाल कृष्ण गोस्वामी द्वारा भक्ति योग की प्रक्रिया में दीक्षित किया।

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो! समाधान भी है!
आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोष्वास्वामी, M.M
(ज्योतिषविद्वान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रांची, वि. वि. रांची
गांधी चौक, सोनार गली, वीण कलालय के सामने अपर बाजार, रांची
Mob: 9973853279, 9031249105

RAJHANS ACADEMY
BOOST your IIT-JEE/NEET/Boards Preparation
Creating Path Towards Success
ADMISSION OPEN Upto 100% SCHOLARSHIP
ENGINEERING | MEDICAL FOUNDATION
11th 12th & 12th Pass | 11th 12th & 12th Pass | 9th & 10th Pass
Call Us : 6287842201 / 02 / 03 / 04, 0651-4658773
302, 3rd Floor, Pranami Height, Circular Road (Lalpur), Ranchi-01
Email: rajhansacademy7@gmail.com | www.rajhansacademy.in

बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

ALPHA INSTITUTE OF COMPUTER EDUCATION
Franchise Benefit
All Computer Courses
Vocational Courses
Authorization Letter
Authorization Certificate
Web Login ID & Password
Study Material Support
PDF Certificate in 24 Hrs
Hard Copy Certificate & Mark sheet
Students Placement Support
Marketing Support
Online & Offline Certificate
Yearly Career Guidance
Seminar in your City
Just Call Us : 9835502908
Email - alphaeducational.center@gmail.com | www.alphaec08.com

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश आगे बढ़ रहा है : लक्ष्मण प्रसाद सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता
राजधनवार। धनवार के बरजो स्थित भाजपा कार्यालय में रविवार को भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर आगामी चुनाव में जीत को लेकर विचार विमर्श किया। कार्यकर्ताओं में जोश भरते हुए उन्हें कई टिप्स दिये। कुछ कार्यकर्ताओं की समस्या सुनी और मौके पर ही समाधान किया। उन्होंने कार्यकर्ताओं से कहा कि किसी भी परिस्थिति में आप लोगों की मदद करने के लिए तत्पर हूँ। वहीं श्री सिंह धनवार विधानसभा क्षेत्र के मायाराम टोला, पांडेयडीह, मसनोडीह, दरिया डीह आदि जगहों का दौरा कर जनसंपर्क अभियान चलाया। इस दौरान श्री सिंह ने लोगों को भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी के कार्यों को विस्तार पूर्वक बताया। कहा कि देश मोदी के नेतृत्व में आगे बढ़ रहा है। मोदी ने देश के गरीबों



के लिए कई कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारा है। इनके नेतृत्व में आज महिलाओं के विकास और सम्मान के लिए हर घर शौचालय, उज्ज्वला गैस योजनाओं का लाभ, हर गरीब परिवार के लिए प्रति माह प्रति व्यक्ति की प्री में अनाज सहित विभिन्न प्रकार की योजनाओं से देश के गरीबों को लाभ दिया गया है। इतना ही नहीं, किसानों, बेरोजगारों के लिए भी कई कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है। कहा कि आज प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी गरीब परिवार के लोगों के लिए स्वास्थ्य के क्षेत्र में एक अलग पहचान देने का काम किया है। जैसे गरीब, जिनका पैसा के कारण अपना इलाज नहीं करवा पा रहे थे, ऐसे गरीबों के लिए प्रधानमंत्री ने स्वास्थ्य के क्षेत्र में पांच लाख प्रत्येक व्यक्ति को राशि उपलब्ध करायी गयी है, जिससे लाखों गरीबों का इसका सीधा लाभ मिल रहा है। श्री सिंह ने लोगों से आगामी 20 मई को लोकसभा चुनाव में भाजपा की कोडरमा लोकसभा प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी के पक्ष में मतदान करने की अपील की। साथ ही धनवार विधानसभा से भाजपा के पक्ष में अधिक से अधिक मतों से जीत दिलाने का आग्रह किया।

प्रधानमंत्री मोदी आज ओड़िशा में, 20 प्लाटून पुलिस बल तैनात



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सोमवार को ओड़िशा दौरे पर आर्येण। रात 9:30 बजे भुवनेश्वर पहुंचे। रात में राजभवन में रुकेगे। वह सोमवार दोपहर ब्रह्मपुर और बाद में नबरंगपुर में एक बड़ी जनसभा को संबोधित करेंगे। वह सोमवार दोपहर ब्रह्मपुर और बाद में नबरंगपुर में एक बड़ी जनसभा को संबोधित करेंगे। हालांकि, प्रधानमंत्री के दौरे से प्रदेश बीजेपी में हलचल मच गयी है। यात्रा के दौरान 20 प्लाटून पुलिस बल तैनात किया जायेगा। पुलिस कमिश्नर संजीव पंडा ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इसकी जानकारी दी। ट्रैफिक नियंत्रण के साथ 20 प्लाटून पुलिस बल की व्यवस्था की गयी है। इसमें 3 डीसीपी, 10 एसीपी, 17 आइआइसी और 90 एसआई और एएसआई होंगे। प्रधानमंत्री के दौरे के दौरान सड़कों पर बैरिकेडिंग की जायेगी। सीपी ने बताया कि राजभवन में भी त्रिस्तरीय सुरक्षा व्यवस्था की गयी है।

भाजपा नेताओं की हत्या की साजिश सूरत से मौलवी मोहम्मद गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता
सूरत। भाजपा और हिंदू नेताओं की हत्या की साजिश रचने के आरोप में शनिवार को सूरत से एक मौलवी मोहम्मद सोहेल उर्फ अबु-बकर तीमोल को गुजरात क्राइम ब्रांच की टीम ने गिरफ्तार किया है। आरोपी के निशाने पर भाजपा की पूर्व प्रवक्ता नूपुर शर्मा, तेलंगाना के भाजपा विधायक टी राजा सिंह, हिंदू सनातन संघ चेयरमैन उपदेश राणा और सुदर्शन टोवी के चीफ एडिटर सुरेश चव्हाणके थे। सूरत पुलिस के मुताबिक, 27 साल का मौलवी मोहम्मद सोहेल मदरसे का टीचर भी है। वो पिछले दो साल से पाकिस्तान के डोंगर और नेपाल के शहनाज के साथ वॉट्सऐप के जरिए संपर्क में था। वॉट्सऐप चैट में वे भारत में नबी की गुस्ताखी में दखल दिए जाने और ऐसे लोगों को सीधा करने की बात कर रहे हैं। उपदेश राणा की हत्या के लिए



1 करोड़ रुपये सुपारी की भी चैट में चर्चा हुई है। पुलिस ने खुफिया जानकारी के बाद नजर रखना शुरू किया : सूरत क्राइम ब्रांच के एक अधिकारी ने बताया कि हमें मोहम्मद सोहेल की देश विरोधी गतिविधि की खुफिया जानकारी मिली थी। इस पर टीम लगातार नजर रख रही थी। उसे सूरत के चौक बाजार इलाके से हिरासत में लिया गया और उसके मोबाइल की जांच की गयी। पाकिस्तान से हथियार मंगाने की साजिश रची गयी : सूरत के पुलिस आयुक्त

अनुपम सिंह गहलोत ने कहा- आरोपी को पाकिस्तान और नेपाल के लोगों के साथ एक हिंदू संगठन के नेता की हत्या के लिए 1 करोड़ रुपये की सुपारी देने और पाकिस्तान से हथियार खरीदने की साजिश रचते हुए पाया गया। आरोपी को पाकिस्तान और नेपाल के उसके आकाओं द्वारा लाओस में एक सिम कार्ड भी उपलब्ध कराया गया था। पाकिस्तान समेत 5 देशों के संपर्क में था : गिरफ्तार आरोपी पाकिस्तान, विभवतम, इंडोनेशिया, कजाकिस्तान, लाओस जैसे विभिन्न देशों के कोड वाले वॉट्सऐप नंबर के संपर्क में था। आरोपी ने सांप्रदायिक दुश्मनी फैलाने, भारत के राष्ट्रीय ध्वज की तस्वीरें अपलोड करने और हिंदू धर्म के बारे में पोस्ट या वीडियो में भद्दी टिप्पणियां करने के लिए सोशल मीडिया का इस्तेमाल किया।

आयुर्वेदिक दारुसूत्र एवं अग्नि कर्म द्वारा सफल इलाज शुरू
AVOID SURGERY
• PILES • FISTULA • FISSURES & • PILONIDAL SINUS
आयुर्वेद की युक्ति रोग से मुक्ति
PILES CURE CENTER & SHIVAY AYURVEDA CHIKITSALYA
सम्पर्क करें 9162732562, 7004764956
Near Madan Dhaba, Kokar, Ranchi

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razzaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand
Admission OPEN 2024-25
PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available
PHARMACY D-PHARM
NURSING PARAMEDICAL
ANM BNM DRESSERS (DMT) ECG 3-BAY OPHTHALMIC BASIC B.S.C. M.S.C. ASST. OF ASSISTANT
Separate Hostel For Boys & Girls
M.: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : fsmirba@gmail.com
Website : www.florenceinrba.com

S M Toy & School Furniture
Everything From A to Z For School, Playground, Playschool Park Playzone, Malls, Backyard, Recreation Zone, Society & Anganwadis
एक बार जरूर पधारें
Old Bank Colony, RMCH Road, Near Sadhu Maidan Shop
Add.: Industrial Area Kokar, Ranchi- 834001 (Jharkhand)
Mob. 7503729696, 9205624569

वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 रांची
Verma's Today
शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Class - X Class - IX
Hindi ₹ 140 Hindi ₹ 140
English ₹ 140 English ₹ 140
Mathematics ₹ 140 Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140 Science ₹ 140
Social Science ₹ 140 Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120 Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140 Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran - I ₹ 120 Hindi Vyakaran - I ₹ 120
English Grammar - I ₹ 120 English Grammar - I ₹ 120
Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100 Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55 Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55 English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65 Maths. Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65 Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65 S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55 Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90 Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90 Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium English Medium
Mathematics ₹ 200 Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200 Science ₹ 200
Social Science ₹ 200 Social Science ₹ 130
Maths. Practical ₹ 80 Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80 Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80 S. Science Practical ₹ 80
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !

!! श्री गणेशाय नमः !!
झारखण्ड में अब तक का सबसे बड़ा मेला
अंडर वाटर फिश टनल
सह
डिजनी लेण्ड मेला
Date : 08.04.2024 से
Venue : Shahid Maidan, Dhurva, Ranchi
Time : 4 - 10 PM
विशेषताएं
• परिवार के सभी सदस्यों के खरीददारी के लिए देश के हर कोने से 125 स्टॉल
• छेत्ते बड़े सभी के लिए झूले का प्रबंध
• अंडरवाटर फिश टनल में देशी विदेशी मछलियां
• रांची के लिए अजूबा टनल के अंदर सेल्फी प्वाइंट
Book Now : 7004494715
Organiser : Krishna Kumar Shaw